
Ντυμένη στα γιορτινά

της η Νύμφη του Θερ-

μαϊκού, η Συμπρωτεύουσα

Θεσσαλονίκη και εφέτος

το πρωϊνό της 28ης Οκτωβρίου ήταν πανέ-

τοιμη για την μεγάλη παρέλαση με την συμ-

μετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων, των Σωμά-

των Ασφαλείας καθώς και Ιστορικών Συλλό-

γων και Ενώσεων.

Η προηγηθείσα επέτειος της απελευθέ-

ρωσής της από τον Τουρκικό ζυγό και η εορ-

τή του πολιούχου της Αγίου Δημητρίου, εί-

χαν ήδη ανεβάσει το εορταστικό πνεύμα. Η

οργάνωση και η προετοιμασία της παρέλα-

σης λεπτομερής και επαρκής, όπως κάθε

χρόνο, με μια καινοτομία όμως, η οποία

έμελλε να είναι συγκλονιστική και εξέχαστη.

Ένα μαχητικό αεεροσκάφος F-176 θα

έκλεινε την όλη εκδήλωση με πτήσεις επι-

δείξεως ελιγμών, ως εις πραγματικήν αερο-

μάχη.

Άψογοι με την έναρξη της παρέλασης οι

σχηματισμοί, ο βηματισμός και ο παλμός των

πεζοπόρων τμημάτων. Επιβλητική όσο και

δυναμική η εμφάνιση των μηχανοκινήτων και

των τεθωρακισμένων, εμπνέουν αυτοπεποί-

θηση για την μαχητική ικανότητα και ισχύ των

Ενόπλων μας Δυνάμεων και την ασφάλεια

της χώρας, καθώς συμπληρώνονται από τις

πτήσεις Επιθετικών Ελικοπτέρων.

Η παρέλαση αρκετών ιστορικών συλλό-

γων και Ενώσεων καθώς και Εφέδρων, δεί-

χνει την αυξημένη λαϊκή συμμετοχή και το

ενιαφέρον για την εκδήλωση.

Τα εμβατήρια φέρνουν στον νου τον τιτά-

νιο αγώνα του θρυλικού έπους 1940-41, αλ-

λά και την ιστορική συνέχεια χιλιετηρίδων.

Ιδιαίτερος ο ενθουσιασμός, ο παλμός και η

έπαρση, όταν παιανίζεται το «Μακεδονία Ξα-

κουστή του Αλεξάνδρου η Χώρα» και ως επί-

καιρο εθνικό μήνυμα.

Ενώ η παρέλαση βαίνει προς τη λήξη της

και καθώς η επιτυχία και το ιδιαίτερο στίγμα

της έχουν κατοχυρωθεί, στον ουρανό της

πόλης, υπεράνω του λιμένα της, εμφανίζε-

ται ένα μαχητικό αεροσκάφος το οποίο με

τους ποικίλους πολεμικούς του ελιγμούς,

κόβει την ανάσα των παρευρισκομένων αγγί-

ζοντας τα όρια των νόμων της αεροδυναμι-

κής και των δυνατοτήτων του.

Ο πολυβραβευμένος και σε διεθνή πλαίσια

πιλότος του, Σμηναγός (Ι) Στράλης Σωτή-

ριος, αποδεικνύει ότι το «Αιέν Υψικρατείν»

που εκφώνησε στις 15 Οκτωβρίου του 1941

ο Δκτής της 335 Μοίρας Μαχητικών Αερο-

σκαφών Σπύρος Παπασπύρος στη Μέση

Ανατολή, της πρώτης Μοίρας που συγκρο-

τήθηκε κατά την κατοχή στη Γάζα, αποτελεί

ιερή παρακαταθήκη, που ισχύει για πάντα.

Σήμερα δε, είναι χαραγμένο στο έμβλημα

της Πολεμικής Αεροπορίας, ενός Όπλου, το

οποίο θα επέμβει αν απαιτηθεί, από τα πρώ-

τα δευτερόλεπτα στον αγώνα, ενώ κάθε

στιγμή εξασφαλίζει την κυριαρχία στον ενα-

έριο εθνικό χώρο, απαντώντας άμεσα στις

προκλήσεις.

E IΣ  O IΩNOΣ  AP IΣTOΣ  AMYNEΣΘAI  ΠEP I  ΠATPHΣ

ΓPAΦEIA  E.A.A.Σ.: XAP. TPIKOYΠH 18A • T.K. 10679 AΘHNA • THΛ. 210 3633797•210 3632964 • FAX: 210 3621410 ΔIANEMETAI ΔΩPEAN

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2014 • AP. ΦYΛΛOY 612      ΚΩΔ.:012779       

Eθνική Hχώ
MHNIAIA EKΔOΣH THΣ ENΩΣEΩΣ AΠOΣTPATΩN AΞIΩMATIKΩN ΣTPATOY

H
IΣXYΣ EN TH ENΩ

ΣE
I

4
5
0
1

Κ
Ε
Μ
Π
Α
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ΕΛΛΗΝΙΚΑ

προϊόντα!

Στηρίξτε

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ

θέσεις

εργασίας! 
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Συνάντηση με τον Πρόεδρο του Μετοχικού Ταμείου Στρατού σελ.2

Η Ελλάδα των

απογόνων μας

Δραστηριότητες

Παραρτημάτων 

ΣEΛIΔA 12

Ο ρόλος της

ηγεσίας στο

έπος του 1940

Το κάλεσμα των Αετών

Γράφει ο

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Ν. ΔΑΝΙΑΣ

Υποστράτηγος ε.α.

Πρόεδρος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Συνέχεια στη σελίδα 11

Το νέο e-mail που

αφορά αποκλειστικά

την «ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ» για

άρθρα, δημοσιεύσεις

κ.α. βρίσκεται 

στην διεύθυνση 

eh@eaas.gr
Παρακαλούμε τους 

συναδέλφους να 

χρησιμοποιούν 

μόνο αυτό το email

όταν πρόκειται για 

θέματα που αφορούν

την εφημερίδα

ΝΑΞΟΣ - ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΝΕΤΑΙ 15-10-1944 

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 70ΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ
Κλιμάκιο μελών της ΕΑΑΣ με επικεφαλής

τον Πρόεδρο αυτής Υποστράτηγο Ε. Δανιά

ταξίδεψε 11-12/10-2014 στη Νάξο, όπου

παρέστη στις διήμερες εκδηλώσεις, που

οργανώθηκαν από τον Δήμο Νάξου και

Μικρών Κυκλάδων (Δήμαρχος Μανόλης

Μαργαρίτης) για την 70η επέτειο απε-

λευθερώσεως της Νήσου.

Στο κλιμάκιο πλέον του προέδρου της

ΕΑΑΣ συγκαταλέγονταν οι: Αντιστράτηγοι

Κ. Κόρκας Ιερολοχίτης επίτιμος Δκτης

Στρατιάς, Γ. Παπαδόπουλος   που είχε και

την επιμέλεια του ταξιδιού, επίτιμος Γ.ΕΠ.Σ.

Χ. Φωτόπουλος, Υπτγος Ι. Δάφνης, Ανχης

Χ. Ντούφας, Ανθλγος Π. Βενετσάνος

καθώς και συνάδελφοι από Κυκλάδες.

Συνέχεια στη σελίδα 15

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Σύγκριση μισθολογίου 

εν ενεργεία Στρατιωτικών με βάση 

Ιούλιο-Αύγουστο 2012 - Νοέμβριο 2014
σελ.5-10

(Μέση Ανατολή Οκτώβριος 1941 «Αιέν Υψικρατείν»

Θεσσαλονίκη 28 Οκτωβρίου 2014 «Έλληνες σηκώστε ψηλά το κεφάλι»)



EΘNIKH HXΩ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 20142θέματα

1. Το κείμενο να αναφέρεται σε θέμα γενικού

ενδιαφέροντος, να  έχει περιορισμένη έκταση

και να μην  υπερβαίνει τις τετρακόσιες (400) λέ-

ξεις.

2. Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία

του συντάκτη- αποστολέα

3. Να μην είναι υβριστικό , συκοφαντικό και να

μην περιλαμβάνει προσωπικές επιθέσεις και αν-

τιπαραθέσεις αλλά και να μην περιέχει ευχαριστίες

και επαίνους. 

4. Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.

5. Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται

από τις αρχές και αξίες που υπηρετήσαμε.

6. Να είναι κατά προτίμηση δακτυλογραφημένο

και σε περίπτωση που είναι χειρόγραφο να είναι

καθαρογραμμένο και ευανάγνωστο.

Oι προς δημοσίευση επιστολές να περιέρχονται

στην ΕΑΑΣ μέχρι  την 10η εκάστου μήνα  είτε τα-

χυδρομικά με την ένδειξη Γραφείο  Δημοσίων

Σχέσεων είτε προσωπικά από τον ενδιαφερόμενο

η εκπρόσωπο του.

Σε ότι αφορά τα αποστελλόμενα για δημοσίευση

άρθρα  ισχύουν όσα για τις επιστολές και επί πλέ-

ον:

1. Η έκταση τους να μην υπερβαίνει τις 2 έως 3

δακτυλογραφημένες σελίδες με γραμ- ματοσειρά

Arial 11

2. Τα κείμενα θα συγκεντρώνονται και θα κα-

ταχωρούνται σε ειδικό φάκελο.

3. Θα εξετάζονται και θα αξιολογούνται από

συντακτική επιτροπή.  

4. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση η μη των

άρθρων τα κείμενα δεν επιστρέφονται. 

5. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις

προσωπικές απόψεις του υπογράφοντος.

6.Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφη-

μερίδα να αποφεύγονται οι νεκρολογίες.

Παρακαλούνται τα μέλη της ΕΑΑΣ που επιθυ-

μούν να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν

δακτυλογραφημένα στη διεύθυνση: eh@eaas.gr

Όροι για την 

δημοσίευση 

στην EΘNIKH HXΩ

Eθνική Hχώ
Mηνιαίον όργανον Aποστράτων 

Aξκών Στρατού (EAAΣ) - NΠΔΔ

Kωδ.: 2779

Iδιοκτήτης:

Ένωση Aποστράτων 

Aξιωματικών Στρατού

Xαριλάου Tρικούπη 18α

TK 10679 Aθήνα

Tηλέφωνα: 

210 36.33.797, 

Φαξ: 210 36.21.410
Αντιπροέδρος: 210 36.21.201

Διευθ. Σύμβουλος: 210 36.32.517

Ταμίας: 210 36.34.846

Εντευκτήριο: 210 36.06.236

Λογιστήριο: 210 36.31.343

e-mail:eaasgr@gmail.com

www.eaas.gr

Eκδότης:

Υπτγος ε.α. Ευάγγελος Δανιάς

Πρόεδρος ΔΣ/EAAΣ

Τηλ:210.36.244.95

Fax: 210 36.11.963

Συντακτική ομάδα:

Mέλη  EAAΣ

Δημοσιογραφική 

επιμέλεια:

ΔEΣMOΣ

desmosekdoseis@gmail.com

Eκτύπωση:

N. Γ. Παπαδόπουλος

Tηλ.: 210 3468268 

Fax: 210 3467155

Xειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη,

δεν επιστρέφονται.

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ

Tο Δ.Σ. της EAAΣ θερμά συλλυπείται τις οικογένειες και τους συγγενείς των θανόντων 

συναδέλφων και εύχεται την “εξ ύψους παρηγόριαν”.

Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2014

Σας γνωρίζουμε ότι στις 17 Οκτωβρίου 2014, ο Πρόεδρος,

ο Δνων Σύμβουλος και 3 Μέλη του Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Σ., συ-

ναντήθηκαν στο Μ.Τ.Σ. με τον Πρόεδρο, Γεν. Δντή και

Δντές του.

Η συνάντηση έγινε κατόπιν αιτήσεως της Ε.Α.Α.Σ. για

αλληλογνωριμία, και ενημέρωση επί θεμάτων που απα-

σχολούν τους αποστράτους Αξκούς και είναι αρμοδιότητας

Μ.Τ.Σ.

Η συζήτηση/ενημέρωση που ακολούθησε, πραγματο-

ποιήθηκε σε άριστο πνεύμα συναδελφότητας και συνερ-

γασίας και με πλήρη διαφάνεια. 

Απαντήθηκαν πολλά ερωτήματα όπως:

Τα μερίσματα του Μ.Τ.Σ. και του ΕΚΟΕΜΣ, αρχής γενομένης

από τον Αυγ 14, φορολογούνται ΜΟΝΟΝ μία φορά, από

την ΗΔΙΚΑ.

Δεν έχει εκδοθεί ακόμη η απόφαση από την εκδίκαση

της αγωγής της PICAR ΑΕΕ κατά του Μ.Τ.Σ. της 1-4-14,

στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών. Το θέμα παρακο-

λουθείται στενά και αν η απόφαση είναι εις βάρος του

Μ.Τ.Σ. τότε θα γίνει έφεση.

Η απογραφή κατέγραψε 349 θανόντες μερισματούχους,

οι κληρονόμοι των οποίων χρωστούν στο ΜΤΣ περίπου 1

εκατομμύριο. Τα χρωστούμενα θα διεκδικηθούν με κάθε

ένδικο μέσον.

Για 1.037 άτομα που δεν έχουν απογραφεί ακόμη, ανε-

στάλη το Μέρισμα. Για 8 άλλα άτομα διεκόπη το Μέρι-

σμα.

Αναμένεται η έκδοση της ΚΥΑ των Υπουργών Προστασίας

του Πολίτη και ΥΕΘΑ για την υλοποίηση του Ν. 4256/2014,

ώστε 5% επί των προστίμων για παραβάσεις ΚΟΚ να πε-

ριέρχεται ως πόρος του Μ.Τ.Σ.

Θα καταβληθεί προσπάθεια για διόρθωση της τιμής του

μεριδίου, μετά την εξέταση των νέων δεδομένων του

δεκαμήνου Ιαν-Οκτ 14.

Προωθήθηκε τροπολογία για καθορισμό μερισματοδο-

τικών βαθμών Ταξχου και Αλχία. Επίσης έχουν προωθηθεί

άλλες 9 τροπολογίες, για τη βελτίωση των παρεχομένων

υπηρεσιών.

Η ισχύουσα νομοθεσία δεν προβλέπει την διαφορετική

αντιμετώπιση της οικονομικής ενίσχυσης των μερισμα-

τούχων της ΕΛ.ΑΣ, λόγω των χαμηλότερων εσόδων από

την ΕΛ.ΑΣ. 

Το ΒΟΕΑ χορηγείται πλέον στην ηλικία των 25 ετών και

καταβάλλεται πλέον μετά από 2 μήνες από την υποβολή

του αιτήματος. Επίσης, η χορήγησή του προηγείται του

Μερίσματος.

Υπάρχει πλήρης διαχωρισμός Μ.Τ.Σ. και ΕΚΟΕΜΣ.

Η εξυγίανση του Μ.Τ.Σ. εξελίσσεται κανονικά. Το χρέος

των 20 εκατομμυρίων € προς το ΕΛΟΑΣ ήδη αποπληρώθηκε,

το χρέος προς το ΕΚΟΕΜΣ μειώθηκε από τα 40 εκατομμύρια

€ στα 12, ποσό που θα αποπληρωθεί εντός του 2015. Το

χρέος των 158 εκατομμυρίων € προς το ΥΠΟΙΚ θα απο-

πληρωθεί σταδιακά μέχρι το 2034.

Με το Ν. 4146/2013 επιτρέπεται να δίδεται το μέρισμα

από τις εισφορές μέχρι και το 2016, ενώ κάθε έτος θα

κρατείται ως αποθεματικό το ποσόν των 20 εκατομμυ-

ρίων.

Κάθε έτος υποχρεούται το ΜΤΣ να αναφέρει στην Εθνική

Αναλογιστική Αρχή, ενώ κάθε απόφαση του Δ.Σ./Μ.Τ.Σ.

για αυξομειώσεις απαιτεί τη σύμφωνη γνώμη της Αρχής

αυτής. Επιπλέον, κατόπιν της υπογραφής Μνημονίου Κα-

τανόησης του Μ.Τ.Σ. με το ΥΠΟΙΚ, καμία πλέον δαπάνη

του Μ.Τ.Σ. δεν μπορεί να πραγματοποιείται, αν προηγου-

μένως δεν έχει προβλεφθεί στον Π/Υ, όπως επίσης απα-

γορεύονται ρητά οι ληξιπρόθεσμες οφειλές.

Η μελέτη βιωσιμότητας που προκηρύχθηκε από το

ΥΠΕΘΑ, θα καταδείξει αν και με ποιο τρόπο θα είναι

δυνατή η ενοποίηση των 3 Μ.Τ. Στις 24 Οκτ 14 θα

ανοιχθούν οι προσφορές του ηλεκτρονικού διαγωνισμού.

Το θέμα των οικονομικών ατασθαλιών που προέκυψε

μετά την Επιθεώρηση το 2012, ανέλαβε αρχικά το Στρα-

τοδικείο, αλλά μη έχοντας οικονομικές αρμοδιότητες το

έστειλε στην Εισαγγελία Διαφθοράς, η οποία   το ανέθεσε

τελικά στην Εισαγγελία Εφετών.  

Τέλος, ότι δεν έχει απασχολήσει το Δ.Σ./Μ.Τ.Σ. το θέμα

της ενοποιήσεως όλων των Μ.Τ. σε Ενιαίο Μ.Τ. των Ε.Δ.

και Σ.Α. 

Διαπιστώθηκε η πλήρης ταύτιση απόψεων Ε.Α.Α.Σ. και

Μ.Τ.Σ., σχετικά με τη διασφάλιση της ακίνητης περιουσίας

του Μ.Τ.Σ.

Το Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. ευχαριστεί θερμά για την εμπεριστατω-

μένη ενημέρωση εκ μέρους του Μ.Τ.Σ. και το διαβεβαιώνει

ότι θα ενημερώνει συνεχώς τους αποστράτους συναδέλ-

φους για όλα τα θέματα του Μ.Τ.Σ. που τους αφορούν.

Εκ του Γραφείου Τύπου της Ε.Α.Α.Σ.

Δελτίο Τύπου της Ε.Α.Α.Σ. 

για συνάντηση με τον Πρόεδρο του Μετοχικού

Ταμείου Στρατού

- Αντιστράτηγος (ΠΒ) ε.α. Βαγενάς Γε-

ώργιος του Κων/νου. Απεβίωσε στις

15/7/2014 και ετάφη στις 16/7/2014

στο 1ο Νεκροταφείο Αθηνών.

-Ταξχος (ΣΓ) Παπάζογλου Γεώργιος.

Απεβίωσε στις 20 Αυγ. 2014 και ετάφη

στο Άνυδρο Γιαννιτσών.

-Ταξχος (ΔΒ) ε.α. Καμπούκος Σταύρος

του Λεωνίδα Τάξεως 1953 ΣΣΕ.Απε-

βίωσε στις 23- 6-2014 και ετάφη στις

25-6-2014 στο κοιμητήριο Αμαρου-

σίου.

-Ταξχος ε.α Γεώργιος Παπαντζίκος.

Απεβίωσε την 28 Σεπ.2014 και ετάφη

την επομένη στο κοιμητήριο Σαλαμί-

νας.

-Tχης(ΔΒ) Δέλκος Βασίλειος του

Σάββα. Απεβίωσε στις 4 Αυγ 2014 και

ετάφη στην Αλεξανδρούπολη την 5

Αυγ 2014.

- Ταξχος Αρκουμάνης Κων/νος του Θε-

μιστοκλή. Απεβίωσε στις 22-9-2014

και ετάφη στις 23-9-2014 στη Λαμία.

- Τχης (ΕΜ) Καυκαλάς Χρήστος του

Ελευθέριος. Απεβίωσε στις 14-5-2014

και ετάφη στις 17-5-2014 στου Παπά-

γου.

- Ανθ/μος (ΕΛ.ΑΣ.) Σουρβάς Ευθύμιος

του Ιωάννη. Απεβίωσε στις 21-9-2014

και ετάφη στις 22-9-2014 στην Κοζά-

νη.

- Ανχης Παπαδόπουλος Θωμάς. Απε-

βίωσε τον Απρίλιο 2014 και ετάφη στη

Λάρισα.

- Ταξχος (ΔΒ) Μαυρομμάτης Στέφανος

του Αντωνίου. Απεβίωσε στις 6-9-2014

και ετάφη στις 7-10-2014 στην Αγ. Πα-

ρασκευή.

- Ανχης Ζαφειριάδης Νικόλαος του

Φωτίου. Απεβίωσε στις 22-9-2014 και

ετάφη στην Κομοτηνή.

- Ανχης Κόκκαλης Νικόλαος του Θωμά.

Απεβίωσε στις 4-10-2014 και ετάφη

στις Σέρρες.

- Ταξχος (ΥΓ) Τζήμος Δημήτριος του

Μιλτιάδη. Ετάφη στις 3-6-2014 στη

Δράμα.

- Σχης Γρίβας Δημήτριος του Μιχαήλ.

Ετάφη στις 20-7-2014 στη Δράμα.

- Ανχης (ΠΖ) Παυλής Βασίλειος του

Ιωάννη. Απεβίωσε στις 12-12-2014 και

ετάφη στη Γλυφάδα.

- Στρατηγός Ιωάννης Καρμής του Γε-

ωργίου. Απεβίωσε στις 15-8-2014 και

ετάφη στο Χαλάνδρι.

- Ανχης (ΠΖ) Ουστακυριάκος Γεώργιος

του Γεωργίου. Ετάφη στις 10-10-2014

στη Δράμα.

- Ανθ/μος Πολίτης Απόστολος του Γε-

ωργίου. Απεβίωσε στις 20-10-2014 και

ετάφη στις 21-10-2014 στη Μεταμόρ-

φωση.

- Ίλαρχος Αθανασιάδης Αθανάσιος του

Δημητρίου. Ετάφη στις 15-8-2014 στη

Δράμα.

- Ταξχος Παπακουνάδης Σταμάτιος του

Κουνάδη. Απεβίωσε στις 19-3-2014 και

ετάφη στις 20-3-2014 στο 1ο Νεκρο-

ταφείο.

- Αντγος Καπελαρής Δημήτριος του

Σταματίου. Απεβίωσε στις 29-10-2014

και ετάφη στις 31-10-2014 στην Αγ.

Παρασκευή.

-Υπτγος (ΜΧ) Δημακόπουλος Δημή-

τριος. Απεβίωσε στις 7-8-2014 στην

Αθήνα και ετάφη στο 2ο Ν/Φ Αθηνών

την 8-8-2014.

-Ταξχος(ΠΖ) Σίμος Δημήτριος, απεβίω-

σε την 11-10-2014 στα Ιωάννινα και

ετάφη στο ομώνυμο Ν/Φ την 12-10-

2014.

-Σχης (ΠΖ) ε.α. Κωνσταντίνος Κουκου-

φίκης. Απεβίωσε στις 30-10-2014 και

ετάφη στις 31-10-2014 στα κοιμητή-

ρια Θεσσαλονίκης

-Ανχης (ΔΒ) ε.α. Φώτιος Στεργιούλης,

απεβίωσε στις 29-10-2014 και ετάφη

στις 30-10-2014 στο κοιμητήριο Λάρι-

σας.

Εκ της ΕΑΑΣ
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ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ

ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ  

Ν. Π. Δ. Δ.

Γραφεία: Ι. Παπαρρηγοπούλου & Π.Π. Γερμανού

Πλατεία Κλαυθμώνος – 105 61 Αθήνα

Τηλ.: 210 33 10 430 –210  33 10 431 – 

FAX: 210 33 10 429

Αριθ.πρωτ. 215Α                            Ημερ.: 13-10-2014

ΠΡΟΣ : Υπουργό Οικονομικών κ. Γ. Χαρδούβελη

Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. 

Σταικούρα

ΚΟΙΝ : Πρόεδρο της Βουλής κ. Ε.Μειμαράκη

ΥΕΘΑ κ. Δ. Αβραμόπουλο

ΑΝΥΕΘΑ κα Φ. Γεννηματά

ΥΦΕΘΑ κ. Ι. Λαμπρόπουλο

Α/ΓΕΕΘΑ Στρατηγό Μ. Κωσταράκο

Α/ΓΕΣ Αντιστράτηγο Χ. Μανωλά 

Α/ΓΕΝ Αντιναύαρχο Ε. Αποστολάκη Π.Ν.

Α/ΓΕΑ Αντιπτέραρχο (Ι) Ε.Τουρνά Π.Α.

ΘΕΜΑ : Αποφάσεις ΣτΕ 

ΣΧΕΤ : 

α.-Εγγραφο ΕΑΑΣ Φ 800/13/1743 Σχ. 276 από 24-06-2014

β.-Εγγραφο ΕΑΑΑ Αριθ.Πρωτ. 714 από 24-06-2014

γ.-Εγγραφο ΕΑΑΝ Αριθ.Πρωτ. 139 από 24-06-2014

δ.-Εγγραφο Συντονιστικού Αριθ.Πρωτ. 172 από 12-08-2014

1.-Μετά το σχετικό (δ) επί του οποίου ουδεμίαν απάντηση

λάβαμε, επανερχόμεθα και ζητάμε να μας ενημερώσετε

όπως έχετε καθήκον και  υποχρέωση επί των ακολούθων,

που έχουν σχέση με το καταρτισθέν σχέδιο του

προϋπολογισμού του 2015 και με την πολιτική της

Κυβέρνησης:

α.-Εάν και πότε θα ολοκληρωθεί η επαναφορά των

μισθών και των συντάξεων στο ύψος της 31-07-2012,

σύμφωνα με τις Αποφάσεις της Ολομέλειας του ΣτΕ και

της τριμελούς Επιτροπής του ΣτΕ που είναι υπεύθυνη για

την συμμόρφωση με τις Αποφάσεις του ΣτΕ.και πως

δεσμεύεται η Κυβέρνηση ότι θα το πράξει.

β.-Εάν και πότε θα υλοποιηθεί πλήρως το νέο μισθολόγιο

των Στελεχών των Ε.Δ. και των Σ.Α. (και όχι των «ενστόλων»

όπως απαξιωτικά και προσβλητικά συνεχίζουν Κυβερνητικά

στελέχη να τους αποκαλούν), που πρόσφατα σας εστάλη

με την υπογραφή των τριών συναρμοδίων Υπουργών της

Κυβέρνησης.

γ.-Πως κατανέμονται τα ποσά που έχουν εγγραφεί στο

σχέδιο του προϋπολογισμού 2015 και πως θα γίνει αυτό

τεχνικά, ειδικά για τους Αποστράτους. Επίσης πότε θα

δοθούν τα ποσά αυτά.

2.-Οι τρεις θεσμικές Ενώσεις που εκπροσωπούν το σύνολο

των Αποστράτων Αξιωματικών των Ε.Δ. και των Σ.Α. (120.000

Μέλη) απαιτούν την νομοθετική ρύθμιση για την εφαρμογή

των Αποφάσεων της Ολομέλειας του ΣτΕ και ειδικά της

υπ.αριθ. 2192/2014 στο ακέραιο, κατά το πρότυπο των

Δικαστικών Λειτουργών. Επίσης ως θεσμικοί κοινωνικοί

εταίροι σας ζητάμε, όπως και από τον κ. Πρόεδρο της

Βουλής, να παρουσιάσουμε τις απόψεις μας στην επιτροπή

της Βουλής, που θα επεξεργασθεί το σχέδιο του

προϋπολογισμού του 2015.

3.-Οι Απόστρατοι ευρίσκονται σε απόγνωση , γιατί πέραν

των περικοπών που υπέστησαν λόγω προσαρμογής των

συντάξεων στους μισθούς των εν ενεργεία κατ’ επιταγή

του Ν.4093/12 και τις οποίες απαιτούμε να αποκατασταθούν

πλήρως, υφίστανται και δεύτερη περικοπή κατά 15%-20%

επί του συνόλου των αποδοχών τους, όπως και οι υπόλοιποι

συνταξιούχοι που δεν ανήκουν στα ειδικά μισθολόγια,

δηλαδή έχουν υποστεί διπλή άδικη και υπερβολική περικοπή

των συντάξεών τους έναντι όλων των συνταξιούχων του

Δημοσίου, που τους καθιστά τους χαμηλότερα αμοιβόμενους

σε όλο το Δημόσιο. Επιπλέον καλούνται να πληρώσουν

υπερβολικούς φόρους που εκ των πραγμάτων αδυνατούν

πλέον να πράξουν.

4.-Επισημαίνεται ότι οι Απόστρατοι ουδέποτε ζήτησαν

αύξηση εις βάρος των υπολοίπων Ελλήνων, όπως κατά

κόρον διαδίδεται και διεκδικούν μόνο την επιστροφή των

χρημάτων τα οποία παράνομα, σύμφωνα με τις Αποφάσεις

του ΣτΕ , άδικα και στοχευμένα τους περιεκόπησαν. Οι

τρεις Ενώσεις σας καλούν όπως την οποιαδήποτε αύξηση

προτίθεσθε να δώσετε, να την δώσετε στους άνεργους και

στις ευπαθείς ομάδες που έχουν μεγάλη ανάγκη.

5.-Σας καλούμε να μας απαντήσετε είτε με επιστολή σας

είτε με συνάντηση.

Το Συντονιστικό Συμβούλιο

Υποστράτηγος (Σ.Ξ.) Ε.Δανιάς ε.α.

Πρόεδρος ΕΑΑΣ

Αντιστράτηγος (ΣΞ) Κ.Σκαρμαλιωράκης ε.α.

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΑΑΣ

Αντιναύαρχος Σ.Περβαινάς Π.Ν.ε.α.

Πρόεδρος ΕΑΑΝ και 

Συντονιστικού Συμβουλίου

Αντιπλοίαρχος (Ε) Γ.Γεωργακόπουλος Π.Ν.ε.α.

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΑΑΝ

Αντιπτέραρχος (Ι) Κ.Ιατρίδης Π.Α.ε.α.

Πρόεδρος ΕΑΑΑ

Αντισμήναρχος (Ρ)Ι.Κρανιάς Π.Α.ε.α.

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΑΑΑ

Για την ακρίβεια

Αντιναύαρχος Σ.Περβαινάς Π.Ν.ε.α.

Πρόεδρος του Συντονιστικού Συμβουλίου

Σας γνωρίζουμε ότι την 30η Οκτωβρίου 2014 πραγματο-

ποιήθηκε, στα πλαίσιο επαφών της Ε.Α.Α.Σ. με τα κοινο-

βουλευτικά κόμματα για ενημέρωσή τους επί των θεμάτων

που αφορούν τα Μέλη της, συνάντηση του Προέδρου και

Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Αποστράτων

Αξιωματικών Στρατού με το Συνασπισμό Ριζοσπαστικής Αρι-

στεράς.

Η συνάντηση, διάρκειας περίπου μιάμισης ώρας, έλαβε

χώρα στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ, όπου εκ μέρους του παρευ-

ρέθηκαν ο Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής κ. Δημήτριος

Βίτσας, ο Βουλευτής Αιτωλ/ανίας και συντονιστής ΕΕΚΕ

(Άμυνας) κ. Γεώργιος Βαρεμένος και ο συντονιστής του

τμήματος Άμυνας Σχης ε.α. κ. Αναστάσιος Βλάχος.

Αρχικά έγινε μια γενική τοποθέτηση από τον Πρόεδρο

της Ε.Α.Α.Σ που περιελάμβανε ενημέρωση για το σκοπό, τη

λειτουργία και την οργάνωση της Ένωσης, αναφορά στα

φλέγοντα θέματα που αφορούν τα Μέλη της, ενώ κατατέ-

θηκε σχετικό υπόμνημα που θα δοθεί στον Πρόεδρο του

ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέξη Τσίπρα.

Τα θέματα που αναπτύχθηκαν και ζητήθηκε η στήριξη

και άποψη του ΣΥΡΙΖΑ, αφορούσαν κυρίως την πλήρη υλο-

ποίηση της απόφασης 2192/14 της Ολομέλειας του ΣτΕ,

το νέο μισθολόγιο, τα Μετοχικά Ταμεία, την απένταξη με-

ρισμάτων και βοηθημάτων (ΕΚΟΕΜ) από το συνυπολογισμό

στις μηνιαίες συντάξιμες αποδοχές, την ενεργοποίηση του

Ενιαίου Ταμείου Εθνικής Άμυνας (ΕΤΕΘΑ), την αναγνώριση

του ειδικού εργασιακού καθεστώτος των Στελεχών των

Ε.Δ. και Σ.Α. που απορρέει από το Σύνταγμα και το ΜΗ χα-

ρακτηρισμό τους με τον απαξιωτικό όρο «ένστολοι».  Επίσης

ζητήθηκε η θέση και το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ για την

Άμυνα, για το συνδικαλισμό στις ΕΔ και το ρόλο τους ως

Δύναμη Αποτροπής και Ασφάλειας των Ευρωπαϊκών συνό-

ρων.

Ο κ. Βαρεμένος αναφέρθηκε στα θέματα του κατατεθέντος

υπομνήματος, δήλωσε ανεπιφύλακτα ότι οφείλει η Πολιτεία

να σεβαστεί την απόφαση, να γίνει ξεκάθαρη η διάκριση

των Εξουσιών, ενώ για τα Μετοχικά Ταμεία ότι οφείλει να

γίνει έρευνα εις βάθος για τον καταλογισμό των ευθυνών

και μετά τις αναλογιστικές μελέτες να προχωρήσουν σε

εξυγίανση και ενδεχόμενη ενοποίηση.  Για τις ΕΔ δήλωσε

ότι αναγνωρίζονται για την εκτέλεση του καθήκοντος, ανή-

κουν στο λαό και όχι σε Κόμματα ή κομματικά παρασυστή-

ματα, έχοντας περιθώρια να έλθουν πιο κοντά στην κοινωνία

και υπεραμύνθηκε της αξιοκρατίας χωρίς παραθεσμικό

ρόλο.  Επίσης πρόσθεσε  για την περιουσία των ΕΔ ότι

πρέπει να αξιοποιηθεί κυρίως προς όφελος των Στελεχών

για τα θέματά τους (βιωσιμότητα Ταμείων ή έμμεσες

παροχές) ενώ καυτηρίασε την πρόσφατη απόδοση 2 Στρτκών

χώρων στο ΤΑΙΠΕΔ χωρίς τη γνώση του ΥΠΕΘΑ.  Τέλος ανα-

φέρθηκε στην ανάγκη νομοθέτησης για τη συνυπηρέτηση

και εξέφρασε θετική άποψη για το συνδικαλισμό στις ΕΔ

κάτω όμως από προϋποθέσεις, όπως τήρηση της πειθαρχία,

χωρίς καμία αρμοδιότητα στην εξάσκηση της Διοίκησης,

ούτε φυσικά να επιτρέπονται απεργίες, αλλά να επιτρέπεται

η συλλογική άποψη.

Κατόπιν ο κ. Βίτσας εξέφρασε γενικά τη διαφορετική φι-

λοσοφία που έχει ο ΣΥΡΙΖΑ από την Κυβέρνηση για την αν-

τιμετώπιση της οικονομικής κατάστασης όχι με λιτότητα

αλλά με αναδιανομή του πλούτου, την ανάγκη επιβολής

της αξιοκρατίας, που δυστυχώς δεν εφαρμόζεται λόγω

της παρέμβασης των Κομμάτων και αναφέρθηκε στο ρόλο

των ΕΔ & ΣΑ στην υπηρεσία της χώρας με δημοκρατικά δι-

καιώματα σε στρατιωτικό πλαίσιο.  Επίσης αναφέρθηκε

στην αδικία των Νόμων που εφαρμόζουν μέτρα με ηλικιακά

κριτήρια, αλλά και στην αντισυνταγματικότητα της ανα-

δρομικότητας πολλών από αυτών.  Τόνισε το θέμα της

διάκρισης των εξουσιών και δήλωσε κατηγορηματικά ότι

πρέπει να υπάρχει σεβασμός στις αποφάσεις των δικαστη-

ρίων, αλλά ο τρόπος υλοποίησης να γίνεται κατόπιν συζη-

τήσεως.

Ακολούθησε συζήτηση που διεξήχθη σε άριστο κλίμα,

με ανταλλαγή απόψεων και διάλογο επί των διαφόρων θε-

μάτων, ενώ τονίσθηκε η θέση του ΣΥΡΙΖΑ πως τιμάει και

αναγνωρίζει το έργο των Στελεχών των Ε.Δ. και Σ.Α., συμ-

φωνεί με την κατάργηση του απαξιωτικού όρου «ένστολοι»

και αποδέχεται το ρόλο των ΕΔ ως δύναμη αποτροπής και

ασφάλειας των Ελληνικών (Ευρωπαϊκών ) συνόρων.

Τέλος, η συνάντηση ολοκληρώθηκε, με τους κκ. Βίτσα

και Βαρεμένο να εκδηλώνουν  ενδιαφέρον για περαιτέρω

συναντήσεις εάν αυτό απαιτηθεί από τις εξελίξεις, καθώς

και την επιθυμία λήψης προτάσεων από την Ε.Α.Α.Σ. για θέ-

ματα κυρίως αρμοδιότητάς της αλλά και ευρύτερων του

τομέα Άμυνας. 

Εκ του Γραφείου Τύπου  της Ε.Α.Α.Σ.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: Συνάντηση με ΣΥΡΙΖΑ

Την 23η Οκτωβρίου 2014 ο Υπουργός Εθνικής

Αμύνης κ. Δημήτριος Αβραμόπουλος, δέχθηκε εθι-

μοτυπικά στο γραφείο του το Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Σ., ενό-

ψει της αναχώρησής του από το Υπουργείο, για την

ανάληψη της νέας του θέσης στην Ε.Ε.

Την επιθυμία του για τη συνάντηση αυτή είχε εκ-

φράσει ο κ. Υπουργός νωρίτερα στον κ. Α/ΓΕΕΘΑ,

όταν πληροφορήθηκε από αυτόν ότι θα συναν-

τούσε το Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ.

Κατά τη συνάντηση, παρουσία και του κ.

Α/ΓΕΕΘΑ, έγινε συζήτηση για τα θέματα που απα-

σχολούν τα Μέλη της Ε.Α.Α.Σ.

Ο κ. Υπουργός εξέφρασε την συμπαράστασή του

προς τους αποστράτους συναδέλφους, αναγνωρί-

ζοντας τις υπερβολικές εις βάρος τους περικοπές.

Με την ολοκλήρωση της συνάντησης ο κ.

Υπουργός επέδωσε αναμνηστικά στα Μέλη του

Δ.Σ. 

Εκ του Γραφείου Τύπου  της Ε.Α.Α.Σ.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ:

Συνάντηση 

με τον κ. ΥΕΘΑ
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Επειδή αρκετοί συνάδελφοι ζητούν

ενημέρωση για το αν πρέπει αλλά και

το πότε πρέπει να υποβάλουν αγωγή

για να μην χάσουν τα αναδρομικά που

πρέπει να επιστραφούν λόγω εφαρ-

μογής της απόφασης του ΣτΕ και

αφού ξεκαθαρίσω ότι η απόφαση για προσφυγή (κατάθεση

αγωγής) είναι υπόθεση προσωπική, θα προσπαθήσω, όπως

και παλαιότερα, να παραθέσω όσο περισσότερες πληροφο-

ρίες έχω συλλέξει από ειδικούς επί του θέματος.

(1) Αν και αυτονόητο το αναφέρω ως πρώτο, ότι τυχόν

αγωγή θα αφορά στα αναδρομικά ποσά που αντισυνταγμα-

τικώς μας έχουν παρακρατηθεί από 1 Αυγ 2012 έως και την

ημέρα που θα κατατεθεί η αγωγή και όχι έως την ημερομηνία

που θα αρχίζει να εφαρμόζεται το νέο μισθολόγιο που έχει

υποβληθεί από το ΥΠΕΘΑ και επεξεργάζεται το ΥΠΟΙΚ. Τα

πάντα βέβαια εξαρτώνται από τον χρόνο έναρξης ισχύος του

νέου μισθολογίου. Δηλαδή: (α) Εάν το νέο μισθολόγιο ΔΕΝ

ΕΧΕΙ αναδρομική ισχύ τότε η αγωγή για την επιστροφή των

αναδρομικών δεν έχει κανένα νόημα (επισημαίνεται ότι το

ΣτΕ, τόσον με την αρχική απόφαση της Ολομέλειας όσον και

με την απόφαση της Επιτροπής Συμμόρφωσης, είναι ξεκά-

θαρο και κατηγορηματικό προς την κυβέρνηση για την επι-

στροφή των αναδρομικών). (β) Εάν το νέο μισθολόγιο ΕΧΕΙ

αναδρομική ισχύ τότε η αγωγή θα αφορά στο ποσό των ανα-

δρομικών που θα προκύψουν από την διαφορά μεταξύ του

νέου μισθολογίου και αυτού που ίσχυε πριν την 1 Αυγ 2012

και που δεν θα επιστραφεί. Με άλλα λόγια, εάν το νέο μι-

σθολόγιο δεν θα έχει αναδρομική ισχύ δεν θα απαιτηθεί η

κατάθεση αγωγής, ενώ αν έχει αναδρομική ισχύ θα αφορά

στο ποσό που δεν θα επιστραφεί. Για τον υπολογισμό του

ποσού επιστροφής για τους αποστράτους θα υπάρξει νέα

ανάρτηση.

(2) Άλλη αγωγή πρέπει να υποβάλουν οι εν ενεργεία συ-

νάδελφοι (προς τα Διοικητικά Δικαστήρια) και άλλη οι από-

στρατοι (προς το Ελεγκτικό Συνέδριο). Εδώ να θυμίσω ότι τα

ποσά που θα επιστραφούν στους αποστράτους θα είναι αρ-

κετά μικρότερα από αυτά των ομοιόβαθμων μισθολογικώς

εν ενεργεία συναδέλφων τους.

(3) Η μέχρι σήμερα πληροφόρηση που έχω υπόψη μου ως

προς τις προσφορές των διαφόρων δικηγορικών γραφείων

για ομαδικές αγωγές των 50 ατόμων, κυμαίνονται από 0 έως

70 ευρώ στο αρχικό έξοδο και από 3 έως 4% στο ποσοστό

επί του καταβαλλόμενου καθαρού ποσού. Ορισμένα εξ

αυτών έχουν ως εξής: (α) 0 ευρώ ως έξοδα και ποσοστό 4%

επί των καταβαλλομένων. (β) 15 ευρώ ως έξοδα και 4% επί

των καταβαλλομένων. (γ) 70 ευρώ ως έξοδα και 3% επί των

καταβαλλομένων.  

(4) Αυτό που είδα γραμμένο ότι «Στην περίπτωση που

εφαρμοσθεί άμεσα το νέο μισθολόγιο, η ισχύς των αγωγών,

που πρόκειται να υποβληθούν, χάνεται και θα πρέπει να υπο-

βληθεί προσφυγή και πάλι στο ΣτΕ», ελέγχεται για την ακρί-

βεια του για τους παρακάτω λόγους. (α) Αν το νέο

μισθολόγιο δεν έχει αναδρομική ισχύ το σκεπτικό καταρρί-

πτεται παντελώς. (β) Αν έχει αναδρομική ισχύ το δρόμο που

πρέπει να ακολουθήσουμε θα τον δείξει το Τριμελές Συμ-

βούλιο του ΣτΕ που θα συνεδριάσει στις 28 Νοε 2014. (γ) Αν

η κυβέρνηση δε συμμορφωθεί θα γίνουν αγωγές για τα ανα-

δρομικά και θα εξετασθεί από τους νομικούς τι ενέργειες

πρέπει να γίνουν για το νέο μισθολόγιο.  

(5) Πρέπει επίσης να συνυπολογιστεί ότι το Τριμελές Συμ-

βούλιο του ΣτΕ (στο τέλος το πλήρες πρακτικό) έδωσε πα-

ράταση 2 μηνών στην κυβέρνηση να συμμορφωθεί (μέχρι 11

Νοε 2014) και θα συνεδριάσει και πάλι στις 28 Νοεμβρίου

2014, προκειμένου να διαπιστώσει εάν όντως η κυβέρνηση

συμμορφώθηκε με τη σχετική απόφαση της Ολομελείας του

Συμβουλίου της Επικρατείας. Η κοινή λογική λέει ότι αν το

Τριμελές Συμβούλιο του ΣτΕ αποφανθεί ότι η κυβέρνηση δεν

έπραξε τα προβλεπόμενα από τις αποφάσεις της ολομέλειας

του ΣτΕ ή το έπραξε μερικώς τότε η αγωγή που υποβλήθηκε

πριν ή που θα υποβληθεί μετά το νέο μισθολόγιο, θα έχει

επιτυχές αποτέλεσμα, ενώ το αντίθετο θα συμβεί αν απο-

φανθεί ότι η κυβέρνηση συνεμορφώθη με το σκεπτικό και το

διατακτικό των αποφάσεων του ΣτΕ. 

(6) Αξίζει επίσης να αναφερθεί (πληροφορίες από Αντγο κ.

Ναούμ) ότι κανείς δεν παίρνει πλέον χρήματα από θετικές

αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου καθόσον εκδικάζει

αυτήν την περίοδο προσφυγές που κατατέθηκαν το 2006(!),

ενώ 35.000 προσφυγές είναι ακόμη ανεκδίκαστες(!). Ο κ.

Ναούμ επίσης υποστηρίζει ότι οι ομαδικές προσφυγές στο

Ελεγκτικό Συνέδριο δεν έχουν πάντοτε ευνοϊκό αποτέλεσμα,

εν αντιθέσει με τις ομαδικές στα Διοικητικά Δικαστήρια, στα

οποία μπορούν να προσφεύγουν οι εν ενεργεία στρατιωτικοί

με συνήθως ευνοϊκά αποτελέσματα.  

(7) Τέλος, καλό είναι όταν αποφασίσουμε να καταθέσουμε

αγωγή να φροντίσουμε να έχουμε πάρει τον αριθμό πρωτο-

κόλλου της αίτησης που υποβάλαμε στο Νομικό Συμβούλιο

του Κράτους, καθόσον μπορεί να ζητηθεί από το δικηγορικό

γραφείο. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ: Ο καθένας σταθμίζει και αποφασίζει αν και

πότε θα προβεί στην κατάθεση αγωγής για τις μειώσεις

στους μισθούς και τις συντάξεις από 1 Αυγ 2012 έως και την

ημέρα της κατάθεσης της αγωγής. Με τα μέχρι σήμερα δε-

δομένα, έχει τις παρακάτω επιλογές.

1. Να καταθέσει άμεσα αγωγή και ως μορφή πίεσης.

2. Να μην καταθέσει καθόλου αγωγή. 

3. Να καταθέσει αγωγή αφού φέρει στη Βουλή προς ψή-

φιση η κυβέρνηση το νέο μισθολόγιο και αφού διαπιστώσει

ότι είναι υποδεέστερο του Ιουλίου του 2012 και έχει αναδρο-

μική ισχύ.

4. Να καταθέσει αγωγή αφού αποφανθεί επί του νέου μι-

σθολογίου το Τριμελές Συμβούλιο του ΣτΕ περί συμμόρφω-

σης ή μη της κυβέρνησης.

ΠΡΟΤΑΣΗ: Ανεξαρτήτως των παραπάνω, προτείνω όπως οι

θεσμικές Ενώσεις Αποστράτων Αξκων που έχουν την οικονο-

μική δυνατότητα να προβούν σε όλες τις απαραίτητες ΕΓΚΑΙ-

ΡΕΣ ενέργειες για την προάσπιση των συμφερόντων μας,

όπως από θεσμικού των ρόλο και σκοπό απορρέει. Αν απαι-

τηθεί να οργανωθεί πανελλαδική κινητοποίηση έξω από τη

Βουλή την ημέρα της κατάθεσης για συζήτηση και ψήφιση

του νέου μισθολογίου. Μην ξεχνάμε ότι το προσχέδιο του

Π/Υ έτους 2015 κατατίθεται εντός του 1ου δεκαημέρου του

Οκτωβρίου και θα περιλαμβάνει μία «πρόγευση» του τι πρό-

κειται να ισχύσει.

ενημέρωση

Αθήνα,  14 Οκτωβρίου 2014

Γνωρίζουμε στα Μέλη μας ότι η Ε.Α.Α.Σ. παρα-

κολουθεί εκ του σύνεγγυς τις εξελίξεις στα

τρέχοντα θέματα που αφορούν την υλοποίηση

της απόφασης της Ολομέλειας του ΣτΕ  καθώς

και την έρπουσα παραφιλολογία για τη σύνταξη

νέου μισθολογίου.

Μετά την προσφυγή στο ΣτΕ και τη δικαίωση -

απόφαση που πέτυχε η Ε.Α.Α.Σ. με τη νομική της

παρουσία-, προβαίνει οργανωμένα και άνευ τυμ-

πανοκρουσιών σε απαραίτητες ενέργειες μέχρι

τώρα για την επίτευξη της υλοποίησης της από-

φασης, είτε μόνη της είτε στο πλαίσιο του Συν-

τονιστικού των 3 Ε.Α.Α.  Αυτές περιλαμβάνουν

συνεχείς πιέσεις με συναντήσεις, επιστολές προς

την αρμόδια πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Οι-

κονομικών, τη στρατιωτική ηγεσία, καθώςεπίσης

τη συνεργασία με άλλους φορείς και  τη συμμε-

τοχή σε συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας των Ομο-

σπονδιών των Σωμάτων Ασφαλείας.  Επιπρόσθετα,

με την ανακοίνωση της 9ης Ιουλίου 2014 έχουν

γνωστοποιηθεί στα Μέλη μας οι περαιτέρω

νομικές ενέργειες στις οποίες δύνανται να προ-

βούν, ενώ υπενθυμίζεται η κατηγορηματική και

αδιαπραγμάτευτη θέση της Ε.Α.Α.Σ. για την πλήρη

εφαρμογή της 2192/2014 απόφασης της Ολο-

μέλειας του ΣτΕ.

Η Κυβέρνηση έχει εκφράσει «θεωρητικά» δια

του αναπληρωτή Υποικ  Χ. Σταϊκούρα ότι θα

εφαρμόσει την απόφαση του ΣτΕ, το ίδιο ανα-

κοινώθηκε γενικώς και αορίστως στην ομιλία του

Κου Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ.  Πέραν αυτών

όμως δεν έχει γίνει, παρά τη συνεχή όχλησή

μας, καμία ενέργεια για την άμεση, τουλάχιστον,

νομοθετική ρύθμιση και επαναφορά των μισθών

και συντάξεων στο επίπεδο πριν την αντισυν-

ταγματική περικοπή που έγινε.

Τώρα, έχοντας φτάσει στο προσχέδιο του

Κρατικού προϋπολογισμού, η εικόνα που δημι-

ουργείται μέχρι στιγμής, με τα οικονομικά στοιχεία

που δίνονται, είναι ότι, καλύπτεται μικρό ποσοστό

ΜΟΝΟΝ της υλοποίησης της απόφασης του ΣτΕ.

Κατόπιν τούτου, εκφράζουμε τον έντονο σκε-

πτικισμό μας, καθόσον διαφαίνεται πως δεν υπάρ-

χει καμία ένδειξη εκ μέρους της Κυβέρνησης για

την πλήρη συμμόρφωση προς τις Δικαστικές

Αποφάσεις.  Επειδή η λέξη «εμπαιγμός» ακούγεται

συνεχώς στα αυτιά μας, υπενθυμίζουμε πως μο-

ναδικό ΔΕΔΟΜΕΝΟ μας είναι ο όρκος μας προς

την Πατρίδα και το Σύνταγμα της χώρας. Παράλ-

ληλα, διαβεβαιώνουμε τα Μέλη μας πως η αντί-

δρασή μας θα εξακολουθεί να είναι συνεχής και

δυναμική, ενώ θα εξαντλήσουμε κάθε άλλο

νόμιμο μέσο.

Επιπρόσθετα η Ε.Α.Α.Σ. συνεχίζει και εντείνει

τις επισκέψεις Μελών του Δ.Σ., προκειμένου να

γίνει ενημέρωση των Μελών και συναδέλφων

μας επί του φλέγοντος αυτού θέματος, καθώς

και όλων των θεμάτων που τους απασχολούν.

Τους καλούμε δε σε εγρήγορση, για άμεση πραγ-

ματοποίηση εκδηλώσεων διαμαρτυρίας και δυ-

ναμικών κινητοποιήσεων, εάν αυτό απαιτηθεί

στο προσεχές χρονικό διάστημα. 

Εκ του Γραφείου Τύπου  της Ε.Α.Α.Σ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοίνωση για την Εξέλιξη Υλοποίησης 

των Αποφάσεων της Ολομέλειας του ΣτΕ
Την 23η Οκτωβρίου 2014 πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο συνεργασίας

και εθιμοτυπίας, συνάντηση του Προέδρου και Μελών του Διοικητικού

Συμβουλίου της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού με τον κ.

Α/ΓΕΕΘΑ, Στρατηγό Μιχαήλ Κωσταράκο.

Η συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του κ. Α/ΓΕΕΘΑ,

περιελάμβανε ενημέρωση επί ειδικών και γενικών θεμάτων της Ε.Α.Α.Σ.

και των Μελών της, με κατάθεση σχετικού υπομνήματος. Η όλη συζήτηση

διεξήχθη σε άκρως συναδελφικό κλίμα, με ανταλλαγή απόψεων και εποι-

κοδομητικό διάλογο.

Αναπτύχθηκαν τρέχοντα αλλά και ειδικά θέματα που αφορούν τα Μέλη

της Ε.Α.Α.Σ., ενώ συζητήθηκε ιδιαίτερα το θέμα των αποφάσεων του

Συμβουλίου της Επικρατείας και το νέο μισθολόγιο για τα ε.ε. Στελέχη.

Για άλλη μια φορά εκφράστηκε η αδιαπραγμάτευτη θέση μας για την

πλήρη εφαρμογή της απόφασης του ΣτΕ και αποδοχή νέου μισθολογίου,

αφού πρώτα επανέλθουμε νομοθετημένα στο καθεστώς προ του Αυγ

2012.

Ο κ. Α/ΓΕΕΘΑ εξέφρασε την απεριόριστη συμπαράστασή του προς την

Ε.Α.Α.Σ., και τους αποστράτους συναδέλφους, εκδήλωσε το ειλικρινές

ενδιαφέρον του για την επίλυση των υποβληθέντων θεμάτων και

επισήμανε τον άρρηκτο δεσμό των εν ενεργεία και εν αποστρατεία

Στελεχών. Επίσης, μας ενημέρωσε περιεκτικά για τα θέματα που δύναται

το ΓΕΕΘΑ να προωθήσει και επεσήμανε ότι η αμετακίνητη θέση του και

θέση του ΥΠΕΘΑ είναι η πλήρης υλοποίηση της απόφασης της Ολομέλειας

του ΣτΕ για τα ε.ε. Στελέχη.

Σημειώνεται ότι, με την έναρξη της συνάντησης, ο κ. Α/ΓΕΕΘΑ μας ενη-

μέρωσε πως ο ΥΕΘΑ κ. Δημήτριος Αβραμόπουλος είχε λάβει γνώση

αυτής και είχε εκφράσει την επιθυμία του να δει το Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Σ.

ενόψει της αναχώρησής του από το Υπουργείο για την ανάληψη της νέας

του θέσης στην Ε.Ε.  

Με την ολοκλήρωση της συνάντησης απονεμήθηκε στον κ. Α/ΓΕΕΘΑ

τιμητική πλακέτα της Ε.Α.Α.Σ. από τον Πρόεδρό της και ο κ. Α/ΓΕΕΘΑ προ-

σέφερε αναμνηστικά στα Μέλη του Δ.Σ. 

Εκ του Γραφείου Τύπου  της Ε.Α.Α.Σ.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ:

Συνάντηση με τον κ. Α/ΓΕΕΘΑ

Αναδρομικά λόγω εφαρμογής αποφάσεων ΣτΕ!

Πρέπει να κάνω αγωγή; Αν ναι, πότε;

Γράφει ο 

AΠOΣTOΛHΣ ΠAΠAΠAPIΣHΣ

Συνταγματάρχης ε.α. 
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ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ 

ΕΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ 

ΜΕ ΒΑΣΗ

ΙΟΥΛΙΟ 2012 ΑΥΓΟΥΣΤΟ 2012

-ΝΟΕΜΒΡΙΟ 2014

             Γνωρίζουμε στα Μέλη μας, ότι η Ε.Α.Α.Σ στο πλαίσιο ενεργειών για την

έγκαιρη αλλά κυρίως την έγκυρη πληροφόρησης σας, προέβη σε ανάλυση του

προτεινόμενου στο προσχέδιο Κρατικού Προϋπολογισμού 2015 μισθολογίου για

τους εν ενεργεία Στρατιωτικούς, όπως αυτό παρουσιάστηκε από τον Ημερήσιο

Τύπο της Τρίτης 7 Οκτωβρίου 2014 και αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα μας.

             Στους πίνακες που παρατίθενται στο ειδικό αφιέρωμα παρουσιάζεται η

ανά διοικητικό και μισθολογικό βαθμό εξέλιξη των νέων μισθολογικών στοιχείων

του εν ενεργεία στρατιωτικού προσωπικού, από τα οποία  προκύπτουν τα εξής :

             1.     Η αποκατάσταση των απωλειών μεταξύ Αυγούστου 2012, ημερομηνία

εφαρμογής των περικοπών με τον ν.4093/2012, και του νέου μισθολογίου, που

σύμφωνα με τις δημοσιογραφικές πληροφορίες θα ισχύσει ενδεχομένως από

τον Νοέμβριο του 2014 (Σ.Σ. μέχρι τώρα δεν υπάρχει ένδειξη) με αναδρομική

εφαρμογή από τον Ιούλιο 2014, ανέρχεται μεσοσταθμικά για το σύνολο των

βαθμών του εν ενεργεία στρατιωτικού προσωπικού σε περίπου 50,17%.

             2.     Οι συνολικές απώλειες που παραμένουν στο εν ενεργεία στρατιωτικό

προσωπικό, που προέρχεται από Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα

(Α.Σ.Ε.Ι) και ειδικότερα από τον βαθμό του Ανθυπολοχαγού έως και του Αρχηγού

Γ.Ε.Ε.Θ.Α, ανέρχονται μεσοσταθμικά σε περίπου 17% συμπεριλαμβανομένων και

των καταργηθέντων οδοιπορικών εξόδων. Οι εν λόγω απώλειες δεν αποκαθίστανται

με το νέο σχέδιο μισθολογίου.

             3.     Οι τελικώς καταβλητέες (πληρωτέες) αποδοχές στο εν ενεργεία

στελεχιακό δυναμικό των Ενόπλων Δυνάμεων θα είναι περαιτέρω μειωμένες

λόγω, κρατήσεων, πιθανών αυξημένων φορολογικών κλιμακίων και συνέχισης

της εισφοράς αλληλεγγύης.

             4.     Για τα εν αποστρατεία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων οι ονομαστικές

αυξήσεις στις (μικτές) συντάξιμες αποδοχές εκτιμάται ότι θα κυμανθούν στα ίδια

επίπεδα με των εν ενεργεία και μεσοσταθμικά περίπου στο 49,60% των συνολικών

απωλειών τους, με διαφοροποιήσεις όμως αναλόγως του μισθολογικού βαθμού

αποστρατείας των και των ποσοστών συνταξιοδότησης των κατά το έτος απο-

στρατείας τους. 

             5.     Οι τελικώς καταβλητέες (πληρωτέες) συντάξιμες αποδοχές στα εν

αποστρατεία στελέχη εκτιμάται ότι θα είναι αρκετά μικρότερες συγκριτικά με τις

πληρωτέες αποδοχές των εν ενεργεία στελεχών λόγω, των διπλών μειώσεων

που επιβάλλονται στις συντάξεις του εν αποστρατεία προσωπικού και των

περαιτέρω μειώσεων αναλόγως του τρόπου αποστρατείας και της συμπλήρωσης

ή μη των ηλικιακών κριτηρίων.

             6.     Επίσης, προβλέπεται μεν η καταβολή των έστω και κατά το ήμισυ

αυξημένων αποδοχών και η 1η δόση των αναδρομικών εντός του 2015, χωρίς

ωστόσο να διευκρινίζεται ο ακριβής χρόνος έναρξης και εφαρμογής τους.

             Από τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στο προσχέδιο του προϋπολογισμού

και αφορούν στην επιστροφή μέρους των αποδοχών και των συντάξεων των

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας επιβεβαιώνεται

η προγενέστερη μελέτη της Ε.Α.Α.Σ για την σχεδόν διπλάσια περικοπή με την

εφαρμογή του μισθολογίου τον Αύγουστο του 2012 έναντι του στόχου που προ-

έβλεπε το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα για την διετία 2012-2014. 

             Συμπερασματικά, το μισθολόγιο που σχεδιάζεται να εφαρμοστεί για τα

εν ενεργεία και εν αποστρατεία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και των

Σωμάτων Ασφαλείας επιστρέφει μόνο κατά το ήμισυ περίπου τις απώλειες που

επιβλήθηκαν στις αποδοχές και στις συντάξεις από τον Αύγουστο του 2012 και

δεν λαμβάνει υπόψη του τις αποφάσεις του ΣτΕ για την πλήρη επαναφορά τους

στα επίπεδα του Ιουλίου του 2012. 

             Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Α.Α.Σ παρακολουθεί συνεχώς την εξέλιξη

του συγκεκριμένου θέματος σε συνδυασμό με τις τελεσίδικες αποφάσεις του

ΣτΕ και του Ελεγκτικού Συνεδρίου και θα προβεί σε κάθε νόμιμη ενέργεια για την

διασφάλιση της πλήρης εφαρμογής των αποφάσεων αυτών, προκειμένου να

διασφαλίσει την αξιοπρεπή διαβίωση και τα καλώς εννοούμενα συμφέροντα των

Μελών της. 

Εκ του Γραφείου Τύπου της Ε.Α.Α.Σ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2014

ΘΕΜΑ: Ανάλυση Αποκατάστασης Αποδοχών Στρατιωτικών με το Προσχέδιο Π.Υ. 2015
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Στηρίξτε το EKOEMΣ ψωνίζοντας από τα EKEMΣ.  

Το 93% των κερδών κατατίθεται υπέρ EKOEMΣ.

Είναι αλήθεια ότι στην συνείδηση κάθε λαού συνυπάρ-

χουν το εθνικό συναίσθημα, η εθνική υπερηφάνεια και η

αξιοπρέπεια, τα οποία ενισχύονται πάντοτε από την μνήμη

και τα βιώματα που σχηματίστηκαν κατά την ιστορική δια-

δρομή της εθνικής ζωής κάθε λαού.

Τα αισθήματα αυτά συμβαίνει να είναι σε ακμή και άλλοτε

σε νάρκη και παρακμή.

Τούτο εξαρτάται κατά κύριο λόγο, από την συμπεριφορά

και το παράδειγμα των πολιτικών και πνευματικών ηγητό-

ρων ενός λαού.

Ο ελληνικός λαός έχει την ενδοξότερη ιστορική διαδρομή

σε έργα πολιτισμού, ηρωισμού και αυτοθυσίας, για την αξιο-

πρέπεια, την τιμή και την

ελευθερία της πατρίδας

μας. Μόνο έτσι κατόρθω-

σε να επιζήσει η πατρίδα

μας τώρα και χιλιάδες

χρόνια στο κρίσιμο αυτό

γεωπολιτικό σταυρο-

δρόμι που βρίσκεται. Δεν επι-

τρέπονται λοιπόν, ολιγωρίες,

άγνοια και αδιαφορία στα εθνι-

κά μας προβλήματα για τα

οποία ιδιαίτερα οι αρμόδιοι για

την ασφάλεια και την ακεραι-

ότητα της πατρίδας μας, πρέ-

πει να νιώθουν υπεύθυνοι. Δεν

υπάρχει αμφιβολία ότι η καρ-

διά της πατρίδας μας πάλλεται στην Μακεδονία και μεγάλη

πρέπει να είναι η ευαισθησία για την ακεραιότητα του κάθε

υπεύθυνου. Τα τελευταία ιδιαίτερα χρόνια, οι γείτονες μας

Γιουγκοσλάβοι, επιδεικνύουν μεγάλη δραστηριότητα για

την δημιουργία του ψευδεπίγραφου κράτους της Μακεδο-

νίας του Αιγαίου στα ΣΚΟΠΙΑ. Επιδεικνύουν προς τούτο να

πείσουν με κάθε τρόπο, τους απανταχού αδαείς περί δήθεν

υπάρξεως ιδιαίτερης εθνότητας Μακεδονικής, για να προ-

καλέσουν εκστρατεία που επένδυσαν, κατασκευάσαν και

«Μακεδονική γλώσσα» την οποία κατάφεραν να συμπεριλά-

βει ανοήτως η «ΟΥΝΕΣΚΟ» σε λεξικό.

Δημιουργούν ακόμη και θέματα Σλαβικής μειονότητας

στην ελληνική Μακεδονία παραποιώντας την ιστορική αλή-

θεια, τις μαρτυρέις των αρχαίων και των σοφών του κό-

σμου, τα αδιάσειστα ιστορικά δεδομένα καθώς και επιστη-

μονικά, τις μαρτυρίες των ευρημάτων των ανασκαφών

στους αρχαιολογικούς χώρους της Μακεδονίας καθώς και

σε άλλους χώρους ελληνικής ζωής και πολιτιστικής ακμής.

Βεβαίως, το πρόβλημα με τα Σκόπια δεν βρίσκεται στο όνο-

μα, όπως διατυμπανίζει η Σκοπιανή προπαγάνδα. Οι άνομοι

σκοποί τους είναι να παγιώσουν σήμερα, μια κατάσταση με

το όνομα Μακεδονία, ώστε αύριο να θέσουν σε αμφισβήτη-

ση τα βόρεια Ελληνικά σύνορα.

Κι όλα αυτά μεταχειριζόμενοι απλώς ένα γεωγραφικό

όρο, με σκοπό την προώθηση των εδαφικών, αλλά και των

πολιτισμικών τους σκοπών προς το Αιγαίο.

Προς τούτο πλαστογραφούν τα ιστορικά δεδομένα εκτός

των άλλων προβάλλοντας αξιώσεις για «απελευθέρωση

της κατεχόμενης Μακεδονικής μειονότητας στην χώρα

μας». Και ακόμη πλαστογραφούν βάναυσα την ιστορική

αλήθεια για να δώσουν μια ψεύτικη εθνική ταυτότητα σε ένα

καθαρά σλαβικό έθνος. Προς τούτο μετά τον Α’ Π.Π. ο Τίτο

εκμεταλλευόμενος τις ανιστόρητες περγαμηνές του εναν-

τίον των ΝΑΖΙ, προχώρησε στην εγκαθίδρυση της λεγόμε-

νης «Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας της Μακεδονίας» η οποία

καταλαμβάνει και το Νότιο τμήμα της Γιουγκοσλαβικής ομο-

σπονδίας και έτσι μετονόμασε «Μακεδονία» το τμήμα της

Σερβίας που ως τότε αποκαλείτο Βαρδανία. Προς τούτο εξυ-

πηρετούντο τα σχέδια του Στάλιν.

Η ίδρυση της Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας έγινε με την έγ-

κριση της Κομμουνιστικής

Διεθνούς για να εξυπηρετη-

θεί μελλοντική ιμπεριαλιστι-

κή θέση της Μόσχας για έξο-

δο στο Αιγαίο. Ατυχώς, η Ελ-

ληνική αντίδραση δεν ήταν η

επιβαλλόμενη λόγω του

εσωτερικού αλληλοσπα-

ραγμού που εκμεταλλεύε-

ται η Σκοπιανική προπα-

γάνδα για ίδιους σκοπούς

για δημιουργία «Σλαβομα-

κεδονίας» στην Ελλάδα

δυστυχώς τα λάθη δεν

περιορίστηκαν μόνο στην

αντιμετώπιση των Ελλή-

νων πολιτικών προσφύγων που κατέφυγαν στην περιοχή

Σκοπίων καθώς και η εξωτερική τους πολιτική δεν ήταν σύμ-

φωνα με τα εθνικά συμφέροντα και ακόμη η χλιαρή πολιτική

της Ελλάδος στο εθνικό αυτό θέμα, υπήρξε αποτέλεσμα να

κατοχυρώσουν διεθνώς τα Σκόπια, τον όρο «Μακεδονία»

χωρίς σοβαρή ελληνική αντίδραση, με αποτέλεσμα ο Τίτο

να προχωρήσει σε μια νέα πρόκληση κατά της Ελλάδος με-

τονομάζοντας την Νότια Σερβία ως σοσιαλιστική Δημοκρα-

τία της Μακεδονίας το 1944, για να αρχίσει από τότε, το κτί-

σιμο του ανύπαρκτου «Μακεδονικού έθνους» ούτε υπήρχε,

ούτε υπάρχει, αυτονόητο είναι ότι δεν υπάρχουν και μειονό-

τητες ανύπαρκτου έθνους. Μια επίσκεψη στους αρχαιολογι-

κούς χώρους της Μακεδονίας στα Μουσεία με τις δεκάδες

χιλιάδες καταγεγραμμένα μέχρι σήμερα ευρήματα δια-

λύουν την πλάνη από την απαράδεκτη προπαγανδιστική

προσπάθεια των Σλάβων που γίνεται σε βάρος της Ελλάδος

σε μεγάλη έκταση.

Ενδεικτικώς, αναφέρονται μερικά αδιάσειστα και γελοία

επιχειρήματά τους ότι ο Μέγας Αλέξανδρος, ο Αριστοτέλης

και άλλοι επφανείς Έλληνες είναι γέννημα και θρέμμα Σλά-

βων και ας μην υπήρχε τότε η Σλαβική Φυλή. Οι Μακεδόνες

προϋπήρχαν τουλάχιστον 2.500 χρόνια των Σλάβων οι οποί-

οι εμφανίστηκαν στην Βαλκανική ως νομάδες τον 6ο μ.Χ. αι-

ώνα σε πρωτόγονη κατάσταση. Οι Μακεδόνες ήσαν Έλλη-

νες, είχαν τους ίδιους θεούς, ήθη και έθιμα, ελληνική γλώσ-

σα, ιερά και θυσίες με εθνική συνείδηση. Ο Αριστοτέλης

έγραψε ότι ο Μέγας Αλέξανδρος ομιλούσε την ελληνική

γλώσσα και τον ελληνικό πολιτισμό διέδωσε στα κατακτη-

θέντα εδάφη στην εκστρατεία του. Δυστυχώς, είναι προφα-

νές ότι μέχρι τότε δεν έγινε ενημέρωση των ξένων επάνω

στα εθνικά θέματα, από τους αρμόδιους της Πολιτείας, Πα-

νεπιστημίων, Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και άλλων φο-

ρέων, ώστε οι γείτονες να μην τολμούν να προβάλλουν

απαράδεκτες διεκδικήσεις.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Η μη ενημέρωση των ξένων για την ελληνικότητα της Μα-

κεδονίας, με αποτέλεσμα πολλά κράτη να έχουν αναγνωρί-

σει τα Σκόπια «Μακεδονία των Σκοπίων». Τούτο ενεθάρρυνε

τις αλυτρωτικές επιδιώξεις τους και ό,τι συνεπάγεται εις

ιστορικά, γεωγραφικά και εθνικά θέματα σε βάρος της Ελλά-

δος. Τα Σκόπια εκμεταλλευόμενα την απραξία της Ελλάδος

χρησιμοποιούν κατά κόρον προπαγανδιστικό υλικό, τον ήλιο

της Βεργίνας, φωτογραφίες του Μεγάλου Αλεξάνδρου κα-

θώς και τοποθέτηση του αγάλματος τούτου εφίππου, σε

κεντρική πλατεία των Σκοπίων, ενώ στην Ελλάδα βρίσκεται

εγκαταλειμμένο σε κάποια αποθήκη των Αθηνών. Είναι προ-

φανές, ότι η πολιτική της Ελλάδος δεν απόδωσε τον επιδιω-

κόμενο σκοπό, παρά τα όσα προσέφερε στα Σκόπια. Πρέπει

λοιπόν, οι Σκοπιανοί να γνωρίζουν ότι η Μακεδονία για κάθε

Έλληνα από χιλιάδες χρόνια, προτού εμφανιστούν αυτοί

στην περιοχή σε αθλία κατάσταση ως νομάδες, αποτελεί

τους πνεύμονες και την καρδιά της Ελλάδος και θα μείνει για

πάντα ελληνική.

Μακεδονία Πατρίδα όλων των Ελλήνων
Γράφει ο

ΛΕΩΝΙΔΑΣ Γ. ΤΖΑΝΕΤΟΣ

Υποστράτηγος ε.α.

Η εν λόγω πτήση επίδειξης περατούται και τότε

στα μεγάφωνα, στον χώρο της παρέλασης, ακού-

γεται διαπεραστική η λεβέντικη φωνή του Σμηνα-

γού που ηλεκτρίζει, συγκλονίζει και απογειώνει

πνεύματα και καρδιές, με εκείνο το κάλεσμα «Έλλη-

νες σηκώστε ψηλά το κεφάλι».

Ο κωδικός του μηνύματος αυτού, κατά τη γνώμη

μας, εμπεριέχει επίσης αξιοπρέπεια, τιμή και ομό-

νοια.

Ως πυροκροτητής δε, ακολουθήθηκε από μία

έκρηξη πρωτόγνωρων συναισθημάτων στις ψυχές

μας όταν, αμέσως μετά, ανακρούσθηκε ο Εθνικός

Ύμνος.

Αυθόρμητα τα χειροκροτήματα!

Το ένα κύμα συγκίνησης πάνω στο άλλο!

Το αλησμόνητο, το υπέροχο είχαν συμβεί.

Ένας ψυχικός χαλασμός και μια κάθαρση άνευ

προηγουμένου, είχαν λάβει χώρα και μάλιστα σε

στιγμές του πιο σκληρού οικονομικού πολέμου και

της πιο σκληρής δοκιμασίας του λαού μας.

Ως πρόεδρος της ΕΑΑΣ, απευθύνω ένα μεγάλο

«Ευχαριστώ» και ένα ηχηρό «Εύγε», στην Ηγεσία που

οργάνωσε την παρέλαση, ενώ έχω την πεποίθηση

ότι οι παρελάσεις είναι απαραίτητες γιατί αφενός

μας αναθαρρούν ως Έθνος και αφετέρου στέλνουν

μηνύματα σε φίλους και αντιπάλους.

Όσο για το κάλεσμα των Αετών μας, στη συνέχεια

οι εμπνευσμένοι στίχοι του Αντγου ε.α. Αναστάσιου

Θεοδωρόπουλου το αποτυπώνουν τόσο παραστα-

τικά, όσο και αλληγορικά. Ας τους απολαύσουμε.

Το κάλεσμα των Αετών

Το κάλεσμα 

των Αετών

Του Αντγου ε.α.

Θεοδωρόπουλου Αναστάσιου

ΣΣΕ ‘76

Στην Πολεμική μας Αεροπορία, στην ΕΑΑΑ, ιδιαίτερα

στον Σμηναγό Στράλη Σωτήριο που με το αετίσιο

βλέμμα, πέταγμα και κάλεσμά του στις 28 Οκτ. 2014

μας συγκίνησε, μας εντυπωσίασε και μας εμψύχωσε

σφόδρα.

Ψηλά το κεφάλι, ψηλά κι η ματιά

φλόγες ν’ ανάψει στο αίμα η καρδιά,

μαζί του το γένος να εκτοξευτεί

ενός αετού η φωνή μας καλεί.

Κι αν ήρθαν δύσκολα χρόνια

και δίσεκτοι καιροί

από τη Σαλονίκη

η Ελπίδα αντηχεί.

Τ’ ατσάλινο ξεφτέρι

δείτε το πως πετά,

“πνοής” φέρνει σεφέρι

κι ανάποδα ο ντουνιάς!

Κομμένη η ανάσα

παιχνίδι ο ουρανός,

στο κάθε ελιγμό του

φάντασμα, αγερικό!

Με βλέμμα αετίσιο,

φτερό μαχητικό,

είναι στο κάλεσμά του

έγερσης προπομπός.

Ψηλά το κεφάλι, στα ύψη η ματιά

φλόγες να στείλει στο πνεύμα η καρδιά

ψηλά το κεφάλι, απ’ τα Ουράνια εκεί,

χιλιάδων “αετών” μας η ψυχή τ’ απαιτεί.

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Μια επίσκεψη στους αρχαιολογι-

κούς χώρους της Μακεδονίας στα

Μουσεία με τις δεκάδες χιλιάδες

καταγεγραμμένα μέχρι σήμερα ευ-

ρήματα διαλύουν την πλάνη από την απα-

ράδεκτη προπαγανδιστική προ-

σπάθεια των Σλάβων που γίνεται

σε βάρος της Ελλάδος σε μεγά-

λη έκταση.

“ “
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Τ
ο 1914, κατά τη διάρκεια του

1ου Παγκοσμίου Πολέμου, ο

Γαλλικός Στρατός, με αρχιστράτηγο τον στρατηγό Ζόφρ,

νίκησε του Γερμανούς στην πρώτη Μάχη του Μάρνη.

Η γαλλική νίκη απεδόθη, κατά ένα μέρος, στην καθοριστική

παρέμβαση, στην κρίσιμη στιγμή, του στρατιωτικού διοικητή

των Παρισίων στρατηγού Γκαλενί. Μετά τον πόλεμο προ-

κλήθηκε μεγάλη συζήτηση για το ποιος ήταν εκείνος που

κέρδισε τη μάχη. Σε μια δημόσια παρουσία, όταν ρωτήθηκε

ο Ζοφρ ποιος κέρδισε τη μάχη, ο ίδιος ή ο Γκαλενί, απάντησε:

«Ακούστε να σας πω, δεν γνωρίζω ποιος κέρδισε τη μάχη.

Μπορώ όμως μετά βεβαιότητος να σας πω, ότι αν την

χάναμε, εκείνος που θα την έχανε θα ήμουν εγώ.»

Ο ρόλος της Ηγεσίας είναι σε κάθε περίπτωση, καθοριστικός.

Κυρίως όμως σε καταστάσεις δύσκολες, όπως είναι ο

πόλεμος, αφού δική της δουλειά είναι η προπαρασκευή

λαού και στρατού, καθώς και η σχεδίαση και διεξαγωγή των

επιχειρήσεων. Οπωσδήποτε, το φρόνημα και ο ηρωισμός

του μαχητή αποτελούν καταλυτικούς παράγοντες της νίκης.

Όμως, η Ηγεσία είναι εκείνη που κερδίζει ή χάνει τον πόλεμο.

Και φυσικά εκείνη έχει την ευθύνη σε περίπτωση αποτυ-

χίας.

Ηθικό – Φρόνημα – Ηγεσία

Τον Οκτώβριο

του 1940, όταν ξέ-

σπασε ο πόλεμος,

και ιδιαίτερα τον

Νοέμβριο, μετά τις

πρώτες πολεμικές

επιτυχίες, η Ελλά-

δα ολόκληρη μέ-

θυσε, ο αγώνας

έλαβε μια διάστα-

ση επική, χάρη

στον ενθουσιασμό

στρατού και λαού.

Η 28η Οκτωβρίου

έχει καταγραφεί

στην εθνική συνεί-

δηση και την εθνι-

κή μνήμη ως το

νεότερο έπος του

Ελληνισμού. Ωστό-

σο, στις ενθουσιώ-

δεις περιγραφές παρεισέφρησαν και ανακρίβειες. Οι απλοί

Έλληνες πίστεψαν, ότι οι φαντάροι μας κυνήγησαν τις «οκτώ

εκατομμύρια λόγχες» των «δειλών» Ιταλών με… πέτρες και

τσαρούχι! Όπως έλεγαν τα τραγούδια και όπως έδειχναν

και οι γελοιογραφίες της εποχής.

Κατά τις τελευταίες δεκαετίες, πολιτικές σκοπιμότητες

ήρθαν να προσθέσουν αμφισβητήσεις και να προκαλέσουν

σύγχυση, κυρίως στους νεωτέρους που δεν είχαν επαρκή

γνώση των πραγματικών γεγονότων. Ειπώθηκε, επίσης,

μεταξύ άλλων, ότι ο Μεταξάς είπε ένα «ψιθυριστό» ΟΧΙ, συ-

ρόμενος από τα γεγονότα, ότι η αμυντική προετοιμασία της

χώρας ήταν ανεπαρκής, ότι η στρατιωτική ηγεσία ήταν

ανίκανη ή διαβρωμένη από ηττοπαθείς, και τέλος, ότι εκείνο

το οποίο απέκρουσε τους εισβολείς ήταν το «αντιφασιστικό

μένος» του λαού! Είναι όμως αυτή η πραγματικότητα;

Πριν προχωρήσω, θεωρώ χρήσιμο να κάνω μια επισήμανση,

που συνήθως διαφεύγει από πολλούς και προκαλεί κάποια

σύγχυση. Κάθε χρόνο, κατά την επέτειο του ΟΧΙ, ακούμε να

επαναλαμβάνεται από διαφόρους – εκ προθέσεως ή από

αφέλεια– ότι «η Ελλάδα είπε ΟΧΙ στον φασισμό» ή ότι «οι

Έλληνες πολέμησαν εναντίον του φασισμού». Τίθεται εν

προκειμένω το εύλογο ερώτημα: δηλαδή αν ο εχθρός είχε

δημοκρατικό πολίτευμα θα τον αφήναμε να περάσει; Λάθος

λοιπόν! Η Ελλάδα το 1940 πολέμησε έναν εχθρό, έναν

ξένο εισβολέα που της επιτέθηκε και απείλησε την εδαφική

της ακεραιότητα, χωρίς να του ζητήσει… πιστοποιητικό κοι-

νωνικών φρονημάτων!!! Θα έλεγε ΟΧΙ οποιοσδήποτε κι αν

ήταν ο εισβολέας.

Σήμερα, εβδομήντα τέσσερα χρόνια μετά, θα ήταν χρήσιμο

και σκόπιμο να προβούμε σε κάποιες εκτιμήσεις και επιση-

μάνσεις για τον ρόλο της Ηγεσίας στη μεγάλη αυτή εθνική

νίκη. Διότι «χωρίς ηγεσία δεν ευδοκιμεί η Πολιτεία» σημειώνει

ο Κ. Τσάτσος. «Την πρώτη ευθύνη την έχει ο ηγέτης που

πρέπει να οδηγήσει το λαό».

Μέχρι τον Οκτώβριο του 1940, οι Σύμμαχοι στην Ευρώπη

είχαν γνωρίσει μόνο καταστροφές. Η ελληνική νίκη προκάλεσε

παγκόσμια κατάπληξη. Πολλοί την αποκάλεσαν θαύμα. Η

πραγματικότητα όμως είναι ότι ο Ιταλικός Στρατός δεν ήταν

εύκολος αντίπαλος. Προ πάντων δεν ήταν ένα στράτευμα

«δηλών» και «φαιδρών» όπως τους παρουσίαζαν οι γελοι-

ογραφίες της εποχής, ούτε φυσικά ήταν οι «γελοίοι» των

τραγουδιών και των επιθεωρήσεων.

Αναμφισβήτητα, οι γελοιογραφίες, τα άσματα και οι θεα-

τρικές παραστάσεις αποτέλεσαν χρήσιμα μέσα για την

τόνωση του ηθικού των ημετέρων, και ορθότατα η τότε

Ηγεσία τα χρησιμοποίησε στο πλαίσιο της δημιουργίας κλί-

ματος ευφορίας, ενθουσιασμού, πίστης στη νίκη. Οφείλουμε

όμως να επισημάνουμε ότι, και αυτές ακόμη οι ψυχολογικού

τύπου δράσεις, εκτός από τον αυθορμητισμό κάποιων καλ-

λιτεχνών, υλοποιούνταν στο πλαίσιο σχεδιασμού εκ μέρους

της Ηγεσίας.

Από την πλευρά της, βεβαίως, η στρατιωτική Ηγεσία δεν

μπορούσε να στηρίζεται σ’ αυτά, κατά την εκτίμηση της

σχετικής μαχητικής ισχύος. Γνώριζε πολύ καλά τα πραγματικά

στοιχεία ισχύος και με βάση αυτά σχεδίαζε. Διότι η νίκη είναι

αποτέλεσμα ορθής, λεπτομερούς, επίπονης και δαπανηρής

σχεδιάσεως και προετοιμασίας και μιας επιδέξιας διεξαγωγής

των πολεμικών επιχειρήσεων, ή ορθότερα μιας περισσότερο

επιδέξιας διεξαγωγής από εκείνην του αντιπάλου.

Επιπλέον το ηθικό και το

φρόνημα δεν είναι έννοιες αυ-

θύπαρκτες. Καλλιεργούνται,

αναπτύσσονται και συντηρούν-

ται ώστε να παραμένουν στο

υψηλότερο δυνατό επίπεδο.

Είναι αποτέλεσμα συστηματικής

προσπάθειας, επιτυχημένης κυ-

βερνητικής πολιτικής, εσωτε-

ρικής συνοχής και καταλλήλων

χειρισμών της στρατιωτικής

Ηγεσίας. Αυτά όλα υπήρξαν το

1940 και συνετέλεσαν αποφασιστικά στην τόνωση του

αναμφισβήτητου πατριωτισμού των Ελλήνων και στη δημι-

ουργία του πραγματικά άφθαστου ηθικού του Λαού και του

Στρατεύματος.

Από την άλλη, θα πρέπει να επισημανθεί ότι η διεξαγωγή

του πολέμου απαιτεί μέσα, υλικό, σχεδίαση, διοίκηση και

κατεύθυνση. Όταν δεν υπάρχουν τα απαραίτητα μέσα και

εμπιστοσύνη προς την ηγεσία, το ηθικό καταρρέει. Είναι

πλέον αδιαμφισβήτητο, και απορρέει από επίσημα ιστορικά

στοιχεία, ότι πίσω από την νίκη κατά των Ιταλών υπήρχε μια

άριστη προετοιμασία από την πλευρά της ελληνικής κυβερ-

νήσεως και της στρατιωτικής ηγεσίας.

Η πολεμική προπαρασκευή

Η εξοπλιστική και οχυρωματική προσπάθεια που ανέπτυξε

η χώρα στα χρόνια που προηγήθηκαν έδωσε τη δυνατότητα

προετοιμασίας και ισχυροποίησης, στο μέτρο του δυνατού,

για την αναμενόμενη παγκόσμια σύρραξη. Η κήρυξη του

ελληνο-ιταλικού πολέμου βρήκε την Ελλάδα καλύτερα προ-

ετοιμασμένη από ό,τι εκτιμούσε η ιταλική ηγεσία.

Μέχρι το 1939 ο κύριος ορατός κίνδυνος κατά της χώρας

προερχόταν από την βουλγαρική επεκτατικότητα. Είχαν άλ-

λωστε παρέλθει μόλις δύο δεκαετίες από την μεγάλη σύγ-

κρουση του 1ου Παγκοσμίου Πολέμου, στο Μακεδονικό

Μέτωπο. Η Βουλγαρία, κατά συνέπεια, ήταν ο πλέον πιθανός

αντίπαλος της Ελλάδος. Όπως ήταν φυσικό, λοιπόν, το

σύνολο της ελληνικής πολεμικής προπαρασκευής ήταν

στραμμένο προς τα ελληνο-βουλγαρικά σύνορα. Από την

πλευρά της Γιουγκοσλαβίας και της Τουρκίας δεν αντιμετω-

πίζονταν απειλές, ενώ η Αλβανία ήταν, από απόψεως στρα-

τιωτικής ισχύος, αμελητέα.

Έναντι της Αλβανίας ο Ελληνικός Στρατός είχε δύο Με-

ραρχίες οι οποίες θεωρούνταν υπεραρκετές: την VIII στην

Ήπειρο και την IX στη Δυτική Μακεδονία. Η αποβίβαση,

ωστόσο, των ιταλικών στρατευμάτων στην Αλβανία την

άνοιξη του 1939 και η κατάληψη της χώρας αυτής, μετέβαλε

τα δεδομένα και διαμόρφωσε νέα κατάσταση.

Ο Μεταξάς και το Γενικό Επιτελείο, παρακολουθώντας τη

γενικότερη κατάσταση στην Ευρώπη, αντιλαμβάνονται τα

σύννεφα του πολέμου που πλησιάζουν. Καλούνται πλέον

να αντιμετωπίσουν, εκτός από τη Βουλγαρία, και μια αυτο-

κρατορία «οκτώ εκατομμυρίων λογχών», κατά την έκφραση

του Μουσολίνι, της οποίας οι αδυναμίες δεν είχαν ακόμη

εκδηλωθεί. Μια αυτοκρατορία που την εποχή εκείνη την

υπολόγιζε ακόμα και η κραταιά Μεγάλη Βρετανία, αλλά και

η Γαλλία. Η στάση της Γιουγκοσλαβίας, που απειλείτο πλέον

τόσο από τον βορρά, όσο και από το νότο, αλλά και από την

πλευρά της Βουλγαρίας, δεν ήταν δυνατόν να θεωρηθεί

δεδομένη.

Η διαμορφούμενη νέα κατάσταση στο ευρύτερο στρατηγικό

περιβάλλον της χώρας οδήγησε το Γενικό Επιτελείο σε

αναθεώρηση της αρχικής στρατηγικής σχεδιάσεως και στην

αναζήτηση νέων λύσεων. Από την επομένη της ιταλικής ει-

σβολής στην Αλβανία, η ανωτάτη στρατιωτική ηγεσία της

χώρας αντέδρασε αμέσως και με ψυχραιμία.

Πολύ σύντομα, οι διοικητές των Σωμάτων Στρατού και

των VIIIης και IXης Μεραρχιών, έλαβαν διαταγές για την αν-

τιμετώπιση τυχόν ιταλικής επιθέσεως, οι οποίες κατέληγαν

με την φράση:

«Εις τας παρούσας κρισίμους στιγμάς ο Βασιλεύς και η

Κυβέρνησις έχουσι πλήρη εμπιστοσύνην εις υμάς και ανα-

μένουσι την απολύτως ψύχραιμον εκτίμησιν της καταστάσεως

καθώς και την μέχρις εσχάτων εκπλήρωσιν της αποστολής

σας.»

Το Γενικό Επιτελείο δραστηριο-

ποιείται για την αντιμετώπιση της

καταστάσεως. Το σχέδιο επιστρα-

τεύσεως αναθεωρείται ώστε να

προσαρμοσθεί προς την κατάσταση

που πλέον είχε διαμορφωθεί. Με

προσεκτικές και μεθοδικές κινήσεις,

εν πολλοίς μυστικές, καλύπτονται

τα κενά των εμπρός μεραρχιών σε

προσωπικό, προωθούνται εφόδια,

ενεργοποιούνται επιστρατευόμενες

μονάδες. Η 28η Οκτωβρίου 1940

βρήκε όλες τις έναντι της Αλβανίας

μονάδες πλήρως επανδρωμένες,

χωρίς να έχει κηρυχθεί επιστρά-

τευση. Συμπληρώθηκαν επίσης οι

αποθήκες επιστρατεύσεως με όλο

το απαραίτητο υλικό.

Από την 28η Οκτωβρίου και εντός

16 ημερών, ο Ελληνικός Στρατός

προσκάλεσε, έντυσε, εξόπλισε και

κίνησε στις προβλεπόμενες θέσεις

300.000 άνδρες. Επίσης επίταξε και

προώθησε στις μονάδες 120.000

κτήνη, τα οποία αποδείχθηκαν πο-

λύτιμα στο ορεινό και χωρίς οδικό

δίκτυο έδαφος της Βορείου Ηπείρου.

Χάρις στην άρτια σχεδίαση, οργά-

νωση και προπαρασκευή, η επι-

στράτευση λειτούργησε κατά τρόπο

υποδειγματικό και σε χρόνο μικρό-

τερο του προβλεπομένου.

Αυτή η επιτυχής κινητοποίηση

οφείλεται φυσικά στα σχέδια προ-

παρασκευής, τα οποία υλοποιήθη-

καν με επιτυχία, από την ανωτάτη

στρατιωτική ηγεσία μέχρι τον τε-

λευταίο διοικητή τμήματος. Είναι

κάτι που έχει επιβεβαιωθεί με αδιαμ-

φισβήτητα ιστορικά ντοκουμέντα

και είναι ενδεικτικό της σχεδιάσεως

και της επιβλέψεως στην υλοποίηση,

από μία Ηγεσία που είχε μεριμνήσει

για όλα, χωρίς να παραλείψει την

κατάλληλη εκπαίδευση του προ-

σωπικού σε όλη την κλίμακα της

ιεραρχίας.

Ενδεικτικά αναφέρεται ένα από-

σπασμα από την Έκθεση Πεπραγ-

μένων της Μεραρχίας Ιππικού που

Ο ρόλος της ηγεσίας στο έπος του 1940

Γράφει ο

Ιωάννης Παρίσης
Υποστράτηγος ε.α.

Διδάκτωρ Πολιτικής Επιστήμης

Ομιλία για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 –  Πολεμικό Μουσείο 27/10/14
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
συνέταξε ο διοικητής της στρατηγός

Στανωτάς:

«…Ουδεμία πτυχή αφορώσα εντολήν

επιστρατεύσεως δεν είχε αφεθεί χωρίς

να μελετηθεί και εξονυχισθεί επαρκώς

από τα εντεταλμένα όργανα και τούς

μελλοντικούς εκτελεστάς. (…) Με την

κήρυξιν της €πιστρατεύσεως η Μεραρ-

χία ήτο ήσυχος ότι από τεχνικής του-

λάχιστον πλευράς ουδεμία παράλειψις

έμελε να παρουσιασθεί εις ότι εξηρτάτο

από αυτήν».

Παρακάτω συνεχίζει:

«Η πιθανότης πολέμου εναντίον ευ-

ρωπαϊκού στρατού διαθέτοντος μη-

χανοκινήτους μονάδας, ισχυράν αερο-

πορίαν, ενδεχομένως δε και αλεξιπτω-

τιστάς, ηνάγκασε την Μεραρχίαν να

μελετήσει μακράν σειρά ασκήσεων διά

την έξιν των στελε-

χών και οπλιτών εις

τα νέα ταύατα μέσα.»

Το ζήτημα της

αμυντικής σχεδιάσε-

ως ήταν σημαντικό

και με ιδιαιτερότητες,

για τους εξής λό-

γους:

Πρώτον: Οι Ιταλοί

είχαν ήδη συγκεν-

τρωμένες και ετοι-

μοπόλεμες τις δυνά-

μεις τους στην Αλ-

βανία, και επειδή αυ-

τοί θα είχαν την πρω-

τοβουλία ενάρξεως

του πολέμου, θα

μπορούσαν ασφα-

λώς να προηγηθούν

ως προς την λήψη

της διατάξεως και

την εξαπόλυση της

επιθέσεως, πριν προ-

λάβει ο Ελληνικός

Στρατός να συγκεν-

τρωθεί στην Ήπειρο

και τη Δυτική Μακε-

δονία.

Δεύτερον: Στις εν λόγω περιοχές

δεν υπήρχε οχύρωση που θα ισχυρο-

ποιούσε το έδαφος της αμυντικής δια-

τάξεως και θα έδινε τον απαραίτητο

χρόνο για την κινητοποίηση και την

στρατηγική συγκέντρωση των δυνά-

μεων στην περιοχή του Θεάτρου Επι-

χειρήσεων.

Τρίτον: Η ιταλική πλευρά διέθετε

απόλυτη αεροπορική υπεροχή, με 400

αεροσκάφη στα αεροδρόμια Αργυρο-

κάστρου, Κορυτσάς, Αυλώνος, Βερα-

τίου, Δεβόλη και Δυρραχίου, ενώ κάποια

εξ αυτών ευρίσκονταν στο Μπάρι και

στον Τάραντα.

Τέταρτον: Η γιουγκοσλαβική στάση

δεν ήταν απολύτως σαφής. Εάν οι Ιτα-

λοί, από την Αλβανία περνούσαν στο

έδαφος της Γιουγκοσλαβίας, θα είχαν

τη δυνατότητα να προσβάλλουν από

βορρά το πλευρό των ελληνικών δυ-

νάμεων της Δυτικής Μακεδονίας.

Με βάση τα δεδομένα αυτά, από

στρατηγικής απόψεως δεν έμενε άλλη

λύση, παρά η παραχώρηση εδάφους

με υποχωρητικό ελιγμό, μέχρι την το-

ποθεσία τελικής άμυνας προς κέρδος

χρόνου και απόκτησης επιχειρησιακών

πλεονεκτημάτων. Στη βάση αυτή, εκ-

πονείται εντός 25 ημερών και κοινο-

ποιείται στις 4 Μαΐου 1939 το Σχέδιο

Επιχειρήσεων ΙΒ (από τα αρχικά Ιταλία

– Βουλγαρία). Σύμφωνα με αυτό:

1ον Η αποφασιστική μάχη θα δινόταν

επί μετώπου από το οποίο θα καλυ-

πτόταν η Στερεά Ελλάδα, η Θεσσαλία

και η Θεσσαλονίκη και στο οποίο θα

ήταν δυνατόν να συγκεντρωθεί ο όγκος

του Ελληνικού Στρατού. Τελική τοπο-

θεσία άμυνας καθορίσθηκε η γραμμή

Άραχθος – Μέτσοβο – καμπή Αλιάκμο-

νος – όρος Βέρμιο – όρος Βόρας.

2ον Οι προωθημένες στα σύνορα

Μεραρχίες θα ελίσσονταν επιβραδύ-

νοντας τον εχθρό μέχρι την ανωτέρω

γραμμή. Η Ήπειρος και ένα τμήμα της

Δυτικής Μακεδονίας θα έπρεπε αναγ-

καστικά να εγκαταλειφθούν.

Ωστόσο, το ΓΕΣ δεν επαναπαύεται

στο σχέδιο αυτό. Σε ολόκληρη την

ελληνο-αλβανική μεθόριο αρχίζει ένας

οργασμός οχυρώσεως με έργα εκ-

στρατείας – μια και δεν υπάρχει χρόνος

για μόνιμη οχύρωση – που προχωρεί

με ταχύτατο ρυθμό. Με δεδομένο ότι

τα χρήματα δεν επαρκούν, ο Διοικητής

της VIII Μεραρχίας υποστράτηγος Κα-

τσιμήτρος, ζητά την βοήθεια των κα-

τοίκων, οι οποίοι ανταποκρίνονται με

ενθουσιασμό. Παράλληλα, ο διοικητής

Πυροβολικού της Μεραρχίας συνταγ-

ματάρχης Μαυρογιάννης, περιέρχεται

το μέτωπο και προβαίνει σε λεπτομερή

και πλήρη οργάνωση πυροβολικού.

Όταν πλέον η οχύρωση είχε προ-

χωρήσει και μπορούσε να θεωρηθεί

σχετικά επαρκής, το σχέδιο επιστρα-

τεύσεως είχε ανασυνταχθεί, η δε Γι-

ουγκοσλαβία φαινόταν πλέον πως θα

παραμείνει αυστηρά ουδέτερη, το Γε-

νικό Επιτελείο τροποποίησε το αρχικό

σχέδιο ΙΒ, και την 1η Σεπτεμβρίου 1939

– δηλαδή 4 μήνες μετά – κοινοποίησε

νέο Σχέδιο Επιχειρήσεων με την ονο-

μασία ΙΒα.

Το νέο σχέδιο προέβλεπε προωθη-

μένη άμυνα, χωρίς παραχώρηση εθνι-

κού εδάφους. Το σχέδιο αυτό απε-

δείχθη από το αποτέλεσμα επιτυχέ-

στατο, διότι απέκρουσε τον εισβολέα

κατά το δυνατό πλησιέστερα προς τα

ελληνοαλβανικά σύνορα και κάλυψε

πλήρως τη γενική επιστράτευση και

τη στρατηγική συγκέντρωση των ελ-

ληνικών δυνάμεων.

Επιπλέον, το ΓΕΣ διέταξε, με οδηγίες

που εξέδωσε, να εκτελεστούν ανα-

γνωρίσεις προς την κατεύθυνση της

Κορυτσάς, με σκοπό την ανάληψη επι-

θετικών επιχειρήσεων σε περίπτωση

δημιουργίας ευνοϊκών συνθηκών, όπως

και συνέβη εντός του Νοεμβρίου του

1940. Αυτό στη στρατηγική ονομάζεται

«πρόβλεψη επί μελλοντικής δράσεως»

και η στρατιωτική ηγεσία την εφήρμοσε

πλήρως.

Πανοσιολογιότατε, εκπρόσωπε του Αρχιεπισκό-

που Αθηνών και πάσης Ελλάδος.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ Εσωτερικών,

Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ Ανάπτυξης και Ανταγω-

νιστικότητας

Αξιότιμη Κα Αυλωνίτου, που εκπρσωπείτε τον Αρ-

χηγό της Αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Κύριοι εκπρόσωποι των Αρχηγών, Γ.Ε.ΕΘ.Α. –

Γ.Ε.Σ.-Γ.Ε.Ν.-ΕΛ.ΑΣ.

Κύριε επίτιμε, Α\Γ.Ε.ΕΘ.Α.

Κύριε επίτιμε Α\Γ.Ε.Σ.

Στρατηγέ Διοικητή της Σ.Σ.Ε.

Κύριε Ταξίαρχε Πρόεδρε του Δ.Σ. του Πολεμικού

Μουσείου

Κυρίες και Κύριοι Βουλευτές.

Αξιότιμοι εκπρόσωποι των πολιτικών κομμά-

των.

Αξιότιμε πρώην Πρόεδρε της Ε.Α.Α.Σ.

Αξιότιμοι Πρόεδροι, της Ε.Α.Α.Ν.-Ε.Α.Α.Α.

Σεβαστοί Στρατηγοί,

Αξιότιμη Κα Πρόεδρε της Ενώσεως των εκλι-

πόντων συναδέφων.

Αξιότιμοι Πρόεδροι, Ομοσπονδιών, Συνδέσμων

Όπλων-Σωμάτων και Τάξεων, 

Αγαπητοί μας Ευέλπιδες, Ίκαροι και Δόκιμοι

Υπαστυνόμοι

Αγαπητοί συνάδελφοι. 

Κυρίες και Κύριοι

Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας, η

οποία μας τιμά ιδιαιτέρως.

Η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού,

διοργανώνει και εφέτος με την ευκαιρία της επε-

τείου της 28ης Οκτ.1940,της μεγάλης αυτής,για

τον απανταχού Ελληνισμό,ημέρας την αποψινή

εκδήλωση.

Όταν την 03.00 της 28ης ΟΚΤ.1940,ο Ιταλός

πρέσβης στην Αθήνα επισκέφθηκε τον Έλληνα

Πρωθυπουργό για να του επιδώσει το Ιταλικό τε-

λεσίγραφο του έδωσε περιθώριο τριών ωρών

για να απαντήσει. Ο Πρωθυπουργός αμέσως του

είπε δηλαδή έχουμε πόλεμο, ο πρέσβης του είπε

πώς αν δεχόταν το τελεσίγραφο ο πόλεμος θα

αποφεύγετο. Ο Πρωθυπουργός Ι. Μεταξάς με

σπινθηροβόλο βλέμμα του έδωσε την γενναία

και Ηρωική απάντηση του ΟΧΙ, που όπως απεδείχθη

από τις επιτυχίες του Στρατού μας στα βουνά της

Αλβανίας ήταν ομόθυμη απάντηση όλου του Ελ-

ληνικού λαού, ο οποίος ήταν κατάλληλα προ-

ετοιμασμένος και ενημερωμένος από την Ηγεσία

και συνέδραμε ποικιλοτρόπως στον αγώνα, κατά

της Ιταλίας αρχικά αλλά και κατά της Γερμανίας

στη συνέχεια.

Δεν επιθυμώ να σας κουράσω, αλλά θέλω να

σας θυμίσω ότι η μικρή και υπερήφανη Χώρα

μας, η οποία προσπαθούσε να ικανοποιήσει τις

ανάγκες των χιλιάδων ξεριζωμένων της Μ.Ασίας

και του Πόντου, είναι η μόνη που κατά την διάρκεια

του Β’.Π.Π. αντιμετώπισε τους Στρατούς τεσσάρων

Κρατών, Αλβανίας, Ιταλίας, Γερμανίας και Βουλ-

γαρίας και αντιστάθηκε επί 219 ημέρες την στιγμή

που η Γαλλία αντιστάθηκε 43 ημέρες και άλλες

ευρωπαικές χώρες προέβαλαν μικρή έως μηδενική

αντίσταση. Χαρακτηριστική είναι η άνευ όρων πα-

ράδοση της Δανίας, όπου ο Δανός Βασιλεύς σε

ένδειξη υποτέλειας παρέδωσε το στέμμα του

στον γερμανό μοτοσυκλετιστή για να το παραδώσει

στον Χίτλερ στο Βερολίνο.

Η αντίσταση αυτή είχε βαρύ φόρο αίματος, οι

απώλειες ανήλθαν στο 10% του πληθυσμού μας,

σε αντίθεση με τις άλλες ευρωπαικές χώρες οι

απώλειες των οποίων ήταν κάτω του 3%.

Ο Ηρωισμός και η αυτοθυσία των προγόνων

μας υποχρέωσαν τον ηττημένο, Ιταλό δικτάτορα

Μουσολίνι να πεί ‘’Ο πόλεμος κατά της Ελλάδος

απέδειξε ότι δεν υπάρχει βεβαιότητα στις πολεμικές

επιχειρήσεις και ότι πάντοτε μας περιμένουν εκ-

πλήξεις.’’ 

Ο ίδιος ο Χίτλερ παραδέχθηκε και είπε ότι

‘’χάριν της ιστορικής αλήθειας, πρέπει να ομολο-

γήσω πως μόνο οι Έλληνες, από όλους τους αν-

τιπάλους πολέμησαν με απόλυτο θάρρος και με-

γίστη αδιαφορία για το θάνατο.’’

Άλλες σημαντικές προσωπικότητες, όπως:

O Πρόεδρος των Η.Π.Α. Ρούσβελτ είπε ότι στις

28 Οκτ.1940 εδόθη στην Ελλάδα τελεσίγραφο 3

ωρών για να επιλέξει ειρήνη ή πόλεμο, αλλά και

αν έδιναν 3 ημέρες, ή 3 εβδομάδες, ή 3 μήνες, ή

3 χρόνια η απάντηση θα ήταν ίδια. Οι Έλληνες δί-

δαξαν αξιοπρέπεια στην διάρκεια των αιώνων.

Όταν ολόκληρος ο κόσμος είχε χάσει κάθε ελπίδα

οι Έλληνες τόλμησαν να αμφισβητήσουν το αήτ-

τητο του Γερμανικού θηρίου, υψώνοντας εναντίον

του το περήφανο πνεύμα της Ελλάδος.

O Στρατηγός Ντε Γκώλ είπε ‘’Αδυνατώ να εκ-

φράσω το μέγεθος της ευγνωμοσύνης που νοιώθω

για την ηρωική αντίσταση του λαού και της

ηγεσίας της Ελλάδος.’’

Ο Τσώρτσιλ είπε ‘’η λέξη ηρωισμός φοβούμαι

ότι δεν ανταποκρίνεται στο ελάχιστο στις πράξεις

αυτοθυσίας των Ελλήνων, που ήταν ο καταλυτικός

παράγων για την νικηφόρα έκβαση του  κοινού

αγώνα των Εθνών, κατά τον Β’Π.Π. για την αν-

θρώπινη ελευθερία και αξιοπρέπεια. Άνευ του

θάρρους και της γενναιότητος των Ελλήνων το

τέλος του Β’Π.Π. θα ήταν απροσδιόριστο.’’

Ο Βρετανός Στρατηγός ΑΛΕΞΑΝΤΕΡ ανέφερε

στο Βρετανικό κοινοβούλιο την 28η Οκτ.1941 ότι

‘’δεν θα ήταν υπερβολή να πούμε ότι η Ελλάς

ανέτρεψε πλήρως τα σχέδια της Γερμανίας ,αναγ-

κάζοντάς την να αναβάλλει για έξι εβδομάδες

την επίθεση κατά της Ρωσίας. Αναρωτιόμαστε

ποια θα ήταν η θέση της Σοβ,Ενώσεως χωρίς

την Ελλάδα.’’

Ο ηγέτης της Σοβ.Ενώσεως Ιωσήφ Στάλιν είπε

‘’λυπάμαι που το γήρας δεν θα μου επιτρέψει να

ζήσω αρκετό διάστημα για να ευχαριστήσω τους

Έλληνες, των οποίων η αντίσταση καθόρισε την

έκβαση του Β’Π.Π.’’

Ο δε Στρατάρχης Ζούκωφ είπε ‘’Αν ο Ρωσικός

λαός κατάφερε να αντισταθεί στις παρυφές της

Μόσχας να σταματήσει και να ανατρέψει την Γερ-

μανική προέλαση, το χρωστά στους Έλληνες

που καθυστέρησαν τις Γερμανικές Μεραρχίες,

όταν αυτές μπορούσαν να μας γονατίσουν.’’

Τέλος  ο ραδιοφωνικός σταθμός της Μόσχας,

όταν ο χίτλερ επετέθει κατά της Ρωσίας ανακοί-

νωσε για τους Έλληνες «»Πολεμήσατε άοπλοι

και αδύνατοι έναντι ισχυρών και νικήσατε. Σας

χρωστάμε ευγνωμοσύνη γιατί μας δώσατε χρόνο

να αμυνθούμε. Ως Ρώσοι και ως άνθρωποι σας

ευχαριστούμε.’’

Ο Αισχύλος, ο Τραγικός ποιητής της αρχαιότητας

αναρωτιέται.

‘’ΓΙΑΤΙ ΕΜΕΙΣ ΑΝΤΙΘΕΤΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΒΑΡΒΑΡΟΥΣ,

ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΜΕΤΡΟΥΜΕ ΤΟΝ ΕΧΘΡΟ ΣΤΗ ΜΑΧΗ’’ 

Γιατί είμαστε έλληνες απόγονοι των  Σαλαμι-

νομάχων, των Μαραθονομάχων, των ηρώων της

επαναστάσεως του 1821, των Βαλκανικών Πολέ-

μων, των Α’ και Β’Π.Π. που υποχρέωσαν τις ση-

μαντικότερες προσωπικότητες να εκφραστούν

όπως προαναφέρθηκε και γιατί πάντοτε αγωνι-

σθήκαμε και θα αγωνισθούμε, για το ιδανικά της

Ελευθερίας και της φιλοπατρίας, για την Εθνική

Αξιοπρέπεια και την Εθνική κυριαρχία και ακεραι-

ότητα της Χώρας μας.

Σήμερα η Πατρίδα μας διέρχεται την μεγαλύτερη

οικονομική κρίση της νεώτερης ιστορίας της, διε-

ξάγει μία άλλη μορφή πολέμου, τον οικονομικό,

ο οποίος είναι χειρότερος  με παράπλευρες απώ-

λειες, απώλειες στο ηθικό, στην αξιοπρέπεια

αλλά και στην επιβίωση του λαού μας.

Ο Ηγέτης πρέπει να εμπνέει και να διοικεί με το

παράδειγμά του να μην υπολογίζει το κόστος, να

ασκεί χρηστή Διοίκηση, να ενημερώνει να λέει

την αλήθεια στον λαό για τα όποια δεινά και τότε

ο υπερήφανος λαός μας θα τον ακολουθήσει.

Κλείνοντας, η ταπεινότητά μου καλώ τις ηγεσίες

όλων των πολιτικών κομμάτων καθότι η Ε.Α.Α.Σ.

είναι υπεράνω και έξω από τα πολιτικά κόμματα,

να ομονοήσουν για να βγάλουν την χώρα από

την κρίση που διέρχεται και στις συναντήσεις

τους  με ομολόγους τους, να προβάλλουν την

Ιστορία μας και να απαιτούν και όχι να παρακα-

λούν.

Σας ευχαριστώ.

Υπτγοςε.α.Ε.Ν.Δανιάς

Πρόεδρος Δ.Σ|Ε.Α.Α.Σ.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Α.Α.Σ.

ΓΙΑ ΤΗΝ 28η Οκτωβρίου στο Π.Μ.

Η συνέχεια στη  σελίδα 24
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Θέματα

Κατά την άποψη μου η παρούσα κατάσταση δεν αφορά μόνο

τα οικονομικά προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζουν όλοι οι

Ελληνες πολίτες και ιδιαίτερα οι στρατιωτικοί ε.ε αλλά και ε.α

οι οποίοι υπέστησαν τις μεγαλύτερες περικοπές με αποτέλεσμα

να αντιμετωπίζουν προβλήματα διαβίωσης. Εκτός από τα οικο-

νομικά υπάρχουν και τα εθνικά προβλήματα τα οποία παρακο-

λουθώ με κάθε δυνατό τρόπο και ειλικρινά διερωτώμαι «Η

Πατρίδα μας για πόσα χρόνια θα είναι όπως είναι σήμερα γεω-

γραφικά και ιστορικά ;» καθόσον τα τεκταινόμενα με εκπλήσουν

και με απογοητεύουν με την τακτική που ακολουθεί το κράτος.

Για τη Θράκη μας έχω αναφερθεί για δεύτερη φορά τελευταία

αφενός με το ιστορικό της και αφετέρου με πράξεις  που

έλαβαν χώρα το 2012 και δεν έγιναν γνωστές από κανένα

κανάλι και ΜΜΕ. Συνεχίζω με τη Μακεδονία μας η ιστορία και το

όνομα της οποίας διασύρονται και υπάρχει κίνδυνος να παγιο-

ποιηθεί η αλλοίωση τους από τις σκοτεινές και ανυπόστατες

απαιτήσεις των σκοπιανών, χωρίς να υπάρχει έντονη και απο-

φασιστική αντίδραση από το κράτος. 

Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΕΙΝΑΙ ΕΛΛΗΝΙΚΗ.

ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ
Ολοι οι Ελληνες αλλά και πολίτες άλλων χωρών γνωρίζουν

ότι το όνομα Μακεδονία από αρχαιοτάτων χρόνων είναι Ελληνικό

και όχι ιδιοκτησία του ψευτοέθνους των σκοπιανών που προ-

παγανδίζουν διεθνώς για να το οικειοποιηθούν. Η Ελληνική

ταυτότητα της Μακεδονίας με όλα τα Ελληνικά χαρακτηριστικά

είναι γνωστή σε όλους και αποδεικνύεται από τους αρχαίους

Ελληνες συγγραφείς, όπως ο Ομηρος, ο Θουκυδίδης, ο Αριστο-

τέλης κλπ, ανεξάρτητα αν στην αρχαία εποχή κάθε πόλη της

Ελλάδας ήταν ένα ξεχωριστό κράτος. Υπάρχει πλήθος στοιχείων

που το αποδεικνύουν αλλά δεν είναι δυνατό να αναφερθούν

όλα. 

Ολες οι αρχαίες επιγραφές στην περιοχή της Μακεδονίας

ανεξάρτητα που έχουν εντοπισθεί είναι γραμμένες στα Ελληνικά.

Ολες οι πόλεις συμμετείχαν στη Δελφική Αμφικτυονία που ξεκί-

νησε γύρω στο 1550πχ γεγονός που αποδεικνύει την Ελληνική

ταυτότητα των κατοίκων της αρχαίας Μακεδονίας. Πριν ξεκινήσει

η εκστρατεία κατά των Περσών αρχηγός ανακηρύχθηκε ο

Μέγας Αλέξανδρος, ο οποίος εκτός των άλλων είπε ότι «είμαι

υπερήφανος που είμαι Ελληνας». Επίσης είναι γνωστό ότι στους

αρχαίους ολυμπιακούς αγώνες συμμετείχαν μόνο Ελληνες.

Ακριβώς για τον λόγο αυτό έλαβε μέρος το 496πχ ο βασιλιάς

της Μακεδονίας Αλέξανδρος ο Α΄, επειδή ήταν Ελληνας.

Η γλώσσα των αρχαίων Μακεδόνων ήταν η Ελληνική και

αυτή δίδασκε στον Μέγα Αλέξανδρο ο φιλόσοφος Αριστοτέλης.

Το σημαντικό αυτό στοιχείο, που ανατρέπει την προπαγάνδα

των σκοπιανών για την ψευτομακεδονική γλώσσα που επικα-

λούνται, αποδεικνύεται και από πλήθος επιγραφών στην Ελληνική

που έχουν βρεθεί σε ανασκαφές σε περιοχές της Μακεδονίας

όπως στην Πέλλα, στο Δίον, στα Αβδηρα αλλά και σε περιοχές

των σκοπίων. Επίσης αποδεικνύεται και από τις γραφές αρχαίων

Ελλήνων όπως ο Δημόκριτος, ο Ευρυπίδης κλπ που είχαν

σχέση και με τη Μακεδονία.

Δυστυχώς και σήμερα με την ανοχή, για να μη γράψω με την

αδιαφορία, αυτών που κρατούν στα χέρια τους την τύχη της

Πατρίδας μας η Μακεδονία μας κινδυνεύει να γίνει κτήμα, έστω

και μόνο κατά το όνομα, των σκοπιανών, οι οποίοι επιδίδονται

σε παγκόσμια προπαγάνδα οικειοποιούμενοι το όνομα και ισχυ-

ριζόμενοι ότι είναι οι απόγονοι του Μεγάλου Αλεξάνδρου στή-

νοντας συνεχώς αγάλματα, τη στιγμή που οι δικοί μας ποιούν

τη νήσσα. Που είναι το άγαλμα του στην Αθήνα !!!!

Το παλαιό Μακεδονικό ζήτημα για έξοδο στο Αιγαίο, φυσικά

σχετίζεται με το σημερινό αλλά δεν έχει στενή σχέση με τις φι-

λοδοξίες των σκοπιανών οι οποίοι εκμεταλλεύονται την ονομασία

που έδωσε ο Τίτο «Λαϊκή Δημοκρατία της Μακεδονίας» στην

υπόψη περιοχή και κόπτονται ότι είναι οι απόγονοι του Μεγάλου

Αλεξάνδρου και η γλώσσα τους είναι η μακεδονική. Το παλαιό

ζήτημα ήταν η επιδίωξη γενικά των Σλάβων να αποκτήσουν

πρόσβαση στο Αιγαίο και για τον λόγο αυτό οργάνωσαν τον κο-

μιτατζίδικο αγώνα για να πετύχουν τους στόχους τους. Ομως οι

Ελληνες Μακεδόνες με τη βοήθεια και άλλων Ελλήνων από

όλη την Ελλάδα, με τον ήρωα Παύλο Μελά, ανέτρεψαν τα

σχέδια τους. Το σπίτι του Παύλου Μελά είναι υπό κατάρρευση.

Που είσαι κράτος ;

Την περίοδο 1912-1913 με τους βαλκανικούς πολέμους η

Μακεδονία απελευθερώθηκε κυρίως από τον Ελληνικό Στρατό

και στη συνέχεια με βάση τη συνθήκη που υπογράφηκε στην

Ελλάδα παρέμεινε το 72% της Μακεδονίας, στη Σερβία το 17%

και στη Βουλγαρία το 11%. Διαρκούντος του Α’ παγκοσμίου πο-

λέμου οι σλάβοι στους οποίους είχε επικρατήσει η κομμουνιστική

ιδεολογία επανέφεραν τις βλέψεις του για την έξοδο στο Αιγαίο

και μάλιστα η Διεθνής οργάνωση της ιδεολογίας (Κόμιτερν)

αποφάσισε να ιδρυθεί ανεξάρτητο κράτος της Μακεδονίας. Εκ-

μεταλλευόμενος την απόφαση αυτή ο Τίτο ονόμασε αργότερα

την περιοχή των σκοπιανών λαϊκή δημοκρατία της Μακεδονίας

και έτσι ξεκίνησε το σημερινό πρόβλημα. Το πρόβλημα αυτό

επιδεινώθηκε όταν κόμμα της σημερινής Βουλής των Ελλήνων

είχε αποδεχθεί με απόφαση της 5ης ολομέλειας του την από-

σπαση της Μακεδονίας. Αυτή η επιδίωξη για την ικανοποίηση

των ξένων συμφερόντων αποτράπηκε μετά από τον νικηφόρο

ηρωϊκό αγώνα του Ελληνικού Στρατού στο Γράμμο και στο

Βίτσι.

Το κυριότερο πρόβλημα ξεκίνησε το 1944 από τον Τίτο που

έδωσε το όνομα Μακεδονία. Το δικό μας πρόβλημα λόγω της

αδράνειας και της έλλειψης σθένους αυτών που μας κυβερνούν

να προστατέψουν την ιστορία μας και τον πολιτισμό μας είναι η

έλλειψη της ζωντανής Ελληνικής φωνής από αυτούς που κυ-

βερνούν. Τη στιγμή που

οι σκοπιανοί οργιάζουν

σε παγκόσμιο επίπεδο

και εξασφαλίζουν και

χρηματοδοτήσεις από

διεθνή συμφέροντα η

δική μας πλευρά αρνείται

να πεί ένα ΟΧΙ στη λέξη ΜΑΚΕ-

ΔΟΝΙΑ για το όνομα τους. Είναι

τραγικό αυτό που γίνεται σή-

μερα όταν ο αμερικανός

υπουργός εξωτερικών Εν-

τουαρντ Στεττίνιους το 1944

αμέσως μετά την ονομασία

από τον Τίτο αντέδρασε με

επιστολή επικαλούμενος την ελληνικότητα της λέξης Μακεδονία

και χαρακτηρίζοντας επιθετική ενέργεια την ονομασία. Ακόμη

και ο Κιζινγκέρ παραδέχεται την Ελληνικότητα της Μακεδονίας,

παρά τη στάση του προς την Ελλάδα.

ΑΝΤΕΘΝΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
Η έλλειψη πυγμής από τους κυβερνώντες, προφανώς για να

μη δυσαρεστηθούν τα ξένα συμφέροντα και έτσι χάσουν την

καρέκλα, οδηγεί την εξέλιξη σε δραματικές καταστάσεις. Οι

σκοπιανοί ξεχνούν ότι η περιοχή τους ονομαζόταν Βαρντάσκα

ακόμη και στα γραμματόσημα της Γιουγκοσλαβίας. Ξεχνούν ότι

ο πρώην πρόεδρος τους Γκλιγκόροφ έχει δηλώσει αρκετές

φορές ότι δεν έχουν καμία σχέση με τους Μακεδόνες γιατί

είναι σλάβοι και ήλθαν στην βαλκανική μετά Χριστό. Το ίδιο δή-

λωσε και ο πρέσβυς των σκοπιανών στον Καναδά το 1999 «εί-

μαστε σλάβοι και η γλώσσα μας συγγενεύει με τη

βουλγαρική».Επίσης υποστηρίζουν και προπαγανδίζουν διεθνώς

ότι αυτοί είναι το μακεδονικό έθνος και η Ελληνική Μακεδονία

είναι υπό κατοχή. Οι σχολικοί αλλά και επίσημοι χάρτες τους

περιλαμβάνουν την Δυτική και Κεντρική Μακεδονία μας μέχρι

τον Ολυμπο, φτάνουν μέχρι τον Στρυμώνα και αποκαλούν την

Μακεδονία μας «Αιγαιακή Μακεδονία». 

Η ονομασία των σκοπίων με βάση απόφαση του ΟΗΕ είναι

Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας (FYROM)

και όμως προβάλλονται σαν Μακεδονία και αναγνωρίζονται με

αυτό το όνομα όπως έκανε το Σεπτέμβριο του 2010 η Συρία

χωρίς να υπάρξει καμία αντίδραση από τη χώρα μας. Αν επιχει-

ρήσει οποιοσδήποτε να καταγράψει τα περιστατικά προπαγάνδας

των σκοπιανών και την αδράνεια της Ελλάδας θα χρειασθούν

πολλά βιβλία. Δυστυχώς τους σκοπιανούς δεν τους βοηθούν

μόνο τα ξένα συμφέροντα αλλά και απλοί άνθρωποι δικοί μας

και θα αναφερθούν στη συνέχεια μερικά παραδείγματα. Την

σκοπιανή προπαγάνδα την ανέβασε στα ύψη ο σημερινός πρω-

θυπουργός τους Γκρουέφσκυ ο οποίος κατάγεται από την

περιοχή της Φλώρινας σύμφωνα με κατοίκους της περιοχής,

προερχόμενος από τους συμμορίτες που δεν ξαναγύρισαν

στην Ελλάδα. 

Με όλα αυτά που συμβαίνουν εδώ και δεκαετίες και συνεχί-

ζονται και σήμερα έχει δημιουργηθεί μία κρίσιμη κατάσταση σε

ότι αφορά την ονομασία του σκοπιανού κράτους με τη λέξη

Μακεδονία και την απαίτηση τους να γίνει αποδεκτή η ύπαρξη

του μακεδονικού έθνους και της μακεδονικής γλώσσας και της

μακεδονικής μειονότητας στην Πατρίδα μας. Τέλος του 1992 οι

σκοπιανοί είχαν υποβάλλει αίτημα να γίνουν μέλος του ΟΗΕ.

Τον Ιανουάριο καταθέσαμε ενστάσεις και τον Απρίλιο τις ανα-

καλέσαμε με αποτέλεσμα να γίνουν μέλος!!!!. Οταν οι ομογενείς

διαμαρτυρήθηκαν προς τον πρόεδρο Κλίντον τους αποκάλυψε

ότι δεν το προώθησε αυτός αλλά το ζήτησε η Ελλάδα. Αιδώς

αργείοι!!!. Το 1995 υπογράφηκε άλλη συμφωνία και η χώρα

μας δεν ανέγραψε το όνομα Ελλάς σαν συμβαλλόμενη ενώ οι

σκοπιανοί ήθελαν να υπογράψουν σαν Δημοκρατία της Μακε-

δονίας. Σήμερα όλη η εξέλιξη εξαρτάται από τον φιλοσκοπιανό

διαμεσολαβητή Μάθιου Νίμιτς, διώξτε τον, και οι δικοί μας

μάλλον έχουν αποδεχθεί γεωγραφικό όνομα να περιέχει τη

λέξη Μακεδονία. Ελεος που το πάνε!!!

Ολες αυτές οι απαιτήσεις των σκοπιανών είναι αντίθετες με

το διεθνές δίκαιο, αντίθετες με την πραγματική ιστορία της Πα-

τρίδας μας, αντίθετες και με τη δική τους ταυτότητα που απο-

τελείται από πολλές μειονότητες μεταξύ των οποίων και

Ελληνική. Και όμως παράλληλα με την απαράδεκτη αντιμετώπιση

του προβλήματος από τους κυβερνώντες συνεχώς τη χώρα

μας, έχουν βοήθεια και από πολίτες του Ελληνικού κράτους οι

οποίοι δεν υφίστανται καμία τιμωρία από την πολιτεία. Σε βιβλίο

του πανεπιστημιακός κατηγορεί τον Ιωνα Δραγούμη ότι «οργάνωσε

τρομοκρατικά αντιβουλγαρικά δίκτυα στη Μακεδονία»!!!!

Καθηγητής πανεπιστημίου σε συνέντευξη του λέγει « ο Αλέ-

ξανδρος ο Μακεδών δεν είναι σημαντικότερος από ένα σωρό

σκουπίδια στην πολυκατοικία μας»!!!!! Ορισμένοι κάτοικοι της

περιοχής Μελίτης Φλώρινας κλπ συνεργάζονται με το φιλο-

σκοπιανό σωματείο ουράνιο τόξο και επιδιώκουν να στήσουν

ραδιοφωνικό σταθμό που θα εκπέμπει στη δήθεν μακεδονική

γλώσσα!!!!!. Μουσουλμάνος γνω-

στός δημοσιογράφος κάτοικος

της Θράκης μας δήλωσε ότι «η

Ελλάδα τα τελευταία εκατό χρό-

νια με βάρβαρους τρόπους αφο-

μοίωσε μερίδα των Μακεδό-

νων»!!!! Τοπικό στέλεχος της

Μελίτης Φλώρινας δήλωσε

ότι «τα παιδιά πρέπει να μα-

θαίνουν τα μακεδονικά και

το Ελληνικό κράτος πρέπει

να συνειδητοποιήσει ότι εί-

μαστε Ελληνες πολίτες μα-

κεδονικής εθνικότητας»!!!!.

Το σωματείο ουράνιο τόξο της Φλώρινας έχει εκδόσει μέχρι

τώρα το «μακεδονικό αναγνωστικό» και πρόσφατα το «μακεδο-

νικό–ελληνικό λεξικό» τα οποία παρουσίασε στο ευρωκοινοβούλιο

χωρίς καμία αντίδραση από τους Ελληνες ευρωβουλευτές και

το κράτος!!!!. Στο συνέδριο του ΟΑΣΕ που έγινε το 2009 στην

Κέρκυρα συμμετείχε και ο ΥΠΕΞ των σκοπίων Μιλοσόσκι ο

οποίος με έγκριση το δικού μας υπουργείου ήλθε με αεροπλάνο

που έφερε το όνομα «Δημοκρατία της Μακεδονίας» ενώ απα-

γορευόταν!!!! Ελληνες φιλοσκοπιανοί συμμετέχουν σε παγκόσμιες

εκδηλώσεις των σκοπιανών για να προωθήσουν τις επιδιώξεις

τους και μάλιστα ένας από αυτούς χρηματοδοτείται από το

δικό μας κράτος σαν πρόεδρος ΜΚΟ !!!! Ακόμη και η Ακαδημία

Αθηνών ενώ αρχικά ήταν κατά της χρήσης της λέξης «Μακεδονία»

στο όνομα των σκοπίων μετά πιθανώς άλλαξε τακτική και δεν

ακούγεται καθόλου !!!! 

Αυτός που χρηματοδοτείται από το κράτος είναι μεταξύ

αυτών που μήνυσαν τους άνδρες της ΟΥΚ επειδή σε παρέλαση

τραγουδούσαν τον «Εθνικό μας Υμνο» και το «Μακεδονία

ξακουστή του Αλεξάνδρου η χώρα» με αποτέλεσμα οι άνδρες

της ΟΥΚ να βρεθούν κατηγορούμενοι στο δικαστήριο. Ο συνήγορος

των μηνυτών σε δηλώσεις του σε χωριό της περιοχής Καστανερής

βρέθηκε αντιμέτωπος με γνήσιους ντόπιους Ελληνες και στην

αντιπαράθεση δήλωσε «είναι η ώρα εμείς οι γηγενείς μακεδόνες

να σηκώσουμε το κεφάλι» και παράλληλα επιτέθηκε λεκτικά

σε απόστρατο του Πολεμικού Ναυτικού μας. Είναι ντροπή η

πολιτεία να ανέχεται αυτές τις ανθελληνικές και φιλοσκοπιανές

συμπεριφορές, να χρηματοδοτεί αυτούς που προπαγανδίζουν

υπέρ των σκοπίων, να μη αντιδρά στις ενέργειες των σκοπιανών.

ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΑΝΤΕΘΝΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 
Η επικεφαλής μορφωτικής και πολιτιστικής κίνησης στην

Εδεσσα προωθεί να διδάσκεται η μακεδονική γλώσσα σε ειδικά

σχολεία στην Μακεδονία μας. Επίσης η ίδια κίνηση εκτύπωσε

και διανέμεται δωρεάν το βιβλίο «το μήνυμα το ντόπιου» το

οποίο υπογράφει ο Τράϊκο Πάσκοβ που προωθεί τη σκοπιανή

προπαγάνδα που φαίνεται από το εξώφυλλο που αναγράφει

«εκατό χρόνια από την προσάρτηση της Μακεδονίας». Η ίδια

για να στηρίξει μέλος του ουράνιου τόξου με μήνυμα που

έστειλε σε εφημερίδα ζητούσε «να γίνει η Μακεδονία αυτόνομη

περιοχή διοικητικά και οικονομικά». Παράλληλα έχει κυκλοφορήσει

ένα πολύ μικρό βιβλίο στο οποίο αποκαλεί τους Μακεδονομάχους

ληστοσυμμορίτες. Γιατί την αφήνουν ακόμη να γυρίζει ελεύθερη.

Ελεος !!!!

Ενας καθηγητής – δόκτορας ιστορικός  Πανεπιστημίου, του

οποίου ο παππούς ήταν γνωστός Μακεδονομάχος, σε βιβλίο

του το οποίο δυστυχώς κυκλοφορεί, χαρακτηρίζει τον Μακεδονικό

Αγώνα θρησκευτικό και όχι πατριωτικό. Επίσης χαρακτηρίζει

τον ήρωα Παύλο Μελά κουραμπιέ και ανίκανο αφού δεν μπο-

ρούσε να σφάξει ούτε αρνί. Συνεχίζοντας την ανθελληνική του

προπαγάνδα αποκαλεί τους Μακεδονομάχους αιμοσταγείς, ότι

δεν πολεμήσανε για την Ελλάδα, ότι ήταν μισθοφόροι και το

επάγγελμα τους ήταν να σκοτώνουν τον εχθρό τους. Σε άλλο

ΕΘΝΙΚΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ!!!
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ – ΘΡΑΚΗ –ΑΙΓΑΙΟ – ΗΠΕΙΡΟΣ – ΚΡΗΤΗ...
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Συνταγματάρχης ε.α.

Το1992 οι σκοπιανοί είχαν υπο-

βάλλει αίτημα να γίνουν μέλος

του ΟΗΕ. Τον Ιανουάριο καταθέ-

σαμε ενστάσεις και τον Απρίλιο

τις ανακαλέσαμε με αποτέλεσμα

να γίνουν μέλος!!!!.
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σημείο του βιβλίου γράφει ότι η Πηνελόπη Δέλτα στο γνωστό

βιβλίο της «Μυστικά του Βάλτου» ωραιοποίησε τον Μακεδονικό

Αγώνα με κούφια λόγια αγάπης για την Πατρίδα. Πως τον

διατηρεί καθηγητή το κράτος ; Ντροπή και για αυτούς που τον

προβάλουν !!!

Ελληνας καθηγητής στο Λονδίνο έγραψε ένα βιβλίο μαζί με

ένα τούρκο και αναφέρει ότι ο πληθυσμός της Μακεδονίας

εξελληνίσθηκε, εννοώντας ότι δεν είναι Ελληνες. Το βιβλίο το

προβάλλει η φιλοσκοπιανή και ανθελληνική εφημερίδα Νόβα

Ζόρα που εκδίδεται στα σκόπια αλλά κυκλοφορεί στην Ελλάδα

ιδιαίτερα στην περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας όπου οργιάζουν

το ουράνιο τόξο, η κίνηση της Εδεσσας και άλλες οργανώσεις

με καθαρό ανθελληνικό χαρακτήρα. Στο βιβλίο του χαρακτηρίζει

τον Μακεδονικά Αγώνα ως αγώνα εξελληνισμού της Μακεδονίας,

δηλαδή ότι τότε οι κάτοικοι της Μακεδονίας δεν ήταν Ελληνες.Επί-

σης παρουσιάζει ως θύματα τους σλαβόφωνους γενίτσαρους

που την περίοδο 1946-1949 πολεμούσαν στο πλευρό των

συμμοριτών. Αυτά τα λέει δήθεν Ελληνας άρα τι θα πούν οι

σκοπιανοί και οι εχθροί μας. Με τέτοιες ενέργειες κινδυνεύει η

Ελλάδα μας. Που είσαι κράτος !!!!

Πρόεδρος τοπικού συμβουλίου κοινότητας στην περιοχή της

Φλώρινας με επιστολή του προς τον Υπουργό  «Εθνικής» (δυ-

στυχώς το αφαίρεσαν) Παιδείας,τον Περιφερειάρχη και τον Δή-

μαρχο Φλώρινας ζήτησε να διδάσκεται στα εκπαιδευτικά

ιδρύματα η μακεδονική γλώσσα και παράλληλα να αναγνωρισθεί

επίσημα, οι πινακίδες της περιοχής να γράφουν τις ονομασίες

εκτός από τα Ελληνικά και στη μακεδονική γλώσσα,Φυσικά η

επιστολή έχει παραληφθεί αλλά τι έκαναν οι παραλήπτες και

αυτός ο τοπικός πρόεδρος της κοινότητας συνεχίζει να διατηρεί

την ειδικότητα του και να παίρνει κάποια έστω και μικρή αποζη-

μίωση για τα καθήκοντα του.Του αξίζει άμεση εκδίωξη από το

πόστο του, αλλά πρέπει να βρεθεί κάποιος να το κάνει !!!

Στέλεχος κόμματος της Ελληνικής Βουλής,όχι βουλευτής,

συνεχίζει να διατυπώνει ανθελληνικές και προκλητικές απόψεις

αλλά το κόμμα που παριστάνει ότι θα σώσει την Ελλάδα τον

διατηρεί ακόμη. Εκτός από απόψεις του κατηγορίας κατά των

Ποντίων που πρέπει να ζητήσουν συγνώμη από τους τούρκους

έδωσε και συγχαρητήρια σε ευρωβουλευτή άλλου κόμματος ο

οποίος στην ευρωβουλή ψήφισε υπέρ της πορείας των σκοπίων

για να ενταχθούν στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Παράλληλα το στέ-

λεχος αποκαλεί τα σκόπια με το όνομα «Δημοκρατία της Μακε-

δονίας» και όχι FYROM. Αλλη φορά έχει γράψει ότι οι σκοπιανοί

έχουν το δικαίωμα να αποκαλούνται Μακεδονία εκφράζοντας

για μία ακόμη φορά τον ανθελληνισμό του. Ο ευρωβουλευτής

που στήριξε ανήκει σε κόμμα που ο επικεφαλής του στηρίζει

τα σκόπια και έχει λάβει μέρος και σε ομιλίες υπέρ των σκοπια-

νών.Ελεος πια ή ανοχή !!!

Ο γνωστός πρόεδρος του ουράνιου τόξου οργιάζει και πρωθεί

την σκοπιανή προπαγάνδα δηλώνοντας ότι «το σύστημα είναι

εναντίον μας για να μη μάθει ο Ελληνας ότι ο Μέγας Αλέξανδρος

δεν ήταν Ελληνας». Το παραλήρημα του είναι γνωστό αλλά

δυστυχώς το κράτος τον ανέχεται την στιγμή που διαδίδει με

την προπαγάνδα του ότι οι αρχαίοι Μακεδόνες δεν ήταν

Ελληνες. Αραγε ο πρόεδρος αυτός είναι καθαρός Ελληνας ή

έχει άλλη καταγωγή. Το ουράνιο τόξο οργιάζει με την ανοχή

του Ελληνικού κράτους και από τελευταία δημοσιεύματα προ-

κύπτει ότι θα συνεργαστεί και με το αλβανικό κόμμα των τσά-

μηδων στις επερχόμενες ευρωεκλογές.

Στην ιστοσελίδα www.kokkino.org τον Οκτώβριο του 2007

έχει δημοσιευθεί άρθρο με  τίτλο «Αναφαίρετο το δικαίωμα του

γειτονικού κράτους να ονομάζεται Μακεδονία». Η ιστοσελίδα

έχει σχέση ή επαφή με κάποιο κόμμα και όμως το κράτος ποιεί

τη νήσσα και κανένα μέσο επικοινωνίας δεν έχει αναφέρει

τίποτα και όχι μόνο για αυτή την περίπτωση.Τελευταία τίποτα

για τη Στρογγύλη.Επιτέλους να κλείνουν όλες οι ιστοσελίδες

που προωθούν ή προβάλουν ανθελληνικές απόψεις !!

Οι σκοπιανοί που προσπαθούν να οικειοποιηθούν την ιστορία

μας έστησαν τελευταία σχολείο με το όνομα «Αλέξανδρος ο

Μακεδών». Στη Γευγελή έστησαν μνημείο στο δημοτικό θέατρο

με τον ήλιο της Βεργίνας και τον χάρτη της «Μεγάλης Μακεδονίας

τους».Αντίδραση από το κράτος καμία. Ελεος!!!! Εφημερίδες

των σκοπιανών εξυμνούν ελληνίδα βουλευτίνα που έχει κάνει

μέχρι τώρα δύο επερωτήσεις στη Βουλή στις οποίες αποκαλεί

τα σκόπια Μακεδονία. Αυτό είναι ανθελληνικό αλλά συνεχίζει

να είναι στη Βουλή. Τέτοιοι χαρακτηρισμοί πρέπει να είναι αιτία

αποπομπής και αφαίρεσης της βουλευτικής έδρας. Δεν έχει

σχέση με τη Μακεδονία μας αλλά τελευταία στήθηκε και το

μουσείο του σφαγέα των Ελλήνων Κεμάλ, γεγονός που δείχνει

ότι σιγά σιγά διαγράφουμε την ιστορία μας τιμώντας τους

σφαγείς μας!!!! 

Πρόσφατα σε σύσκεψη στη Βουλή μας μίλησε και εκπρόσωπος

των σκοπιανών και παρουσία Ελλήνων πολιτικών αποκαλούσε

τα σκόπια Δημοκρατία της Μακεδονίας. Οι παρόντες Ελληνες

πολιτικοί είχαν την υποχρέωση να τον εκδιώξουν όχι μόνο από

την αίθουσα αλλά και από την Ελλάδα. Τι έκαναν; Απολύτως τί-

ποτα!!!! Πλήρης σιωπή, ενώ είναι γνωστό ότι ο Γάλλος Ντε

Γκώλ εκδιώχθηκε από τον Καναδά επειδή είπε τη φράση

€Γαλλικό Κεμπέκ». Ετσι ενεργούν οι πατριώτες

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΜΑΣ
Σε συνέντευξη του σε σκοπιανό κανάλι ο Βούλγαρος ιστορικός

Μποτζιντάρ Ντιμίτροφ απάντησε σε ερωτήσεις του σκοπιανού

δημοσιογράφου «Ο Μέγας Αλέξανδρος και ο πατέρας του ο Φί-

λιππος της Μακεδονίας ήταν Ελληνες και ήθελαν να δημιουρ-

γήσουν Ελληνικό Κράτος. Κανείς κόπανος δεν μπορεί μετά από

2400 χρόνια να τους δώσει άλλη ταυτότητα». Αλλη απάντηση

«Ποτέ δεν αποκάλεσα την έννοια μακεδονικό έθνος, γιατί είναι

ανοησίες»

Η εφημερίδα του Καναδά National Post έγραψε «Τα σκόπια

δεν είναι Μακεδονία και η Μακεδονία του Μεγ. Αλεξάνδρου

είναι στην Ελλάδα». Παράλληλα κατηγορεί την προσπάθεια

του Γκρουέφσκι να αρχαιοποιήσει την ιστορία των σκοπίων εις

βάρος της Ελληνικής Μακεδονίας.

Ο Αμερικανός καθηγητής Στίβεν Μίλλερ αντέδρασε επειδή η

εφημερίδα San Francisko Chronicle δημοσίευσε άρθρο με τίτλο

«Η Ελλάδα βάζει φωτιά στον γείτονα». Απέστειλε επιστολή με

αποστομωτική απάντηση που αφενός στηλιτεύει την κυβέρνηση

των ΗΠΑ που αναγνώρισε τα σκόπια με το όνομα Μακεδονία με

άγνοια της ιστορίας και αφετέρου την προπαγάνδα της εφημε-

ρίδας. Υπενθυμίζει τη δήλωση 1944 του τότε Υπουργού Εξωτε-

ρικών των ΗΠΑ Εντουάρντ Στετίνιους με αφορμή την δημιουργία

του μύθου της Μακεδονίας που είπε για τον Τίτο «οι συζητήσεις

περί μακεδονικού έθνους, μακεδονικής πατρώας γης ή μακε-

δονικής εθνικής συνείδησης είναι αδικαιολόγητη δημαγωγία

και δεν εκφράζει ούτε εθνική ή πολιτική πραγματικότητα» και

τελείωσε με τη φράση «Μπορεί η αναγνώριση της FYROM να

χαρακτηρισθεί ως κάτι άλλο εκτός από ανοησία ;».

«ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ ΕΘΝΟΣ ΑΛΛΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟ. ΟΧΙ ΤΑ

ΣΚΟΠΙΑ ΣΤΟ ΝΑΤΟ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΕ ΑΝ ΔΕΝ ΔΙΑΓΡΑΨΟΥΝ ΤΟ ΟΝΟΜΑ

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΔΙΚΟ ΜΑΣ. ΑΝ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΝ ΤΟΤΕ CASIUS

BELLI»

Ευτυχώς υπάρχουν και Ελληνες που αντιδρούν σε τοπικό και

παγκόσμιο επίπεδο για τις ενέργειες των σκοπιανών όπως ο

πρώην υπουργός Νικόλαος Μάρτης, ο πρόεδρος της Εταιρίας

Μακεδονικών Σπουδών Νικόλαος Μέρτζος, η Παγκόσμια Παμα-

κεδονική Ενωση της Ομογένειας κλπ. Είναι δυνατό αυτοί που

μας κυβερνούν χρόνια να δέχονται για συνομιλητή τον γνωστό

Τζώρτζ Σόρο τον μεγάλο χρηματοδότη των σκοπιανών!!! Είναι

δυνατό να συνομιλούν και να προωθούν την ένταξη στην Ευ-

ρωπαϊκή Ενωση της δήθεν φιλικής χώρας τουρκίας που έκανε

δώρο και άγαλμα του Μεγ.Αλεξάνδρου στα σκόπια και ονόμασε

πάρκο στην Αγκυρα με το όνομα Μακεδονία!!! 

Η  τελευταία εθνική ενέργεια που αξίζει ένα μπράβο έγινε

από τον πρέσβη μας στην Αυστρία Θεόδωρο Σωτηρόπουλο

που αντιτάχθηκε με δύναμη στην Αυστριακή αντιπροσωπεία

που υποστήριξε με έντονο πάθος την ανάγκη να ξεκινήσει

άμεσα η διαπραγμάτευση για την ένταξη των σκοπίων στην

Ευρωπαϊκή Ενωση. Η αντίδραση του πρέσβη ήταν δυνατή

απαντώντας «τελείωσε η περίοδος που η Αυστρία υπαγόρευε

τη θέληση της στα Βαλκάνια» με αποτέλεσμα να διαλυθεί η

συνεδρίαση χωρίς απόφαση υπέρ των σκοπίων. Τέτοιες φωνές

και τέτοια πρόσωπα χρειάζεται η Πατρίδα μας όχι μόνο στο

εξωτερικό για να αντικρούουν τα σχέδια των ξένων αλλά και

στο εσωτερικό για να κατακεραυνώνουν αυτούς που ανέχεται

το κράτος να υπερασπίζονται την σκοπιανή προπαγάνδα

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Οι ανωτέρω αναφερθέντες παρακο-

λούθησαν όλες τις εκδηλώσεις στη Νάξο.

Πλέον των μελών της Αποστολής της

ΕΑΑΣ στις εκδηλώσεις του διημέρου στη

Νάξο παρέστησαν: 

Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Παροναξίας κ.κ. Καλλίνικος

μετά μελών του Ι. Κλήρου, ο Διοικητής ΑΣΔΕΝ Αντιστράτηγος

Ι. Ηλιόπουλος ως εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΣ Αντιστρατήγου

Χ. Μανωλά, ο Αντιδήμαρχος Δ. Λιανός και ο πρόεδρος της Το-

πικής Κοινότητας Απειράνθου Τ. Μπάκαλος, οι συνεργάτες

του Δημάρχου Ι. Τσολάκης, Κατερίνα Μαργαρίτη, Σοφία Καγκάνη

που είχαν την επιμέλεια της εκδηλώσεως, Αντισυνταγματάρχης

Δ. Μπούνταλης Δ/της Εθνοφυλακής Κυκλάδων, Υποπλοίαρχος

Σ. Τουρίκης Ναυτικού Παρατηρητηρίου Νάξου, Πυραγός Χ.

Μπόπης του Σταθμού Πυροσβεστικής, Ανθ/στης Ν. Κονταξής

Εθνοφυλακής Νάξου, Ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος,

ο Υποστράτηγος Αστυνομίας ε.α. Κ. Βασιλάκης, ο γυμνασιάρχης

και συγγραφέας Α. Ναυπλιώτης, ομάδα Ελληνικού Οδηγισμού

και πλήθος Ναξιωτών που υπερκάλυψαν την αίθουσα του

Δημοτικού Θεάτρου «Ιάκωβος Καμπανέλης». 

Το πρόγραμμα περιελάμβανε:

1η μέρα: 

Πανηγυρική εκδήλωση στην πολιτιστική αίθουσα του Δή-

μου.

2η μέρα:

Εκκλησιασμός-Δοξολογία στον καθεδρικό Ι. Ναό της Παναγίας,

προεξάρχοντος του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου Παροναξίας

κ.κ. Καλλίνικου, επιμνημόσυνη δέηση στο Μνημείο Ιερολοχιτών,

κατάθεση στεφάνων, λήψη ευλογίας του Σεβασμιοτάτου από

τους συμμετέχοντες, στο Μητροπολιτικό Μέγαρο.

Την έναρξη της εκδηλώσεως την 1η ημέρα κήρυξε ο Αντι-

δήμαρχος Δημήτρης Λιανός, που μετέφερε τον χαιρετισμό

του Δημάρχου, ο οποίος βρισκόταν σε έκτακτη υπηρεσιακή

αποστολή στο εξωτερικό. Στην συνέχεια ευχαρίστησε τους

παρισταμένους για την παρουσία τους, αποδίδοντας φόρο

τιμής προς τους Ιερολοχίτες και προς τον παριστάμενο

Στρατηγό Κόρκα, για τη νικηφόρα μάχη που έδωσαν κατά των

κατοχικών δυνάμεων, με αποτέλεσμα την απελευθέρωση

της Νάξου.

Μετά τον κ. Λιανό, στο βήμα ανήλθε ο Διοικητής της ΑΣΔΕΝ

Αντιστράτηγος Ι. Ηλιόπουλος, ο οποίος, ανέφερε ότι εκπροσωπεί

τον Ναξιώτη Αρχηγό ΓΕΣ Αντιστράτηγο Χρίστο Μανωλά και

στη συνέχεια στάθηκε ιδιαιτέρως στη δράση του νεαρού Να-

ξιώτη Γεώργιου Βαληδρά, που εφονεύθη κατά την διάρκεια

της μάχης προσθέτοντας ότι αυτές οι εκδηλώσεις εκπέμπουν

διαχρονικό μήνυμα στους νεώτερους και ότι είμαστε έτοιμοι

να προασπίσουμε την εδαφική ακεραιότητα της πατρίδας

μας ανά πάσα στιγμή.

Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Στρατηγός Κόρκας βετεράνος

όλων των πολέμων της 10ετίας 1940, αρχικά έκανε ανασκόπηση

όλων των γεγονότων της περιόδου 1941-1945 στα Θέατρα

Επιχειρήσεων Βόρειας Αφρικής και Αιγαίου όπου ο Ελληνικός

Ιερός Λόχος Μέσης Ανατολής του Συνταγματάρχου Χ. Τσιγάντε,

στον οποίο υπηρετούσε και ο κ. Κόρκας – θριάμβευσε και με-

γαλούργησε, αναφέρθηκε ο  Στρατηγός στην αλλαγή σκυτάλης

κατοχής των νησιών από τους Ιταλούς στους Γερμανούς

(1943) και την απόφαση του Χίτλερ να κρατηθούν στα χέρια

των Γερμανών τα Δωδεκάνησα , η Μήλος και η Κρήτη μέχρι

λήξεως του Πολέμου.

Στην συνέχεια, ο έγκριτος ομιλητής, περιβεβλημένος με

ζωντανή Ιστορία και δόξα, εστίασε την ομιλία του στο επιχει-

ρησιακό μέρος της Μάχης της Νάξου, στην οποία είχε επιφανή

δράση. Ενώ ήταν αποσπασμένος από τον Ι. Λόχο στην Μονάδα

Πληροφοριών Force 133, εντάχθηκε εθελοντικά στο τμήμα

Κρούσεως, των αφιχθέντων προ διημέρου στο νησί Ιερολοχιτών.

Ο κ. Κόρκας αναφέρθηκε σε περιστατικά της μάχης, στην πα-

ραπλάνηση και αιχμαλωσία του Γερμανού Διοικητού, στην

απόφαση των Γερμανών να αντιτάξουν σθεναρή άμυνα στο

Κάστρο, στην τελική συνδυασμένη επίθεση, Ιερολοχιτών 2

πολεμικών σκαφών ML και 4 αεροσκαφών, στο άλμα της

εφόδου όπου ο κ. Κόρκας είχε πρωταγωνιστικό ρόλο καθώς

και στη συνδρομή των Ναξιωτών στο προπαρασκευαστικό

στάδιο και στο προσανατολισμό των Ιερολοχιτών προς τις

εχθρικές θέσεις, εξ ου την Μάχη της Νάξου οι κάτοικοι την

αγκάλιασαν και την τιμούν κάθε χρόνο κατά τον πρέποντα

τρόπο, όπως τιμούν την 25 Μαρτίου και 28 Οκτωβρίου.

Η δράση του τότε Ανθυπολοχαγού Κόρκα απεικονίζεται

στην Ημερήσια Διαταγή που ακολουθεί:

«Τον Ανθυπολοχαγόν Κόρκαν Κωνσταντίνο από μακρού

ευρισκόμενον εις την νήσον Νάξον, μνημονεύω, διότι προ-

σήλθεν αυθορμήτως ευθύς μετά την απόβασιν του Τμήματος

και ετέθη εις την διάθεσιν αυτού…και, λαβών μέρος εις την

τελικήν επίθεσιν εντός του Φρουρίου επέδειξε θάρρος και

ηρωισμόν κατά πολύ υπερβαίνοντα την απλήν εκτέλεσιν του

καθήκοντος και προτείνω όπως του απονεμηθή το Χρυσούν

Αριστείον Ανδρείας» Ο Προτείνων, Λοχαγός Β. Μάραντος, Δι-

οικητής Τμήματος Ιερού Λόχου.

Προσθέτουμε εδώ και την πρόσκληση για την εκδήλωση:

«Ο Δήμαρχος Νάξου & Μικρών Κυκλάδων Μανόλης Μαργαρίτης

σας προσκαλεί στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό της 70ης

επετείου από την Απελευθέρωση της Νάξου στις 15 Οκτωβρίου

1944 και στην ομιλία του ιερολοχίτη Αντιστράτηγου Κων-

σταντίνου Κόρκα, το Σάββατο 11 Οκτωβρίου, στις 17:00 στο

Δημοτικό Θέατρο Ιάκωβος Καμπανέλης.»Τον κ. Κόρκα ακο-

λούθησε ο Γυμνασιάρχης Α. Ναυπλιώτης, ο οποίος εξήρε την

δράση των Ιερολοχιτών στη διεξαγωγή της μάχης και, ομι-

λώντας με επαινετικά λόγια για τον κ. Κόρκα, πρόσθεσε ότι

θεωρούμε τον Στρατηγό ως ‘‘Ναξιώτη’’ αφού επέλεξε ως

σύζυγο του μια από τις καλύτερες δέσποινες της Ναξιώτικης

κοινωνίας. Ο πρόεδρος Απειράνθου Γ. Μπάκαλος εκφωνώντας

τον πανηγυρικό στη Μητρόπολη έπλεξε το εγκώμιο του Στρα-

τηγού Κόρκα και των Ιερολοχιτών στη συγκεκριμένη μάχη,

παρουσιάζοντας δύο προτάσεις: Να ρυθμιστεί το διδακτικό

πρόγραμμα των μαθητών στα σχολεία ώστε να μπορούν να

παρακολουθούν τις συγκεκριμένες εκδηλώσεις και δεύτερον

να δημιουργηθεί Μουσείο όπου θα εκτίθενται κειμήλια από

τη συγκεκριμένη μάχη.

Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης αναφέρθηκε στους δεσμούς

που υπάρχουν μεταξύ Μητροπόλεως και ΑΣΔΕΝ και τις εκδη-

λώσεις έκλεισε με δευτερολογία ο Αντιδήμαρχος Δ. Λιανός

ενημερώνοντας τους παρισταμένους ότι θα προταθεί στο

Δημοτικό Συμβούλιο η ανακήρυξη του κ. Κόρκα ως επίτιμου

δημότη Νάξου.

Η ΝΑΞΟΣ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΝΕΤΑΙ 15-10-1944

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ 70ΗΣ ΕΠΕΤΕΙΟΥ

Δόξα και τιμή προς τον Στρατηγό Κόρκα από τους Ναξιώτες

Γράφει ο

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΑΦΝΗΣ

Υποστράτηγος ε.α.
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Θέματα

Η Διεθνής κατάστασις στα χρόνια του Ελληνοϊταλικού πολέμου 

και η σημασία του ΟΧΙ της 28ης Οκτωβρίου 1940

Στα χρόνια του σαράντα ολόκληρος ο

κόσμος ζούσε στον απόηχο της οικονο-

μικής κρίσης των ετών 1929-30 και είχε

διαιρεθεί  εις τους έχοντας και μη έχον-

τας.

Εις τας Ηνωμένας Πολιτείας της Αμερικής εφηρμόζετο το

νέο πρόγραμμα του προέδρου  Ρούσβελτ με εμφανή τα

σημεία ανάκαμψης ενώ εις την Ευρώπη η κατάστασις παρέμενε

συγκεχυμένη.

Η Γερμανία από της ανόδου του Χίτλερ εις την εξουσίαν, ήρ-

ξατο μεθοδικώς διεκδικούσα την αναθεώρησιν της συνθήκης

των Βερσαλλιών και προητοιμάζετο δια την βιαίαν κατάλυσιν

των όρων της, τους οποίους θεωρούσε ταπεινωτικούς δια το

Γερμανικόν έθνος. Εις εφαρμογήν αυτών των μεθοδεύσεων

ανακατέλαβε το έτος 1935 την περιοχήν του Σάαρ κατόπιν

διεξαχθέντος δημοψηφίσματος.

Τον Μάρτιον του 1936 ανακατέλαβε την Ρηνανίαν. 

Τον Νοέμβριον του 1936 συνέπηξε το ΓερμανοΙαπωνικόν

σύμφωνον. 

Το έτος 1937 συνεκροτήθη ο άξων  Βερολίνου-Ρώμης. 

Τον Μάρτιον του 1938 προσήρτησε την Αυστρίαν (Άνσλους).

Την 29  Σεπτεμβρίου 1938 συνήφθη η συμφωνία του Μονάχου

μεταξύ των Χίτλερ (Γερμανίας), Τσάμπερλαιν (Μεγ.Βρεταννίας),

Νταλαντιέ (Γαλλίας), Μουσσολίνι (Ιταλίας). Οι Τσάμπερλαιν και

Νταλαντιέ υπήρξαν διαλλακτικοί προς τις αξιώσεις του Χίτλερ

και συνεφώνησαν εις την  παραχώρησιν της περιοχής Σουδητίας

εκ της Τσεχοσλοβακίας προς την Γερμανίαν, αφού παρέσχον

εγγύησιν δια τα νέα σύνορα της Τσεχοσλοβακίας.

Τον Μάρτιον του 1938 προσήρτησε την Τσεχοσλοβακίαν

Την 23  Αυγ. 1939 συνέπηξε το περίφημον Γερμανοσοβιετικόν

Σύμφωνον μη επιθέσεως , το οποίον υπέκρυπτε διαμελισμόν

εδαφών που θα κατελάμβανον οι συμβαλλόμενοι.

Την 1ην Σεπτεμβρίου 1939 εισέβαλε εις την Πολωνίαν. Ηκο-

λούθησε η Σοβιετική ́ Ενωσις κατά τα συμπεφωνημένα μεταξύ

των, και, μέχρι της 28ης Σεπτεμβρίου είχε πραγματοποιηθεί ο

διαμελισμός της Πολωνίας και των Βαλτικών χωρών. Η ΕΣΣΔ

ελάμβανε και την Βεσσαραβίαν από την Ρουμανία.

Η Γερμανία συνελάμβανε 694.000 Πολωνούς αιχμαλώτους

και η ΕΣΣΔ 217.000, συμπεριλαμβανομένων και δεκάδος

χιλιάδων αξιωματικών, τους οποίους εξόντωσε εις το δάσος

του Κατύν.

Από του Απριλίου 1940 ενήργησε επίθεσιν κατά των Σκανδι-

λαβικών χωρών επί των οποίων επέβαλε την κυριαρχίαν της.

Από της ενάρξεως της Γερμανικής επιθέσεως κατά της Πο-

λωνίας, η Γαλλία και Αγγλία που είχον εγγυηθεί την ακεραιότητα

της Πολωνίας, εκήρυξαν  τον πόλεμο κατά της Γερμανίας.

Από της 7ης Σεπτ. 1939 η Γαλλία ήρξατο επιθετικών επιχει-

ρήσεων εις την συνοριακήν της γραμμήν μετά της Γερμανίας,

αλλά την 30ην του ιδίου μηνός διέταξε την απαγκίστρωση των

τμημάτων της, τα οποία επανήλθον εις τας αρχικάς των θέ-

σεις.

Την 10ην Μαΐου 1940 η Γερμανία εισέβαλεν εις το  Βέλγιον

και την Ολλανδίαν άνευ προειδοποιήσεως και από της 5ης

Ιουνίου επετέθη κατά της Γαλλικής γραμμής, επιτυχούσα το

ρήγμα εις την περιοχήν του Σεντάν.

Την 22 Ιουνίου 1940 υπεγράφη ανακωχή μεταξύ  Γαλλίας

και Γερμανίας στο ίδιο όχημα που ο Στρατάρχης  Φος είχε υπο-

χρεώσει την Γερμανίαν να δεχθεί τους όρους των συμμάχων

μετά την λήξιν του Α’Παγκοσμίου Πολέμου (1918).

Η Γερμανία ευρίσκετο εις το απόγειον της ισχύος της κατά

τους θερινούς μήνας του έτους 1940. Η Ρουμανία παρητήθη

της Βρετανογαλλικής εγγυήσεως που της είχε δοθεί και προ-

σεχώρησε την 23 Νοεμβρίου 1940 εις τον άξονα. Ηκολούθησε

η Βουλγαρία την 1ην Μαρτίου 1941 και η Γιουγκοσλαβία την

25ην Μαρτίου 1941, με εδαφικά ανταλλάγματα δι’αμφότερα

τα κράτη, εις βάρος της  Ελλάδος.

Η Ιταλία επετέθη την 30 Οκτωβρίου 1935 εναντίον της Αι-

θιοπίας, κατέλαβε την  Αλβανία την 7 Απριλίου 1939 και

επετέθη κατά της ψυχοραγούσης Γαλλίας την 10η Ιουνίου

1940. Υπεχρέωσε την Γαλλία να υπογράψει εις  Ρώμην ανακωχήν

την 24 Ιουνίου μετά την υπογραφείσαν μετά της Γερμανίας

τοιαύτην, την 22 Ιουνίου.

Εις την Αφρικήν τα Ιταλικά στρατεύματα επετέθησαν την 4

Αυγούστου 1940 και κατέλαβον την Βρεταννικήν Σομαλίαν,

την 13 Σεπτεμβρίου 1940 επετέθησαν κατά μήκος της ακτής

της Βορείου Αφρικής και κατέλαβον το Σίντι Μπαράνι και την 4

Ιουλίου 1941 κατέλαβον τμήματα του Αγγλοαιγυπτιακού Σου-

δάν.

Εις την ζοφεράν αυτήν εικόνα εις την οποίαν ευρίσκετο η

Ευρώπη ολίγαι ελπίδες φωτός ανεφάνησαν. Η μία προήρχετο

από την Αγγλίαν, όπου ο αναλαβών την διακυβέρνησιν της

χώρας Ουΐνστον Τσώρτσιλ διεκήρυξε την μάχην μέχρις αισχάτων

και την βεβαιότητα εις την νίκην και από την Γαλλίαν των

αποικιών από όπου ο Στρατηγός Ντε Γκωλ εξήγκειλε την 18

Ιουνίου 1940 την συνέχισιν του αγώνος.

Η Ελλάς υπό την διακυβέρνησιν του Ιωάννου Μεταξά ο

οποίος είχεν επιβάλλει περιορισμόν ελευθεριών, ηγωνίζετο

δια κοινωνικήν ηρεμίαν, παραγωγικήν ανασυγκρότησιν και αυ-

τάρκειαν αγαθών. Επεθύμει όπως παραμείνει μακράν του πο-

λέμου και διεκήρυττε τούτο προς πάσαν κατεύθυνσιν. Παραλ-

λήλως όμως δεν άφηνε καμίαν αμφιβολίαν ως προς το ότι θα

ηγωνίζετο δια το δίκαιον και την ανεξαρτησίαν της, εάν εδέχετο

επίθεσιν παρ’οιασδήποτε δυνάμεως.

Ο Ιωάννης Μεταξάς έβλεπε τον πόλεμον ερχόμενον και

προπαρασκεύαζε ψυχολογικώς και εις τον πρακτικόν τομέα το

έθνος.

Όταν όλα τα ευρωπαϊκά κράτη, πλην της Μεγ.Βρεταννίας

υπέκυπτον το ένα μετά το άλλο εις την χαλυβδίνην ισχύν του

Γερμανικού άξονος και η Σοβιετική Ένωσις συμμαχούσε μετά

της Χιτλερικής Γερμανίας, εχρειάζετο ισχυρά δύναμις θελήσεως

και βαθεία ανάλυσις των ιστορικών δεδομένων δια να κατευθύνει

ένας ηγέτης την πατρίδα του προς την ορθήν απόφασιν.

Ο Ιωάννης Μεταξάς αντελαμβάνετο ότι με νίκη της Γερμανίας

θα έχανε η Ελλάς την Ανατολικήν Μακεδονίαν και Θράκην

υπέρ της Βουλγαρίας  την ΄Ηπειρον και την Κέρκυραν υπέρ

της Ιταλίας και ενδεχομένως νήσους του Ανατολικού Αιγαίου

υπέρ της Τουρκίας. Ως πεπειραμένος στρατιωτικός αναλυτής

εξετίμησε ότι αι Ηνωμέναι Πολιτείαι Αμερικής θα εξήρχοντο

τελικώς εις τον πόλεμον παρά το πλευρόν της Αγγλίας και η

Γερμανία θα ηττάτο. Δεν υπέκυψε εις τας πιέσεις της Γερμανίας,

αι οποίαι ενεφανίζοντο ως φιλικαί διαθέσεις προς τον παλαιόν

και σύγχρονον ελληνικόν πολιτισμόν, αλλά υπέκρυπτον μιαν

μορφήν ειρηνικής υποταγής. Επέλεξε την οδόν των προσκαίρων

θυσιών υπέρ της τιμής της Ελλάδος και της τελικής νίκης.

Δεν ηφνιδιάσθη ο Ιωάννης Μεταξάς από το τελεσίγραφον

της Ιταλίας την χαραυγήν της 28ης Οκτωβρίου 1940 και μετά

λόγου γνώσεως είπε το κοσμοϊστορικόν ΟΧΙ προς τον Ιταλόν

πρέσβυν.

Ο Ιωάννης Μεταξάς   εδικαιώθη απολύτως δια την επιλογήν

του και ανεδείχθη άξιος των παραδόσεων της Ελληνικής Ιστο-

ρίας.

Το ΟΧΙ του Ιωάννου Μεταξά και ο εν συνεχεία διεξαχθείς

αγών των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων στα όρη της Ηπείρου,

στις Ελληνικές θάλασσες και στον αέρα έδωσαν μια πνοή αι-

σιοδοξίας στους καθημαγμένους λαούς της Ευρώπης και ολο-

κλήρου του κόσμου. Επέφεραν την πρώτην και πλέον αποφα-

σιστικήν ρωγμήν εις το ανίκητον του άξονος και το ακαταμάχητον

του αστραπιαίου πολέμου.

Κατερράκωσε την υπεροψίαν και υπεροπλίαν του ιταλού δι-

κτάτορος και επεβράδυνε την  Γερμανικήν επίθεσιν κατά της

Σοβιετικής Ενώσεως. Αυτή η επιβράδυνσις με τους αγώνες

ορόσημα που εδόθησαν από τον Ελληνικό Στρατό στην Πίνδο

και τον Καλαμά, στα Υψώματα 731 – Μπούμπεσι, στα οχυρά

της Γραμμής Μεταξά και στην νήσο Κρήτη από τον Οκτώβριο

1940 ως το τέλος Μαΐου 1941 ανέτρεψαν πλήρως τους σχε-

διασμούς του Γερμανικού άξονος, ανέτρεψαν την ως τότε

ροήν του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, απέτρεψαν την επίτευξιν

συμφωνίας μεταξύ της Ισπανίας του Φράνκο και του Χίτλερ και

διευκόλυναν τους Βρεταννούς να ενισχύσουν το μέτωπο της

Αφρικής με στρατεύματα εκ των Ινδών και της Κοινοπολιτείας.

Έδωσε την νίκην η Ελλάς εις την συμμαχικήν παράταξιν με

τους αγώνες και τις θυσίες των τέκνων της.

Την συμβολήν της Ελλάδος εις την συμμαχικήν νίκην ανε-

γνώρισαν, διαρκούντος του πολέμου και ευθύς μετά την λήξιν

αυτού, σύμμαχοι και αντίπαλοι κατ’εξακολούθησιν.

Αυτή ήτο η δόξα της Ελλάδος, το αθάνατο ΟΧΙ . Αυτήν την

δόξαν κοντέψανε μερικοί που διεκδικούν το αλάθητον να εν-

ταφιάσουν προς χάριν του «διεθνιστικού των καθήκοντος» που

πίστευαν ότι εξυπηρετούσαν. Και ενώ όλα τα κράτη τέλειωσαν

τον Β΄ Π.Π. το έτος 1945 στην Ελλάδα τον φθάσαμε ως την

30 Αυγούστου 1949. 

Επί τη επετείω της 28ης Οκτωβρίου 1940 καλόν είναι να εν-

θυμούμεθα τα ιστορικά εκείνα γεγονότα διότι ο περίγυρος δεν

είναι ξάστερος στις ημέρες μας.

Γράφει ο

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΖΟΥΒΑΛΑΣ

Αντγος ε.α. ΣΣΕ 1950

Επίτιμος Διοικητής XVI Μ/Κ ΜΠ

Τα τελευταία χρόνια πάρα πολλά ελέχθησαν, εγράφη-

σαν και επράχθησαν κατά των Ελλήνων Αξιωματικών

και μάλιστα με ιδιαίτερον ζήλον.

Μετά την όλην αυτήν μεθοδευμένην εκστρατεία κατά

του σώματος των Ελλήνων Αξιωματικών, εις το σύνολον

σχεδόν των απλών και αγνών Ελλήνων οι οποίοι είχον την

τιμήν να υπηρετήσουν τίμια την Στρατιωτικήν των θητείαν

και να γνωρίσουν από πολύ κοντά, τους Αξιωματικούς,

εδημιουργήθη μεγάλη σύγχυσις και απορία αφού εις την

σκέψιν των πλανώνται τα εξής ερωτήματα:

Ποια τέλος πάντων, είναι η αλήθεια για τους Έλληνες

Αξιωματικούς;

Είναι εκείνοι που γνωρίσαμε εμείς, δηλαδή φανατικοί

υποστηρικταί των ιδεωδών της Ελληνικής Πατρίδος ή είναι

υποκριταί, είναι καιροσκόποι, είναι ιδιοτελείς και ερασταί

της εξουσίας;

Εις τα ερωτήματα αυτά πολλοί απήντησαν, πολλοί

απαντούν και πολλοί θα απαντούν.

Κατ’ αρχήν την δημιουργίαν του κλίματος κατά των Αξιω-

ματικών οργάνωσαν και κατηύθυναν οι εξ επαγγέλματος

διεκδικηταί της εξουσίας, οι περισσότεροι εκ των οποίων

δεν εγνώρισαν τον Αξιωματικόν, διότι απλούστατα δεν τον

συνήντησαν ποτέ, αφού απλούστατα δεν υπηρέτησαν την

θητείαν των ή κατάφεραν να υπηρετήσουν ως επισκέ-

πται...

Κατά κανόνα, τον Αξιωματικόν τον τοποθετούν εκεί που

αυτοί από την δικήν των σκοπιάν τον θέλουν, εκεί που τα

σχέδιά των και οι επιδιώξεις των εξυπηρετούνται, εκεί που

αι διάφοραι σκοπιμότητές τους υπαγορεύουν ή εκεί που τα

συναισθήματά των, τους κατευθύνουν.

Εκείνοι όμως που δεν απήντησαν είναι οι ίδιοι οι Αξιωμα-

τικοί και κυρίως οι Αξιωματικοί εκείνοι οι οποίοι θα απαν-

τούσαν όχι ως εκπρόσωποι κάποιας Υπηρεσίας, όχι ως εν-

τεταλμένοι και υπηρετούντες κάποιαν κατεύθυνσιν ή κά-

ποιαν σκοπιμότητα, αλλά οι αδέσμευτοι, οι αυθόρμητοι, οι

ανώνυμοι, οι ιδεολόγοι Αξιωματικοί, δηλαδή σχεδόν το σύ-

νολον του Σώματος των Ελλήνων Αξιωματικών.

Και δεν απήντησαν όχι, διότι δεν θέλουν, όχι διότι είναι

απρόθυμοι, όχι διότι θέλουν κάτι να κρύψουν, απεναντίας

θέλουν να μιλήσουν, θέλουν να φωνάξουν και να ακου-

σθούν σ’ όλους τους Έλληνας, ότι τους αδικούν και τους

θυσιάζουν εις τας σκοπιμότητας των σκοτεινών ιδιοτελών

κυκλωμάτων.

Δεν απήντησαν διότι δεν μπορούν να μιλήσουν, ενώ θα

ήθελαν να ανοίξουν την καρδιά τους και να παρουσιάσουν

εις όλον τον κόσμον ανάγλυφον την αγνότητα της ψυχής

των, τον χαρακτήραν των, τας σκέψεις των.

Πόσο θα ήθελαν να μεταδώσουν εις όλον τον λαόν της

Ελλάδος, την πραγματικότητα που δεν είναι τίποτα άλλο

από αγνότητα προθέσεων και γενναιότητα ψυχής. Πόσο θα

ήθελαν να βροντοφωνάξουν και να ακουσθούν εις τα πέ-

ρατα της γης ότι: «Μας αδικούν οι υπηρέται της σκοπιμότη-

τος».

Οι Αξιωματικοί δεν είναι κοινωνική τάξις, είναι παιδιά

όλου του Λαού και κυρίως του Λαού, είναι γεννήματα όλης

της Ελλάδος, απ’ άκρου εις άκρον.

Οι Αξιωματικοί είναι εις το έπακρον ευαίσθητοι και κατ’

εξοχήν ιδεαλισταί, τόσον μάλιστα περισσότερον όσον νε-

ώτεροι εις τον βαθμόν και την ηλικίαν είναι.

Ας κοιτάξουμε σ’ όλες τις χώρες του κόσμου: Πού έχουν

τοποθετήσει τον Αξιωματικόν της πατρίδας των;

Και ας διερωτηθούμε, όλοι αυτοί μηδεμιάς χώρας εξαι-

ρουμένης, κάνουν λάθος; Ή το μέγα λάθος είμεθα εμείς,

που ταπεινώνουμε τον Αξιωματικόν;

Η ταπείνωση των Αξιωματικών έχει άμεση επίπτωση στη

δύναμη, την ικανότητα και την ισχύ των Ενόπλων Δυνάμε-

ων, συνεπώς στην ισχύ αυτού τούτου του κράτους. Μην το

ξεχνάμε ποτέ!

Η Αλήθεια για τον Αξιωματικό
Γράφει ο

ΓΙΑΝΝΗΣ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ιδεολόγος Αξιωματικός (Σ.Σ.Ε. 1953)
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Ήταν αυτονόητη η συναισθηματική φόρ-

τιση  όταν “ έπεσε στα χέρια μου” μια  Έκ-

θεση (έρευνα-μελέτη) περί Ελλάδας, του

μη κερδοσκοπικού διεθνούς ιδρύματος  “Παγκόσμιο Οικο-

νομικό Φόρουμ”, που έχει την έδρα του στη Γενεύη της

Ελβετίας από το 1971. Η  οριστικοποίηση έγινε τον Απρίλιο

2014 στο Νταβός της Ελβετίας και περιλαμβάνει τις ανα-

μενόμενες μελλοντικές επιδόσεις των 28 χωρών της Ε.Ε.

και επέκεινα 144 λοιπών χωρών του κόσμου, με ορίζοντα

το έτος 2020. Η Έκθεση,δηλαδή, αναφέρεται στο μέλλον

των “εθνικών απογόνων”, που δεν είναι άλλοι από τα δικά

μας παιδιά-εγγόνια-δισέγγονα κ.ά που  έλα-

βαν ή λαμβάνουν τη σκυτάλη, με τη σειρά

τους, της συνέχειας και της ανάπτυξης του

τοπικού ανθρώπινου Ελληνικού δυναμικού,

ανεξαρτήτως φύλλου, ηλικίας και χρώματος,

συνεχίζοντας τα έργα που τους παραδώσαμε.  

Στην Έκθεση αυτή αξιολογούνται από

πλευράς   α ν τ α γ ω ν ι σ τ ι κ ό τ η τ α ς

όλες οι περιλαμβανόμενες χώρες. Επί πλέον

συγκρίνονται  και κατατάσσονται μεταξύ

τους οι χώρες της Ε.Ε., με βάση τη βαθμο-

λογία τους σε αριθμητική βαθμολογική κλί-

μακα από τον αριθμό 1 μέχρι τον αριθμό 7

και σε ορισμένες ενότητες σε ποσοστά επί

τοις εκατό (%).  

Παρά το γεγονός ότι ουδόλως αναφέρεται

η εξωτερική πολιτική και άμυνα ούτε η

εσωτερική ασφάλεια των χωρών στην Έκ-

θεση αυτή, οπότε θα μπορούσε να επιση-

μανθεί η ματαιότητα της όλης μελέτης, εν τούτοις, με

την αμφίρροπη άμεση σχέση  που υπάρχει μεταξύ   αντα-

γωνιστικότητας στην οικονομία και  της ικανότητας στην

άμυνα και ασφάλεια των χωρών (για τη διατήρηση της

ανεξαρτησίας και για την καταπολέμηση των παρανομιών

και των τρομοκρατιών των πολιτών τους), κατατάσσεται

μεταξύ των ερευνών-μελετών εκείνων που συμβάλλουν

στην τοπική οικονομική ανάπτυξη και ασφάλεια. Λόγω

του σφαιρικού οικονομικοτεχνοκρατικού περιεχομένου η

Έκθεση αποκτά  υπεραξία καλύπτοντας  όλες τις προ-

ϋποθέσεις της ειρηνικής συνύπαρξης,  μέσα από τον

καλώς εννοούμενο ανταγωνισμό μεταξύ των χωρών. 

Η μελέτη διακρίνεται στη συνισταμένη-ανακεφαλαιωτική

μελέτη που δίδει τη συνολική βαθμολόγηση  των βασικών

παραγόντων ανταγωνιστικότητας και προσδιορίζει την

τελική θέσης των χωρών

το έτος 2020 και στις

βαθμολογούμενες, επί-

σης, συνιστώσες-μερικό-

τερες  μελέτες που πα-

ρέχουν την αναγκαία ενό-

ραση της όλης συνθετικής δια-

δικασίας. Με τις αναλύσεις των

μερικοτέρων παραγόντων και τη

σύνθεσή τους επεξεργάζονται

όλες τις κινητήριες δυνάμεις  της

βασικής π α ρ α γ ω γ ι κ ό τ η τ

α ς, που συνδέεται άμεσα με

την ευημερία  των πολιτών του

κάθε κράτους αδιακρίτως,   φτω-

χών, μεσαίας τάξης και πλουσίων (συμπεριλαμβανομένων

και των φορέων της εθνικής αμυντικής ανότητας και της

ασφάλειας των πολιτών). Με άλλους λόγους, η μελέτη

αναφέρεται στους πληθυσμούς των χωρών και στα επι-

τεύγματά τους προσδοκώντας υψηλότερα επίπεδα ασφά-

λειας, υγείας, απασχόλησης και αξιοπρεπούς διαβίωσης,

στον έντιμο αγώνα να ικανοποιήσουν τις ατομικές και κοι-

νωνικές ανάγκες τους. 

Από τη μελέτη αυτή αντλούνται και παρουσιάζονται

στο παρόν σημείωμα τα κύρια σημεία που  αναφέρονται

στην Ελλάδα, η οποία συγκρίνεται με τις λοιπές βαθμο-

λογούμενες με τον ίδιο τρόπο 27 χώρες της Ε.Ε. Από τη

σύγκριση αυτή προκύπτει αβίαστα  η γενικότερη υστέρηση

στην κατάταξη και στη βαθμολογία της χώρας μας, δεδο-

μένου ότι κατατάσσεται στην τρίτη δεκάδα κατά πλειονότητα

στους βασικούς δείκτες και στους αναλυτικότερους επί

μέρους δείκτες . Για παράδειγμα, στο βασικό δείκτη του

επιχειρησιακού περιβάλλοντος της έξυπνης ανάπτυξης

θα κατέχει το 2020 την 28η θέση με βαθμολογία 3,2/7

(βλ. Πίνακα), που προκύπτει από αντίστοιχες κατατάξεις

και βαθμολογίες μερικοτέρων μελετών, όπου και εκεί η

χώρα μας  βρίσκεται  σε θέσεις της τρίτης δεκάδας  σε

ποσοστό 80%  μεταξύ των 28 της Ε.Ε ( 20ή-28η θέση.),

ενώ στη δεύτερη δεκάδα (11η-18η) κατατάσσεται σε πο-

σοστό 16% και στην πρώτη  (2η και 5η)  μόνο 4%. Ανάλογες

κατατάξεις και βαθμολογίες μερικοτέρων μελετών συνο-

δεύουν τον κάθε βασικό παράγοντα του πίνακα, οι οποίες

παραλείπονται από έλλειψη χώρου. 

Στην τιμητική  2η θέση των υπόψη μερικοτέρων μελετών

της Έκθεσης, κατατάσσεται η Ελλάδα σε 2 υποκατηγορίες:

στη διαθεσιμότητα σε επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό

και στην απόδοση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης-κατάρτισης

των νέων ( βιώσιμης ανάπτυξης), ενώ ξεχωρίζει στη 5η

θέση για την καινοτομία στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση

της βασικής κατηγορίας “Εκπαίδευση και Κατάρτιση”. Η

Ελλάδα, δηλαδή, θα έχει ικανοποιητικά αναπτυγμένη παι-

δεία, συγκριτικά με τις άλλες χώρες της Ε.Ε. το 2020.

Ωστόσο, οι διακρίσεις αυτές στη χώρα μας προκαλούν

άμεσο προβληματισμό, αν όχι τη βαθιά απογοήτευση,

διότι οι ευνοϊκοί σχετικοί δείκτες στην εκπαίδευση κινδυ-

νεύουν να μείνουν “κενό

γράμμα” ύστερα από την

αποδημία εκατοντάδων

χιλιάδων ταλαντούχων

νέων επιστημόνων και μη-

χανικών σε άλλες χώρες

τα τελευταία πέντε χρό-

νια. 

Επίσης, στην ικανοποι-

ητική δεύτερη δεκάδα κα-

τατάσσεται η Ελλάδα

μόνο σε μη καίριες υπο-

κατηγορίες, όπως στην

προστασία της επίγειας

ποιότητας και προστασίας

του περιβάλλοντος, της παραγωγής ενέργειας από πηγές

που ενισχύουν την περιβαλλοντική βιωσιμότητα, στις πρα-

κτικές προσλήψεων και απολύσεων  εργαζομένων (αγορά

εργασίας και απασχόλησης),  στην κινητή τηλεφωνία

(πληροφορική και ψηφιακή ατζέντα) και σε μερικές άλλες

λιγότερο σημαντικές .  Απουσιάζουν, δηλαδή,   η επιχει-

ρηματικότητα και ιδιαίτερα εκείνη του τριτογενή-βιομηχα-

νικού-βιοτεχνικού τομέα  (ανδρική και περισσότερο η γυ-

ναικεία και νεανική επιχειρηματικότητα) με μικρή αξαίρεση

τον τουρισμό. Απουσιάζουν , επίσης, η αναπτυγμένη πλη-

ροφορική και ψηφιακή ατζέντα στο Δημόσιο και ιδιωτικό

τομέα (πλην της κινητής ασύρματης τηλεφωνίας), η ικα-

νοποιητική απελευθέρωση της εργασίας και οι παρεχόμενες

εύκολες προσβάσεις  του ανθρώπινου ενεργού δυναμικού

στην απασχόληση με αξιοκρατικούς όρους, οι χρηματο-

δοτήσεις για την ταχεία προώθηση νέων, τη στήριξη πα-

λαιών επιχειρήσεων κ.ά. 

Εξ αιτίας όλων αυτών των ελλείψεων-υστερήσεων  η

χώρα μας κατατάσσεται  κατά πλειονότητα στις τελευταίες

θέσεις  σχεδόν παντού, συγκριτικά με τις άλλες χώρες

της Ε. Ε. Πίσω από την 26η γενική θέση της χώρας , βρί-

σκονται δύο χώρες του πρώην Ανατολικού μπλόκ (Συμ-

φώνου Βαρσοβίας), η Βουλγαρία στην 27η και η Ρουμανία

στην 28η θέση. Ωστόσο η Λιθουανία, που ήταν στο ίδιο

Ανατολικό-Σοβιετικό μπλόκ και απαλλάχτηκε απ΄αυτό το

1989, τοποθετείται στη 17η

θέση το 2020 (σήμερα είναι

στην 20ή θέση) , ενώ  χώρες

που κλονίστηκαν οικονομικά

μαζί με τη χώρα μας από το

2009 και μετά, θα αναρρυχη-

θούν σε καλύτερες  θέσεις το

2020 , όπως η Ιρλανδία στην

11η, η Πορτογαλία στη 15η, η

Κύπρος στην 20ή κ.ά. 

Αυτονόητη είναι, επομένως,

η απογοητευτική υστέρηση της

χώρας μας σε σχέση με τις 28

της Ε.Ε., που οφείλεται, κατά

κύριο λόγο, στις απαράδεκτες

ιδεολογικές αγκυλώσεις και

πρακτικές εμονής  στον κρατι-

σμό, που ευνοούν το “βόλεμα”

των εργαζομένων,  με ευθύνη

των κυβερνώντων και ταυτόχρονα των εργαζομένων πο-

λιτών  που συντηρούν τις φαύλες πρακτικές ανεξέλεγκτων

και μη αξιοκρατικών διορισμών πολλών υπαλλήλων για

λόγους ψηφοθηρίας των τελευταίων 3 δεκαετιών.  

Τα συμπεράσματα της Έκθεσης του Διεθνούς Οικονομικού

Φόρουμ για τη χώρα μας δεν έχουν γίνει πλήρως κατανοητά

και δεν αντιμετωπίζονται με ανάλογους προγραμματισμούς

από τις κεντρικές και περιφερειακές κρατικές διοικήσεις,

με αποτέλεσμα να μη συνδυάζονται  τα λαμβανόμενα

συστηματικά  μέτρα θεραπείας και ανακούφισης του ελ-

ληνικού πληθυσμού από την τρέχουσα οιονομική κρίση

που τον μαστίζει κατά την τελευταία πενταετία, με προ-

γραμματισμένους κυλιόμενους στόχους βελτίωσης των

δεικτών ανταγωνιστικότητας της χώρας. Θα ήταν περισ-

σότερο ωφέλιμο να αναβαθμίζονται προοδευτικά και χωρίς

καθυστερήσεις οι επί μέρους δείκτες ανταγωνιστικότητας

της Ελλάδας ταυτόχρονα με τη βελτίωση της στοιχειώδους

βιωσιμότητας του πληθυσμού,  ώστε να παύση η χώρα

μας να βρίσκεται στις μειωτικές τελευταίες θέσεις μεταξύ

των 28 κρατών- μελών της Ε.Ε, στο επόμενο χρονικό

διάστημα μέχρι το 2020 και μετά απ΄αυτό.

Η αναβάθμιση αυτή θα συντελέσει θετικά στη φιλοπατρία

των Ελλήνων, πρωτίστως όμως, θα αποενοχοποιήσει

τους κεντρικούς και περιφερειακούς πολιτικούς φορείς

από τις κατηγορίες για αβελτηρία, είτε πολιτικές επιλογές

αγκυλώσεων λόγω των πρακτικών και εμμονών κομματικής

ψηφοθηρίας, που προκαλούν εμπάθειες και κατ΄ακολουθίαν

τον πολυμερή  διχασμό των Ελλήνων. Πιο συγκεκριμένα,

οι σημερινοί Έλληνες αντί να διακρίνονται ως έχοντες

τάσεις και εικόνες διχασμού, όπως σε δεξιούς, αριστερούς,

κεντρώους, μνημονιακούς, αντιμνημονιακούς, χουντικούς,

κομμουνιστές κ.ά. Θα μπορούσαν  να υπηρετούν το βα-

θύτερο νόημα της ρήσης “ισχύς εν τη ενώσει”, δηλαδή,

της προσήλωσης στην ενιαία  και συλλογική ισχυρή προ-

σπάθεια με στόχο  τη βελτίωση των δεικτών  ανταγωνι-

στικότητας τη χώρα μας, η οποία συνδέεται άμεσα  με

την ακαιρεότητα, την ασφάλεια και τη γενικότερη ευημερία

του πληθυσμού της.   

Γένοιτο!

Η ΕΛΛΑΔΑ ΤΩΝ ΑΠΟΓΟΝΩΝ ΜΑΣ 

Στηρίξτε το EKOEMΣ ψωνίζοντας από τα EKEMΣ.  

Το 93% των κερδών κατατίθεται υπέρ EKOEMΣ.

οι σημερινοί Έλληνες αντί να δια-

κρίνονται ως έχοντες τάσεις και ει-

κόνες διχασμού, όπως σε δεξιούς,

αριστερούς, κεντρώους, μνημονια-

κούς, αντιμνημονιακούς, χουντικούς, κομ-

μουνιστές κ.ά. Θα μπορούσαν

να υπηρετούν το βαθύτερο

νόημα της ρήσης “ισχύς εν τη

ενώσει”

“ “

Γράφει ο

Kώστας Παδουβάς

Aντιστράτηγος ε.α.
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Η ΧΙ Γερμανική Στρατιά, στα αριστερά

της συμμαχικής διατάξεως άρχισε και

αυτή να υποχωρεί και μόνο στη δυτική

όχθη της Πρέσπας εξακολουθούσε να

προβάλλει σθεναρή αντίσταση.

Ανατολικά, το Μέτωπο από  λίμνη Κερκίνη μέχρι τον Κόλπο

του Ορφανού, ορίστηκε ως Ζώνη Ευθύνης του Α’ Ελληνικού ΣΣ

(Ι, ΙΙ, ΧΙΙΙ Μεραρχίες) υπό τη διοίκηση του Έλληνα αρχιστράτηγου

Π. Δαγκλή.

Στο μεταξύ, η αντίπαλη πλευρά με αλλεπάλληλες αποστολές

αντιπροσωπειών που έφθασαν στη Θεσσαλονίκη 15/9 ζητούσε

αγωνιωδώς τη σύναψη ανακωχής ενώ οι Συμμαχικές Δυνάμεις

με προπομπούς τις ελληνικές Μεραρχίες συνέχιζαν ακάθεκτες

την προέλασή τους, εντός πλέον του Βουλγαρικού εδάφους,

όπου η XIV Ελληνική Μεραρχία κυριεύει την περιοχή στο χωριό

Νόβο Σέλο.

Το σχέδιο ανακωχής που υπογράφηκε στις 15 Σεπτεμβρίου

μεταξύ των άλλων προέβλεπε την εκκένωση από τη Βουλγαρία

όλων των κατεχομένων ακόμη από αυτή ελληνικών και

σερβικών εδαφών, αποστράτευση ολοκλήρου του Στρατού

της, υποχρέωση των Γερμανοαυστριακών δυνάμεων να εγκα-

ταλείψουν το βουλγαρικό έδαφος.

Κατά την καταδίωξη οι Συμμαχικές δυνάμεις διήνυσαν 130

χιλιόμετρα και συνέλαβαν 90.000 αιχμαλώτους μεταξύ των

οποίων οι 1.600 αξιωματικοί, εξ ων οι 5 στρατηγοί.

Με την ανακωχή της Βουλγαρίας (16/9/1918) το Βουλγαρικό

Μέτωπο έπαυσε μεν να υπάρχει, μπορούσε όμως να ξανασυ-

σταθεί με Γερμανοαυστριακές δυνάμεις που είχαν απεμπλακεί

από τη Ρωσία και Ρουμανία, όπου στάθμευαν 60 περίπου

εχθρικές Μεραρχίες.

Προκειμένου να επιβληθεί ανακωχή πρέπει να εκμηδενιστεί

η πολεμική μηχανή του αντιπάλου και ορθώς ο Φρανσαί ντ’

Εσπεραί εξέδωκε διαταγές στις  υπ’ αυτόν δυνάμεις περιλαμ-

βανομένων και Ελληνικών, εις μεν το Σερβικό έδαφος να συ-

νεχιστεί ακάθεκτα η καταδίωξη κατά του εχθρού, εις δε το

Βουλγαρικό και λίγο αργότερα δε και στο Τουρκικό έδαφος, να

προωθηθούν συμμαχικές δυνάμεις, ως Στρατός Κατοχής.

Ο επίσης φιλέλλην Αρχιστράτηγος σχεδίαζε να χρησιμοποιήσει

τα δύο Ελληνικά Σώματα Στρατού (Α’ και Β’) υπό τον Έλληνα

αρχιστράτηγο Π. Δαγκλή. Σ’ αυτό είχαν συμφωνήσει αρχικά και

οι συμμαχικές κυβερνήσεις.

Όμως –εδώ παρατηρείται και πάλι το παράδοξο– αντί στις

ελληνικές δυνάμεις να τηρηθεί αυτό που λέμε «Ενότης Διοική-

σεως» οι Μεραρχίες ετέθησαν υπό Διοίκηση συμμάχων στρα-

τηγών. Παρενθετικά θα σημειώσουμε εδώ κάτι παρόμοιο επι-

χειρήθηκε να συμβεί στις ελληνικές αεροπορικές δυνάμεις ΜΑ

24 χρόνια αργότερα, το 1942. Οι έλληνες αεροπόροι θα εν-

τάσσονταν σε βρετανικές μονάδες. Αυτό αποσοβήθηκε δια

της αποστολής στο Λονδίνο του Επισμηναγού Πλατσή, ο

οποίος με τη μεσολάβηση του τότε Έλληνος Βασιλέως

Γεωργίου Β’ και της πριγκιπίσσης Μαρίνας Δουκίσσης του Κεντ,

παρουσιάστηκε στο Ανώτατο Βρετανικό Αεροπορικό Συμβούλιο

(έξι Στρατάρχες Αεροπορίας) το οποίο ο Πλατσής έπεισε για

την αυτονομία των ελληνικών αεροπορικών Μονάδων (335,

336, ΜΔ, 13 ΜΕΒ).

Η Ανατολική Μακεδονία, Σέρρες Δράμα Καβάλα, απελευθε-

ρώθηκε από το Α ΣΣ για δεύτερη φορά. Την περιοχή οι

Βούλγαροι είχαν ερημώσει, τόσο από πλευράς ανθρώπινου

ελληνικού δυναμικού, όσο και από πλευράς υποδομών.

Οι ελληνικές δυνάμεις παρέμειναν στην Ανατολική Μακεδονία

μέχρι το τέλος του πολέμου ενώ τον Οκτώβριο 1918, προς το

τουρκικό μέτωπο στη Θράκη κατευθύνονται η 122α Γαλλική

Μεραρχία καθώς και οι 22α, 26η και 28η Βρετανικές Μεραρχίες

υπό τον Στρατηγό Μιλν (ΔΙΣ/ΓΕΣ-ΑΠΠ σελ. 289). Η Βρετανική

Ναυτική βάση στη Λήμνο εξακολουθούσε να λειτουργεί.

Την 17η Οκτωβρίου 1918 στον Μούδρο, μεταξύ Τούρκων αν-

τιπροσώπων και του Άγγλου Ναυάρχου Καλθόρπ, εκπροσώπου

των Συμμάχων, οι οποίοι δεν είχαν προηγουμένως ενημερωθεί

σχετικά, υπεγράφη το πρωτόκολλο ανακωχής. Οι Άγγλοι στη

Μέση Ανατολή, με μικρή μόνο συμμετοχή της Γαλλίας διεξήγαγαν

τον πόλεμο σχεδόν μόνοι τους και επιδίωξή τους ήταν να επι-

τύχουν μια θριαμβευτική νίκη κατά των Τούρκων, πράγμα που

επέτυχαν, εξ ου και η παράδοση της Τουρκίας θεωρείται πα-

ράδοση προς την Αγγλία και όχι προς το σύνολο της Αντάντ.

Η πράξη συνθηκολόγησης του Μούδρου, θα αποδειχθεί αρ-

γότερα ως πράξη «φιλίας» της Αγγλίας προς τις δυνάμεις του

αναδυόμενου ηγέτη της Τουρκίας Μουσταφά Κεμάλ.

Οι όροι της ανακωχής προέβλεπαν ελευθερία στον διάπλου

των Δαρδανελίων και κατάληψη των Φρουρίων αυτών από

τους Συμμάχους, όπως και παράδοση σ’ αυτούς των τουρκικών

πολεμικών πλοίων, κατάληψη από τους Συμμάχους οποιουδή-

ποτε στρατηγικού σημείου του τουρκικού εδάφους, αποστρά-

τευση του τουρκικού στρατού εκτός των απαραίτητων τμημάτων

για την τήρηση της τάξεως και φυλάξεως των συνόρων.

Ως προς τον τελευταίο όρο, θα αποδειχθεί εκ των υστέρων

ότι τα τμήματα του τουρκικού στρατού που ήταν για την

τήρηση της τάξεως, θα αποτελούσαν τον εκτελεστικό βραχίονα

και τους πυρήνες του αναδιοργανούμενου κεμαλικού στρατού.

Ήταν αυτά τα τμήματα που υποδέχτηκαν με φονικούς πολυ-

βολισμούς στις 2 Μαΐου 1919 στη Σμύρνη την Ι Ελληνική Με-

ραρχία του Στρατηγού Ζαφειρίου.

Η 122α Γαλλική Μεραρχία και η 28η Βρετανική θα αποτελούσαν

τον στρατό κατοχής της Ευρωπαϊκής Τουρκίας και τη φρουρά

των Δαρδανελίων, υπό τον Βρετανό Στρατηγό Ουίλσον Διοικητή

του ΧΙΙ Βρετανικού Σώματος Στρατού. Την 31η Οκτωβρίου συμ-

μαχική ναυτική Μοίρα, στην οποία συμμετείχαν και τα Ελληνικά

θωρηκτά «Αβέρωφ» και «Κιλκίς» διέπλευσε τα Στενά και εισέ-

πλευσε στο λιμάνι της Κωνσταντινουπόλεως, ενώ τμήμα

Κρητών χωροφυλάκων εγκαταστάθηκε στο Φανάρι ως Φρουρά

του Πατριαρχείου κάτω από φρενίτιδα ενθουσιασμού του ελ-

ληνικού πληθυσμού της πόλεως, πιστεύοντας ότι η μεγάλη

ώρα του λυτρωμού ήταν πραγματικότητα.

Οι Σύμμαχοι Διοικητές, στους οποίους υπήχθησαν επιχειρησιακά

Ελληνικές Μονάδες, εξέφρασαν ποικιλοτρόπως την ευαρέσκειά

τους, για την πολεμική αρετή και ικανότητα του Ελληνικού

Στρατού (ΔΙΣ/ΓΕΣ Α Π.Π.)

Ο Στρατηγός Ανρύ, Διοικητής της Γαλλικής Στρατιάς Ανατολής

προς τον Διοικητή της III Ελληνικής Μεραρχίας Συνταγματάρχη

Ν. Τρικούπη:

«Εκφράζω την υπερηφάνειά μου και την ευαρέσκειά  μου,

διότι είχον υπό τας διαταγάς μου την  III Ελληνικήν Μεραρ-

χίαν….».

Ο Διοικητής των Βρετανικών Δυνάμεων Στρατηγός Μίλν προς

τον Έλληνα Αρχιστράτηγο Δαγκλή:

«Άνευ της βοήθειας των Ελληνικών Στρατευμάτων θα ήταν

αδύνατον να επιτευχθεί η σημερινή νίκη».

Ο Αρχιστράτηγος Φρανσαί Ντ’ Εσπεραί προς τον Διοικητή

της III Ελληνικής Μεραρχίας:

«Διεπίστωσα ότι εξ’ όλων των Ελληνικών Στρατευμάτων η

Μεραρχία σας είναι η περισσότερη προς Βορράν προελάσασα,

εάν δε, δεν επηκολούθη η μοιραία ανακωχή του Στρατηγού

Φος, θα μας συνόδευε εις το Βερολίνο.

Παρομοίους επαίνους απέσπασαν οι Μεραρχίες IV για το 35

Σύνταγμα του Γαργαλίδη XIV, Αρχιπελάγους, Σερρών, Κρήτης

και άλλες.

Ο Στρατηγός Φρανσαί Ντ’ Εσπεραί στη γενική Ημερήσια

Διαταγή μετά τη συνθηκολόγηση της Γερμανίας:

Ιδιαιτέρως δια τον Ελληνικόν Στρατόν  τονίζω τον ζήλον,

την ανδρείαν και την παροιμιώδη ορμήν την οποίαν  επέδειξε

κατά τον υπ’ αυτού διαδραματισθέντα ένδοξον ρόλον επί των

οχθών του Εριγώνος και του Αξιού.

Α’ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ (Α’ ΠΠ)

Γράφει ο

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΑΦΝΗΣ

Υποστράτηγος ε.α.

Συνέχεια από προηγούμενο φύλλο

Στα δημοκρατικά πολιτεύματα στυλοβάτης της λειτουργίας

του κράτους είναι το νομοθετικό σώμα που συμπληρώνεται

από την εκτελεστική και δικαστική εξουσία, οι οποίες βέβαια

λειτουργούν ανεξάρτητα με αποστολή όμως να υλοποιούνται

σωστά οι αποφάσεις του νομοθετικού.

Μονάδα του νομοθετικού είναι ο βουλευτής, που εκλέγεται

από τον λαό για 4 χρόνια , παραθέτοντας τα προσόντα του

και το πρόγραμμά του και ορκίζεται ότι εν ονόματι του Έθνους

θα υπηρετήσει πιστά και με την συμμετοχή του θα προάγει

τα συμφέροντα του λαού του.

Αποστολή  συγκεκριμένη και ξεκάθαρη.

Για την αποστολή του αυτή ο Έλληνας από το υστέρημά

του τον αμείβει πλουσιοπάροχα με τον υψηλότερο μισθό

στην ελληνική επικράτεια επίσης τον ενισχύει οικονομικά με

δωρεάν ατέλειες, ΙΧ οχήματα, αλληλογραφία, απαλλαγή φο-

ρολογίας, χρησιμοποίηση δημοσίων υπαλλήλων βοηθών του

υπερδιπλασιάζουν την επιβάρυνση του Έλληνα, και επιπλέον

του παρέχεται και ασυλία.

Για όλα αυτά που εισπράττει ποια είναι η προσφορά του;

Μόλις εκλεγεί βουλευτής το πρώτο μέλημα είναι για τους

περισσότερους βουλευτές να οργανώσει τον προσωπικό του

στρατό, ο οποίος θα του εξασφαλίσει την επανεκλογή του

στην άλλη 4ετία.

Το δεύτερο μέλημά του είναι να υπηρετεί τις εντολές του

αρχηγού του κόμματος για να αναρριχηθεί στην εκτελεστική

εξουσία.

Αν παρακολουθήσει κάποιος τις συνεδριάσεις στις εργασίες

της ελληνικής βουλής θα διαπιστώσει ότι αν και οι βουλευτές

ορκίσθηκαν να ψηφίζουν νόμους που υπηρετούν τα συμφέ-

ροντα του συνόλου των Ελλήνων, και γι’ αυτό συνεδριάζουν,

αυτοί κατατρίβονται στις ομιλίες τους να καταγγέλλουν όλους

τους άλλους ως άσχετους, ανέντιμους και ότι υπηρετούν

ξένα συμφέροντα με στόχο βέβαια να προβάλλουν τους

εαυτούς των ως έντιμους και άξιους να κερδίσουν τις επόμενες

εκλογές.

Σε ελάχιστες περιπτώσεις θα ακούσει βουλευτές να ανα-

φέρονται στο συζητούμενο νομοσχέδιο , να προβάλλουν αν-

τιρρήσεις, να προτείνουν βελτιώσεις ώστε τελικά να ψηφιστεί

αυτό από τη βουλή και να εξυπηρετεί τα συμφέροντα του

πολίτη, αντί αυτών θα υπερισχύσει ο καταγγελτικός λόγος

εναντίον των άλλων και η ωραιοποίηση του ομιλούντος.

Αυτός είναι ο έλληνας βουλευτής στη λειτουργία του στη

βουλή των Ελλήνων , είναι μέσα στην αποστολή του;

Όχι βέβαια, θα περίμενε κάποιος οι προεδρεύοντες στις

συνεδριάσεις να υποχρεώνουν τους βουλευτές να ασχολούνται

μόνο με τη βελτίωση του νομοθετήματος που συζητείται,

όμως αυτοί αρκούνται μόνο στην τήρηση της διάρκειας του

προβλεπόμενου χρόνου ομιλίας εκάστου, επιτρέποντας σ’

αυτόν να σπαταλά το χρόνο με την προβολή του εαυτού

του, εις βάρος του έλληνα πολίτη. 

Η κρίση τα τελευταία χρόνια μας ξύπνησε  να ιδούμε που

πηγαίνουν τα έσοδα του κράτους, φόροι και λοιπές επιβα-

ρύνσεις, και πως δημιουργήθηκε αυτό το τεράστιος χρέος

πτώχευσης της χώρας μας, και η πτώχευση και εξαθλίωσή

μας, και μάλιστα, σε μια εποχή που η Ευρώπη με τους

φόρους των λαών της μας ενίσχυε και μας φρόντιζε.

Μαϊμούδες συνταξιούχοι , με υψηλές απολαβές, επιδόματα,

χορηγίες, δωρεές, φοροδιαφυγές, εισφοροδιαφυγές, λαθρο-

μετανάστες και χίλιες δυο σπατάλες, αυθαίρετες ή με φωτο-

γραφικούς νόμους.

Ποια είναι η συμμετοχή των απειράριθμων πολιτικών γρα-

φείων των βουλευτών και πολιτικών στη διαφθορά και

διαπλοκή στη χώρα μας;

Ήλεγξε κανείς αρμόδιος τις δραστηριότητες των γραφείων

αυτών;

Και στο παρελθόν αλλά και σήμερα η κύρια δραστηριότητα

των γραφείων αυτών είναι η εξυπηρέτηση της παρανομίας,

το ρουσφέτι, από την οποία ωφελούνται ορισμένοι, αλλά

πρωτίστως οι κάτοχοι των πολιτικών γραφείων στα ποικίλα

συμφέροντά τους.

Οι έντιμοι Έλληνες έχουν την εκτελεστική εξουσία, τους

υπαλλήλους της οποίας πληρώνουν οι ίδιοι, και λύνουν τα

νόμιμα προβλήματά τους, άρα μόνον όσοι διεκδικούν παράνομα

συμφέροντα καταφεύγουν στους μεσάζοντες πολιτικούς και

πολλές φορές τα επιτυγχάνουν.

Αυτός είναι ο ρόλος του έλληνα βουλευτή , ο οποίος προ-

σβάλλει τον Έλληνα ψηφοφόρο, και μην ισχυρισθεί κάποιος

ότι φταίει ο ψηφοφόρος που τον έστειλε στη βουλή , γιατί

τον έλληνα ψηφοφόρο στις εκλογές εύκολα εξαπατούν τα

πολιτικά κόμματα, με τα ψευτοδιλήμματα που τους παγιδεύουν,

και με τα ψεύτικα προγράμματα που τους παρουσιάζουν και

ποτέ δεν εκτελούν. 

Είναι καιρός, όσοι στέκονται στην ηθική πλευρά στην

Ελλάδα και είναι ευτυχώς αρκετοί με θάρρος να αντιμετωπίσουν

το πρόβλημα και να φροντίσουν με πράξεις να διορθώσουν

αυτά που μας βασανίζουν.

Οι αρχαίοι Αθηναίοι δημοκράτες τους αρχηγούς των τους

δίκαζαν μπροστά στο λαό στο τέλος της θητείας των και δεν

δίσταζαν να τους καταδικάσουν σε βαρειές ποινές , εμείς οι

σημερινοί δημοκράτες , στη δημοκρατία που κατά κόρον μας

θυμίζουν οι εξουσιάζοντες ότι ζούμε, ας κρατήσουμε τουλά-

χιστον τα προσχήματα και τους βουλευτές στο τέλος της

4ετίας ας τους επιβάλλουμε να απολογηθούν για το τι κακό

έπραξαν εις βάρος του Έλληνα , σύμφωνα με τον όρκον που

έδωσαν και πόσο ωφέλιμοι υπήρξαν και ανάλογα να τους

κρίνουμε.

Οδοιπορικό στις δραστηριότητες του Έλληνα βουλευτή

Γράφει ο

ΙΕΡΕΜΙΑΣ ΤΣΙΜΠΕΡΔΩΝΗΣ

Υποστράτηγος ε.α.
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Μετά την διαταγή για εγ-

κατάλειψη της Μ. Ασίας,

τα υπολείμματα των τμη-

μάτων των Α’ και Β ΣΣ συ-

νέχισαν την κίνηση τους

δυτικότερα και μέσω Φι-

λαδέλφειας και Ερυθραίας,

από 28 Αυγούστου έως 3

Σεπτεμβρίου 1922, επιβι-

βάστηκαν επί των πλοίων

στο λιμάνι του Τσεσμέ,

στην χερσόνησο της Ερυθραίας, και εκείθεν στα νησιά Χίο και

Μυτιλήνη. Στον βόρειο τομέα, οι δυνάμεις του Γ ΣΣ διατήρησαν

τις θέσεις τους και μόνο από 19 Αυγούστου άρχισαν να συμ-

πτύσσονται από Εσκή Σεχήρ προς Προύσα. Μαχόμενες κατά

υπέρτερων δυνάμεων διατήρησαν την συνοχή τους μέχρι Πά-

νορμο και Αρτάκη (στις νότιες ακτές της Προποντίδας) απ’

όπου, μέχρι 5 Σεπτεμβρίου, μεταφέρθηκαν με πλοία στην

Ανατ. Θράκη και εντάχθηκαν στις εκεί ελληνικές δυνάμεις

(Στρατιά Έβρου).Μόνο η XI Μεραρχία κυκλώθηκε στην περιοχή

των Μουδανιών και αιχμαλωτίστηκε. 

Στις 11.00 πμ. της 27 Αυγ.1922, οι Τούρκοι εισέρχονται στην

Σμύρνη και αρχίζουν τους διωγμούς, τις ομαδικές  σφαγές,

τους  βιασμούς και τις ατιμώσεις  των Ελλήνων που έβλεπαν

τις περιουσίες τους να χάνονται  και τον βιός τους να ληστεύεται

και να καίγεται. Και δεν ήταν μόνο οι Έλληνες της Σμύρνης

που υπέστησαν αυτά τα δεινά, ήταν και ο Ελληνισμός ολόκληρης

της αιματοβαμμένης ιωνικής γης.

Την επόμενη, 28 Αύγούστου,  έφθασε στην Σμύρνη ο Νου-

ρεντίν Πασάς, Διοικητής της 1ης τουρκικής Στρατιάς, ο οποίος

ανέλαβε την διοίκηση της πόλης. Όπως ήταν φυσικό, από

τους πρώτους συλληφθέντες ήταν ο Εθνομάρτυς Μητροπολίτης

Σμύρνης Χρυσόστομος, ο οποίος, παρότι είχε όλη την δυνατότητα

να φύγει με τα πλοία, παρέμεινε, ως άλλος Κωνσταντίνος Πα-

λαιολόγος, με το εγκλωβισμένο ποίμνιο του στην Σμύρνη,

γνωρίζοντας ότι τον περιμένει ο θάνατος. Ο Ιεράρχης οδηγήθηκε

στο Διοικητήριο, όπου τον περίμενε ο Νουρεντίν, ο οποίος,

αφού τον κατηγόρησε ότι «πρόδωσε την Οθωμανική πατρίδα,

ως Τούρκος υπήκοος (!!)» τον παρέδωσε στον αφηνιασμένο

όχλο για να τον «δικάσει». Αυτόπτες μάρτυρες περιγράφουν

ότι μόλις τον παρέλαβε ο όχλος, του ξέσκισε τα ράσα, του

έκοψε τα μαλλιά και τα γένια, του πήρε το εγκόλπιο και τον

Σταυρό και τον έσυρε μέχρι τον τουρκικό μαχαλά, όπου ένας

Τούρκος από την  Συρία τον αποτελείωσε με μια μαχαιριά. 

Αποκορύφωμα της καταστροφής ήταν η από 27 μέχρι 31

Αυγ. πυρπόληση και εμπρησμός  της αρμένικης και ελληνικής

συνοικίας της Σμύρνης, για την οποία υπεύθυνος θεωρείται,

επίσης, ο Νουρεντίν πασάς. χωρίς να εξαιρείται, βέβαια, ο

ίδιος ο Κεμάλ με την άδεια και εντολή του οποίου διαπράχθηκε

το αποτρόπαιο αυτό έγκλημα. 

Την 1η Σεπτεμβρίου 1922, η Σμύρνη δεν υπήρχε πλέον ως

κέντρο του Μικρασιατικού Ελληνισμού, ο οποίος, τώρα, γυμνός

και ανέστιος, περιφέρονταν στην μητροπολιτική Ελλάδα,, ξε-

ριζωμένος από την Γη των πατέρων του. 

Το ξέσπασμα, η επικράτηση και οι πρώτες πράξεις της Στρα-

τιωτικής «Επανάστασης Πλαστήρα» 

Την 11η Σεπτεμβρίου 1922, ημέρα Κυριακή, οι Συνταγματάρχες

Νικ. Πλαστήρας, πρώην Διοικητής του ηρωικού 5/42 Συντάγματος

Ευζώνων και Στυλ Γονατάς, ως επικεφαλής των τμημάτων του

νοτίου τομέα του μετώπου που, όπως είπαμε, κατέφυγαν σε

Χίο και Μυτιλήνη, αντίστοιχα, κήρυξαν «Επανάσταση Σωτηρίας»,

για την ανασύνταξη των δυνάμεων και την διάσωση του Ελλη-

νισμού μέσα από το χάος και την εκ της εθνικής συμφοράς

ψυχική συντριβή. 

Από τις προκηρύξεις που έριξε ένα στρατιωτικό αεροπλάνο

πάνω από την Αθήνα το πρωί της 13ης Σεπτεμβρίου. υπο-

γραμμένες από τον Συν/ρχη Σ. Γονατά, η Κυβέρνηση Ν. Τριαν-

ταφυλλάκου (η οποία από 28 Αυγούστου είχε αντικαταστήσει

την «Κυβέρνηση Καταστροφής» Π.Πρωτοπαπαδάκη) και ο Ελ-

ληνικός Λαός πληροφορήθηκαν τα περί Επανάστασης και τους

επί μέρους σκοπούς της, που ήταν: 

«-Παραίτηση του Βασιλέως χάριν της Πατρίδος υπέρ του

Διάδοχου 

-Άμεση διάλυση της Εθνοσυνέλευσης

-Σχηματισμός άχροης (ακομμάτιστης) Κυβέρνησης, για την

ταχεία και αμερόληπτη ενεργεία εκλογών προς ανάδειξη

νέας Εθνοσυνέλευσης 

-Χειρισμός της εξωτερικής πολιτικής της Χώρας από την

ίδια την Επανάσταση μέχρι τις εκλογές

-Άμεση ενίσχυση του Θρακικού μετώπου 

-Τιμωρία των υπευθύνων της μικρασιατικής καταστροφής».

Την ίδια ημέρα (13 Σεπτεμβρίου.) και προτού ακόμη ριφθούν

οι προκηρύξεις, τα εις Χίο και Μυτιλήνη, επαναστατημένα τμή-

ματα, επιβαίνοντα επί του θωρηκτού «Λήμνος» και άλλων

πλοίων, πολλά εκ των οποίων ήταν εμπορικά  (ολόκληρη αρ-

μάδα), ξεκίνησαν για την Αττική με σκοπό την επιβολή της

Επανάστασης. Μάλιστα, ενόσω το «Λήμνος» βρίσκονταν εν

πλω, προσχωρεί στην Επανάσταση και ο κυβερνήτης του Αντι-

πλοίαρχος Δημ. Φωκάς, και έτσι η τριανδρία (Πλαστήρας-Γο-

νατάς-Φωκάς) συγκροτούν τον πυρήνα μιας Επαναστατικής

Επιτροπής, με τυπικό αρχηγό τον Γονατά αλλά ουσιαστικό  τον

Πλαστήρα, η οποία, από δω και πέρα, θα διευθύνει την Επανά-

σταση. 

Το βραδάκι, η αρμάδα φθάνει στο Λαύριο και από εκεί, μέσω

του ασυρμάτου του «Λήμνος», η Επιτροπή αξιώνει τηλεγραφικά

την παραίτηση της Κυβέρνησης και του Βασιλέως μέχρι την

22:00 ώρα της ίδιας ημέρας. 

Πράγματι, η Κυβέρνηση, μετά από κάποιες σπασμωδικές κι-

νήσεις αντίδρασης παραιτείται προ της εκπνοής του τελεσι-

γράφου. 

Εν τω μεταξύ ο απόστρατος Υποστράτηγος Θ, Πάγκαλος,

πρώην Επιτελάρχης της Στρατιάς Μ. Ασίας και γνώστης της

Επανάστασης προτού αυτή επίσημα εκδηλωθεί, προσπάθησε,

στην Αθήνα, με ενέργειες όχι πάντοτε νόμιμες (όπως εκτεταμένες

συλλήψεις και φυλακίσεις αντιβενιζελικών, αστραπιαίες και

παράνομες αποστρατείες και επαναφορές στελεχών στο Στρά-

τευμα και την Χωροφυλακή κλπ), να προετοιμάσει - προφανώς

προς ίδιον όφελος - την υποδοχή των Επαναστατών και να θε-

ωρηθεί και αυτός ένας από τους πρωτεργάτες της Επανάστασης,

αν όχι ο αρχηγός της. 

Την επόμενη (14 Σεπτεμβρίου), ο Βασιλεύς Κωνσταντίνος

παραιτήθηκε υπέρ του διάδοχου Γεωργίου Β’ και μετά 3 ημέρες

έφυγε από την Ελλάδα για το Παλέρμο της Σικελίας, όπου και

πέθανε την 28η Δεκεμβρίου 1922, βαρυνόμενος - και αυτός -

με την ευθύνη της μικρασιατικής καταστροφής. Τώρα, πλέον,

η Επαναστατική Επιτροπή, ως επικρατήσασα στην Χώρα,  εκ-

φράζει την επαναστατικώ δικαίω βούλησή της  και να ασκεί de

facto την κρατική εξουσία. Μισή ώρα μετά την ορκωμοσία

του νέου βασιλέως, η αρμάδα των Επαναστατών αποπλέει

από το Λαύριο με προορισμό τον Πειραιά. Προτού αποπλεύσει,

όμως, η Επαναστατική Επιτροπή- διευρυμένη, τώρα, και από

άλλους βενιζελικούς Αξιωματικούς που προσέτρεξαν στο «Λή-

μνος» για να της συμπαρασταθούν - πήρε μια λανθασμένη

απόφαση. Να συλλάβει, δηλαδή, γρήγορα τους (θεωρούμενους

ως) υπεύθυνους της μικρασιατικής καταστροφής, να τους

φέρει στο πλοίο, να τους δικάσει με συνοπτικές διαδικασίες

και να τους εκτελέσει στο     κατάστρωμα (!!!). 

Ευτυχώς, όμως, δεν πρόλαβε, διότι ο Πάγκαλος, από την

προηγούμενη (13 Σεπτεμβρίου),

είχε «μεριμνήσει» να συλλάβει

και εγκλείσει στις φυλακές «Αβέ-

ρωφ» ως υπόδικους έξι(6) από

τους συνολικά οκτώ (8) κατη-

γορουμένους της «Δί-

κης των έξι» (όπως

έμεινε στην Ιστορία με

αυτήν την ονομασία

και διεξήχθη από 31

Οκτ. μέχρι 15 Νοε

1922, στην Αθήνα).

Πρόκειται για τους

Δ.Γούναρη, Ν.Στράτο,

Π.Πρωτοπαπαδάκη,

Ν,Θεοτόκη, Μ.Γούδα

και Ξεν. Στρατηγό. Ο

έβδομος κατηγορού-

μενος Γ. Μπαλτατζής,

συνελήφθη λίγες ήμε-

ρες αργότερα και τε-

λευταίος συλλαμβά-

νεται την 27η Σεπτεμ-

βρίου. ο Αντιστράτη-

γος Γ.Χατζανέστης,

πρώην αρχιστράτηγος

Διοικητής της Στρατιάς

Μ Ασίας από τον Μάιο

μέχρι 23 Αυγ. 1922,

Για όλους εκδόθηκαν «νόμιμα» εντάλματα συλλήψεως από

τον νέο αστυνομικό διευθυντή Συνταγματάρχη Ε. Κοκκαλά,

τον οποίον είχε διορίσει ο Πάγκαλος μια ημέρα νωρίτερα (12

Σεπτεμβρίου). 

Το ξημέρωμα της 15ης Σεπτεμβρίου 1922. βρήκε τα επανα-

στατικά στρατεύματα (12.000 περίπου άνδρες) να έχουν απο-

βιβαστεί στον Πειραιά και να κινούνται προς Φάληρο όπου

τους περίμενε η Επαναστατική Επιτροπή και είχε προστρέξει

εκεί και ο Πάγκαλος. 

Στη συνέχεια όλοι μαζί, υπό τις ζωηρές επευφημίες χιλιάδων

κόσμου, κινήθηκαν μέσω λεωφόρου Συγγρού στο Σύνταγμα,

όπου η Επιτροπή εγκαταστάθηκε στα επί της οδού Ηπίτου

γραφεία της. Με αυτή την θερμή και πολυπληθή υποδοχή

του, ο Αθηναϊκός Λαός θεωρείται ότι νομιμοποίησε την Επανά-

σταση και την εξουσιοδότησε να προχωρήσει στο έργο της

εξυγίανσης και διάσωσης της Χώρας. 

Μέσα στο κλίμα αισιοδοξίας που είχε δημιουργηθεί, η Επα-

νάσταση, την 17η Σεπτεμβρίου. 1922, προχώρησε στον σχη-

ματισμό της μετριοπαθούς και ευρύτερα αποδεκτής πολιτικής

«Κυβέρνησης Ζαΐμη», με Υπουργό Στρατιωτικών τον Στρατηγό

Αν. Χαραλάμπη και Εξωτερικών τον Νικ.Πολίτη. Επειδή, όμως,

ο Ζαΐμης συνεχώς ανέβαλε την απάντηση αποδοχής της πρω-

θυπουργίας (τελικώς απάντησε μετά από δύο μήνες, και

μάλιστα αρνητικά), η Επανάσταση ανέθεσε αυτήν στον με-

τριοπαθή φιλελεύθερο πολιτευτή Σωτ. Κροκιδά.

Η Κυβέρνηση Κροκίδα έκανε πολλά θετικά ως προς την

επούλωση των εκ της καταστροφής πληγών, την γεφύρωση

του χάσματος μεταξύ βενιζελικών και βασιλοφρόνων και την

επιστροφή στον ομαλό πολιτικό βίο, αλλά παραιτήθηκε την

14η Νοεμβρίου 1922, διότι δεν ήθελε να παραστεί στην

εκτέλεση «των έξι», που έγινε την επόμενη ημέρα. Τότε η

Επανάσταση ανέθεσε αμέσως την πρωθυπουργία στον Στυλ.

Γονατά, και συγχρόνως διαλύθηκε η Επαναστατική Επιτροπή,

μοναδικός δε αρχηγός της Επανάστασης εξακολούθησε να

παραμένει ο Νικ. Πλαστήρας. Η Ανακωχή των Μουδανιών της

28ης Σεπτεμβρίου 1922 δημιούργησε νέα δεδομένα στην πο-

λιτική ζωή του τόπου και την δράση της Επανάστασης, που

δεν είναι του παρόντος να αναπτυχθούν..

Πηγές

Νεότερο Εγκυκλοπαιδικό Λεξικό «ΗΛΙΟΣ», τομ.11

Ιστορία του Ελληνικού Στρατού, έκδοση ΓΕΣ/ΔΙΣ.

Θέματα Στρατιωτικής Ιστορίας, έκδοση ΓΕΣ/ΔΙΣ

Αλεξάνδρου Κοτζιά. Τα Φοβερά Ντοκουμέντα, Η Δίκη των

Εξι.

Ελλήνων Ιστορικά, τομ 5, ένθετο στην εφημ. «ΕΤ».

Διαδίκτυο

Θέματα

Η ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ «ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ»: 

ΕΞΙΛΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ. 

Γράφει ο   

Ευάγγελος Γριβάκος,

Αντιστράτηγος ε.α –

Νομικός,  με την ευκαιρία

συμπληρώσεως 92 ετών

από την εκδήλωση της

Επανάστασης και της Μι-

κρασιατικής Καταστροφής. 

Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο

Ο Συνταγματάρχης Νικ. Πλαστήρας.

Υπήρξε ο εμπνευστής και

πρωτεργάτης της στρατιωτικής

επανάστασης του Σεπτεμβρίου 1922

Στηρίξτε το EKOEMΣ ψωνίζοντας από τα EKEMΣ.  

Το 93% των κερδών κατατίθεται υπέρ EKOEMΣ.

Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΚΑΙ 

ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΙΕΡΩΝΥΜΟΣ Β’

Εν Αθήναις τη 4η Ιουνίου 2014

Αξιότιμον

κ. Δημήτριον Σαρδέλλην

Στρατηγόν ε.α.

Στρατηγέ,

Δια την επί είκοσι και ενός έτους ανιδιοτε-

λή προσφοράν σας εις εκπομπήν του Ραδιο-

φωνικού Σταθμού της Εκκλησίας της Ελλά-

δος, υπό τον τίτλον «Οικογένεια και Παλαί-

μαχοι», σας εκφράζω την ευαρέσκειαν

Ημών, τας συγχαρητηρίους μου προσρή-

σεις και ευχαριστίας.

Ο Πανάγαθος Θεός να σας ευλογεί, χαρί-

ζει υγεία και παν αγαθόν.

Μετ’ ευχών διαπύρων

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Η οικογένεια του εκλιπόντος Υπτγου

(ΤΘ) ε.α Δημητρίου Νασόπουλου,εκ-

φράζει τις ευχαριστίες της,σε όσους

συμπαραστάθηκαν στο πένθος,καθώς

και στους ιατρούς του 401 Γ.Σ.Ν. και του

Ν.Ν.Α.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
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παραρτήματα ΕΑΑΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

1. Την 14η Σεπ. 2014 ο Πρόεδρος με

τα Μέλη του Τ.Σ., παρέστησαν εις τις

τριήμερες (3) Εκδηλώσεις Μνήμης για

τα ενενήντα δύο (92) χρόνια από την

Μικρασιατική Καταστροφή, οι οποίες

τελέσθηκαν από τον Σύλλογο Μικρα-

σιατών Ν. Αιτωλ/νίας εις το Δ.Δ. Αγ.

Κων/νου του Δήμου Αγρινίου. Το πρό-

γραμμα των εκδηλώσεων περιελάμ-

βανε ομιλίες - τραγούδια - προβολή

βίντεο - χορευτικά συγκροτήματα. Την

τελευταία ημέρα τελέσθηκε επιμνη-

μόσυνη Δέηση εις τον Ι.Ν. Αγ. Κων/νου

και εν συνεχεία πραγματοποιήθηκαν

καταθέσεις στεφάνων από τις επίση-

μες Αρχές (Δήμαρχο Αγρινίου - Αστ.

Δντή Ακαρνανίας - Πρόεδρο ΕΑΑΣ Ν. Αι-

τωλ/νίας - Πρόεδρο Δ.Δ. Αγ. Κων/νου

κ.λπ.). Επίσης, παρέστησαν και αρκετά

Μέλη της ΕΑΑΣ Ν. Αιτωλ/νίας (κάτοικοι

της πόλεως του Αγρινίου και όχι μόνο).

2. Την 26η Σεπτ. 2014, ο Πρόεδρος

της ΕΑΑΣ Υπτγος ε.α. Δανιάς Ευάγγε-

λος, επισκέφθηκε την έδρα της ΕΑΑΣ

Ν. Αιτωλ/νίας, εις την πόλη του Αγρινί-

ου. Ο κ. Πρόεδρος, αφού τον καλωσό-

ρισε ο Πρόεδρος του παρ/τος, παρου-

σία πλήθους μελών σε μία κατάμεστη

αίθουσα, πραγματοποίησε ενημέρω-

ση «εφ’ όλη της ύλης». Κατόπιν, δέχ-

θηκε ερωτήσεις από τους παρισταμέ-

νους. Εν συνεχεία, ο Πρόεδρος του παρ/τος,

αφού ευχαρίστησε τον κ. Πρόεδρο της ΕΑΑΣ

για την τόσο τιμητική του επίσκεψη, του πρό-

σφερε αναμνηστικό δώρο. Τέλος, ο κ. Πρό-

εδρος της ΕΑΑΣ ευχαρίστησε τους παρισταμέ-

νους και αφού τους χαιρέτησε έναν-έναν, μέ-

σα σε εγκάρδιο κλίμα, αναχώρησε από την

έδρα. Επίσης, την εσπέραν της ίδιας ημέρας, ο

Πρόεδρος με τα μέλη του Τ.Σ., παρέθεσαν

δείπνο εις τον κ. Πρόεδρο, εις το κοσμικό κέν-

τρο «ΠΥΘΑΡΙ» της πόλεως του Αγρινίου.

3. Την 26η Σεπτ. 2014, ο Πρόεδρος της ΕΑΑΣ

Υπτγος ε.α. Δανιάς Ευάγγελος, συνοδευόμε-

νος από τον Πρόεδρο του παρ/τος, πραγμα-

τοποίησε εθιμοτυπική επίσκεψη εις το γρα-

φείο του νεοεκλεγέντος Δημάρχου Αγρινίου κ.

Παπαναστασίου Γ., προκειμένου να εκφράσει

τα θερμά του συγχαρητήρια εις τον κ. Δήμαρ-

χο. Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Αγρινίου,

ευχήθηκε εις το νέο Πρόεδρο της ΕΑΑΣ, να συ-

νεχίσει και εις τα νέα του καθήκοντα να προ-

σφέρει με τις ίδιες αξίες, τα ιδανικά και το με-

ράκι της ανιδιοτελούς προσφοράς.

1. 4-7-2014: Σχολή Μηχανικού. Τελετή απο-

νομής των πτυχίων στους αποφοιτούντες

Δ.Ε.Α. Μηχανικού και Μηχανικού-Γεωγραφικού

της 2014 Α’ Ε.Σ.Σ.Ο.

2. 26-7-2014: Δερβενάκια Κορινθίας. Εορτα-

σμός της Ιστορικής Επετείου της Μάχης στα

Δερβενάκια και της Νίκης των Ελλήνων κατά

της Τουρκικής Στρατιάς του Δράμαλη. Δοξο-

λογία, ομιλία και κατάθεση Στεφάνων από τις

πολιτικές και Στρατιωτικές Αρχές, ως και από

τον Πρόεδρο του Παρ/τος.

3. 22-08-2014: Σχολή Μηχανικού. Τελετή

Απονομής των πτυχίων στους αποφοιτούντες

Δ.Ε.Α. Μηχανικού και Μηχανικού-Γεωγραφι-

κού, της 2014 Β’ Ε.Σ.Σ.0.

4. 14-09-2014: Ι.Ν. Κοιμήσεως της Θεοτό-

κου Κορίνθου. Εορτασμός της 14ης Σεπτεμ-

βρίου ως ημέρας Εθνικής Μνήμης της Γενο-

κτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας από το

Τουρκικό κράτος. Δοξολογία, ομιλία και κατά-

θεση Στεφάνων από τις Πολιτικές και Στρατιω-

τικές Αρχές, ως και από τον Πρόεδρο του

Παρ/τος.

5. Αναφέρεται επίσης ότι, στις ανωτέρω

Εθνικές εορτές, τελετές και εκδηλώσεις ήταν

παρόντες το Τ.Σ. και πολλά Μέλη του

Παρ/τος.

1. Την 6η Αυγ. 2014 το νέο Τοπικό Συμβούλιο (Τ.Σ) του Πα-

ραρτήματος επισκέφτηκε το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μα-

ρωνείας & Κομοτηνής κ. Παντελεήμων, ο οποίος απηύθυνε

ολοκαρδίους ευχές προς τον Πρόεδρο και τα νέα μέλη του

Τ.Σ.

2. Το Παρ/μα ΕΑΑΣ/ Ν. Ροδόπης, όπως πέρυσι στο ΒΙΤΣΙ, έτσι

και φέτος οργάνωσε κι εκτέλεσε επίσκεψη - προσκύνημα στο

χωριό ΒΟΥΡΜΠΙΑΝΗ (περιοχή ΓΡΑΜΜΟΥ), συμμετέχοντας στην

κεντρική εκδήλωση «Τέλεσης μνημοσύνων από την ΕΑΑΣ, για

απότιση φόρου τιμής και ευγνωμοσύνης προς εκείνους που

έπεσαν μαχόμενοι στα ιστορικά και αιματοβαμμένα βουνά της

ΗΠΕΙΡΟΥ την περίοδο 1946 - 1949 αγωνιζόμενοι για την Ελευ-

θερίαν μας και την επιβίωση του Ελληνικού Έθνους».

Το πρόγραμμα της επίσκεψης στην ΗΠΕΙΡΟ είχε διάρκεια 3

ημέρες (από 29 έως 31 Αυγ 2014) προκειμένου, τα συμμετέχοντα

μέλη περιηγηθούν ιστορικά και αρχαιολογικά μνημεία, κάνοντας

αναδρομή στον Ελληνικό πολιτισμό που ήκμασε από την αρ-

χαιότητα στον χώρο αυτό, γνωρίζοντας παράλληλα γεωγραφικά

και πολιτισμικά στοιχεία και απολαμβάνοντας τις πλούσιες

εναλλαγές της εξαίσιας Ηπειρωτικής φύσης. Ιδιαίτερα όμως

να ενημερωθούν λεπτομερώς για τις «Μάχες Απελευθέρωσης

των Ιωαννίνων (1912-1913)» ως και της «Μάχης Καλπακίου» με

αναφορά στον επικό αγώνα της ηρωικής και ένδοξης VIIIης Με-

ραρχίας κατά το 1940.

Επίσης τα μέλη επισκέφθηκαν και ενημερώθηκαν εκτενώς

για:

Το Μέτσοβο και τον Εθνικό δρυμό Πίνδου.

Τα Ιωάννινα και τα αξιοθέατα τους ( Στρατηγείο VIIIης

Μεραρχίας,  ιστορική πόλη, Λίμνη, Νησί κλπ).

Τη Βόρειο ΄Ηπειρο από περιοχή Κακαβιάς.

Την αρχαία Νικόπολη, την Πρέβεζα και τις παραλίες της

μέχρι την Πάργα.

Την όμορφη και τουριστική Πάργα.

Το φαράγγι - γεφύρι του Βίκου (Βοϊδομάτης) και την περιοχή

Κόνιτσας, Μαστοροχωρίων (Βούρμπιανη) και Επταχωρίου.

Επιπλέον ο Πρόεδρος με Μέλη του Παρ/τος ΕΑΑΣ/ Ν.

Ροδόπης πραγματοποίησαν εθιμοτυπική επίσκεψη στον Διοικητή

VIIIης Μεραρχίας Ταξχο Γκίζα Σπυρίδωνα (στο Ιστορικό Στρατηγείο)

για γνωριμία και ευχαριστήρια, για τη φιλοξενία και τις ενημε-

ρώσεις που παρουσίασε το προσωπικό της Μεραρχίας στα

Στρ. Μουσεία ΚΑΛΠΑΚΙΟΥ- ΕΜΙΝ ΑΓΑ.

Το Παρ/μα ΕΑΑΣ/ Ν. ΡΟΔΟΠΗΣ πραγματοποίησε, ως όφειλε

και φέτος το ελάχιστον, «Το χρέος μνήμης σε κείνους που

έδωσαν την ίδια τους τη ζωή για την ΕΛΛΑΔΑ μας». 

3. Την 17η και 19η Σεπτεμβρίου 2014 το νέο Τοπικό Συμβούλιο

(Τ.Σ) του παραρτήματος πραγματοποίησε εθιμοτυπικές επισκέψεις

στους Διοικητές της 29 Μ/Π ΤΑΞΠΖ «ΠΟΓΡΑΔΕΤΣ».και ΧΧΙ ΤΘΤ

«ΠΙΝΔΟΣ».Ταξιάρχους κ. Κουντουρά Σωτήριο και κ. Ντόκο

Δημήτριο αντίστοιχα. Η υποδοχή ήταν εγκάρδια, το κλίμα οικο-

γενειακό και οι συζητήσεις που έγιναν ήταν κοινού ενδιαφέ-

ροντος.

4. Την 22α Σεπτεμβρίου και ώρα 18:00 το Παράρτημα με το

Τοπικό Συμβούλιο και αρκετά μέλη με τις οικογένειές τους,

συμμετείχαν στην υποδοχή Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πα-

τριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ο οποίος επισκέφτηκε την πόλη

της Κομοτηνής.

5. Την 27η Σεπτεμβρίου το Παράρτημα δια του Προέδρου

του Ανχη ε.α κ. Παντέλα Δημητρίου τίμησε την κεντρική εκδή-

λωση του εορτασμού των 180 χρόνων από την ίδρυση του

Ιερού Ναού Αγίου Γρηγορίου του Φωτιστή στην Κομοτηνή. Η

εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μουσικής Κομοτηνής

από την Αρμενική Κοινότητα Κομοτηνής, παρόντος του Ορθο-

δόξου Πατριάρχη κ.κ. Αράμ Α’ του Μεγάλου Οίκου της Κιλικίας. 

Στην παραπάνω εκδήλωση έλαβε μέρος η χορωδία «ΒΑΡΤΑ-

ΝΑΝΤΣ» της Κωνσταντινουπόλεως.

Το Διοικητικό συμβούλιο και μέλη

του παρατήματος της Θεσσαλονί-

κης παρέστησαν στις εκδηλώσεις

Μνήμης κατά τον μήνα Σεπτέμβριο

2014 όπως παρακάτω: 

-την 14 Σεπ 2014 στην Ημέρα

μνήμης Ελλήνων Μικρασιατών που

διοργάνωσε η περιφέρεια Κ. Μακε-

δονίας,

- την 28 Σεπ 2014 στο ετήσιο μνη-

μόσυνο στο Διασυμμαχικό Νεκροτα-

φείο Θεσσαλονίκης  «ΖΕΙΤΕΝΛΙΚ» για

τους πεσόντες πολεμιστές Ελλά-

δος, Γαλλίας, Αγγλίας, Σερβίας, Ιτα-

λίας και Ρωσίας κατά την διάσπαση

του ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ 1916-

1918,

- την 29 Σεπ 2014 στο ετήσιο μνημόσυνο

στο Συμμαχικό Μνημείο Πολυκάστρου Τιμής

και Μνήμης των πεσόντων κατά τον Α΄ Παγ-

κόσμιο Πόλεμο,

- την 29 Σεπ 2014 στο ετήσιο μνημόσυνο

στο ελληνικό στρατιωτικό νεκροταφείο Δοϊρά-

νης για πεσόντες Έλληνες πολεμιστές κατά

την διάσπαση του ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥ ΜΕΤΩΠΟΥ

1916-1918, 

- την 30 Σεπ 2014 στην Ημέρα Μνήμης και

Τιμής των Εθνικών Ευεργετών που διοργά-

νωσε η περιφέρεια Κ. Μακεδονίας.

ΑΓΡΙΝΙΟ ΚΟΡΙΝΘΙΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΡΟΔΟΠΗ

Ομιλία κ. Προέδρου ΕΑΑΣ.

Προσφορά Αναμνηστικού δώρου από τον Πρόεδρο

ΕΑΑΣ Ν. Αιτωλ/νίας εις τον Πρόεδρο της ΕΑΑΣ.
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παραρτήματα ΕΑΑΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Μεγάλη συμμετοχή στο εορτασμό του

Μακεδονικού Αγώνα είχε το Παράρτημα

μας.

Το Σάββατο 18-10 μίλησε στην Δημοτική

Βιβλιοθήκη Καβάλας το μέλος του Τ.Σ. Αν-

χης (Ο) ε.α. Παπαβέργος Ευάγγελος με θέ-

μα "Ο Μακεδονικός Αγώνας στην Ανατολική

Μακεδονία και Θράκη" Την ηλεκτρονική επε-

ξεργασία των δεδομένων της παρουσίασης

και την κάλυψη της εκδήλωσης είχαν τα μέ-

λη του Τ.Σ. νας Σχης εα Κωστάκης Κών/νος

και Τχης εα Ανδριώτης Βασίλειος.

Από τους παριστάμενους αναφέρθηκαν

ιδιαίτερα καλά σχόλια για τις παρατεθείσες

λεπτομέρειες και για το σπάνιο οπτικό υλικό

που προβλήθηκε.

Την Κυριακή 19-10 εκφώνησε τον πανη-

γυρικό της ημέρας στον Μητροπολιτικό

Ναό της πόλης μας ο πρόεδρος του Τ.Σ. και

μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου Ταξχος

εα Τζατζάρης Θεόδωρος.

Και στις δυο εκδηλώσεις τη διοργάνωση

των οποίων επιμελήθηκε ο σύλλογος "Δυτι-

κομακεδόνων Ν. Καβάλας" , συμμετείχαν οι

αρχές της πόλεως και πλήθος κόσμου.

Νίκος Καφετζόπουλος
1. Την 14-9-2014. Στον ιδιόκτητο χώρο του

παραρτήματος πραγματοποιήθηκε Αγιασμός

από τον Ιερέα Βρανή Κομνηνό (μέλος του πα-

ραρτήματος) για την έναρξη της νέας χειμερι-

νής περιόδου 2014-2015. Στη συνέχεια ακο-

λούθησε μικρή δεξίωση (φωτο).

2. Την 26-9-2014. Ο Αντιπρόεδρος του Τ.Σ.

του παραρτήματος Τχης (ΔΒ) ε.α. Μελέτο-

γλου Πρόδρομος, παρέστη στην τελετή του

ετήσιου εορτασμού της γενέθλιας ημέρας

του 2ου ΕΤΕΘ (Η’ ΜΑΚ) που πραγματοποιήθη-

κε στο στρατόπεδο Υπτγου Συρμακέζη που

βρίσκεται στο Πέραμα Λέσβου.

3. Την 28-09-2014. Ο Πρόεδρος του Τ.Σ. του

παραρτήματος Αντγος (ΠΒ) ε.α. Χαραλάμπους

Ευστράτιος παρέστη στις εκδηλώσεις για την

70η επέτειο Απελευθέρωσης της Μυτιλήνης

από τα Γερμανικά στρατεύματα κατοχής, που

πραγματοποιήθηκε στο μνημείο τουφεκι-

σθέντων που βρίσκεται στα Τσαμάκια Μυτιλή-

νης. Εκ μέρους της ΕΑΑΣ ο πρόεδρος κατέθε-

σε δάφνινο στεφάνι.

Την 25 Οκτ.2014 και ώρα 11:00 πραγ-

ματοποιήθηκε(κάτω από δύσκολες και-

ρικές συνθήκες) εκδήλωση μνήμης του

Καβαλιώτη Ήρωα,

Υπλγού (ΠΖ) Κονσουλίδη Κρίτωνα που

έπεσε υπέρ πατρίδος κατά του Ελλη-

νοϊταλικού πόλεμο τον Φεβρουάριο

του 1941.

Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από

τον Δήμο Καβάλας και την ΕΑΑΣ/Παρ-

μα Καβάλας και περιελάμβανε:

α.  Επιμνημόσυνη Δέηση

β.  Ανάγνωση βιογραφικού του ήρωα

από τον πρόεδρο του Παρ-τος Καβάλας                                                    

γ.  Κατάθεση στεφάνων

δ.  1’ λεπτού σιγή -Εθνικός Υμνος.

Παρέστησαν Ο Αντιπεριφεριάρχης,Η

Δήμαρχος Καβάλας, Ο Υπδκτής της

ΧΧ/ΤΘΜ, Αρχές της πόλης, Ο Πρόεδρος

και το Δ.Σ της ΕΑΑΣ Παρ/μα Καβάλας,

πλήθος μελών και φίλων του Παρ-

ματος μας  

Σας κοινοποιούμε τις πρόσφατες εκδηλώσεις

στις οποίες συμμετείχε ο πρόεδρος και μέλη

του παραρτήματος Λαρίσης της ΕΑΑΣ:

1.Με λαμπρότητα εορτάσθηκε η 102η επέ-

τειος της μάχης του Σαρανταπόρου.Οι εκδη-

λώσεις   οργανώθηκαν από το Δήμο

Ελασσόνας στο Χάνι Χατζηγώγου  (Ελληνικό

Γενικό Στρατηγείο) την 9η Οκτ 2014. Μετά την

τέλεση Επιμνημόσυνης Δέησης και ανάγνω-

σης των ονομάτων των πεσόντων, εγένετο

αναπαράσταση της μάχης στο ομώνυμο μου-

σείο. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν, ο Δκτης

της Στρατιάς με αντιπροσωπεία αξκων, ο Δή-

μαρχος Ελασσόνας και λοιπές πολιτικές και

θρησκευτικές  αρχές. 

2. Ο πρό-

εδρος και ο

α ν τ ι π ρ ό -

εδρος του

παραρτήμα-

τος Λαρίσης

της ΕΑΑΣ, με

την ανάληψη

των καθηκόν-

των τους,

π ρ α γ μ α τ ο -

ποίησαν εθι-

μοτυπική επίσκεψη στο Στρατηγό Δκτη 1ης

Στρατιάς Αντγο Τελλίδη Βασίλειο .

Στις 29 Σεπ 2014 πραγματοποιήθηκε συγκέν-

τρωση των μελών του Παραρτήματος Κιλκίς

της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρα-

τού.

Ήταν η πρώτη συγκέντρωση από τον διορι-

σμό του νέου Τοπικού Συμβουλίου του Πα-

ραρτήματος. 

Η συμμετοχή των μελών ήταν μαζική, γεγονός

ενδεικτικό τόσο του ενδιαφέροντος και της

αγωνίας για την ομαλή πορεία των Εθνικών

θεμάτων όσο και της εφαρμοζόμενης πολιτι-

κής στο θέμα της απόφασης του ΣτΕ για τα εν

αποστρατεία Στελέχη των Ενόπλων Δυνά-

μεων και Σωμάτων Ασφαλείας.

Στην εκδήλωση απονεμήθηκε το έμβλημα της

ΕΑΑΣ στα μέλη του προηγούμενου Τοπικού

Συμβουλίου.  

Αμέσως μετά ο νέος Πρόεδρος Ταξχος ε.α κ.

Γεωργουλάς Βασίλειος καθόρισε τους στό-

χους και το χρονοδιάγραμμα της πορείας του

Τοπικού Συμβουλίου για την επόμενη 3ετία,

παροτρύνοντας τα μέλη να υποστηρίξουν έμ-

πρακτα την προσπάθεια αυτή σε τοπικό και όχι

μόνο επίπεδο.

Κύριος ομιλητής ήταν ο Ταξχος ε.α κ. Γεωργα-

κάκης Αθανάσιος, ο οποίος περιέγραψε με σα-

φήνεια, απαντώντας και σε ερωτήσεις, τις

τελευταίες λεπτομέρειες και εξελίξεις επί των

οικονομικών και μισθολογικών δεδομένων ως

επίσης και των νομικών δυνατοτήτων διεκδί-

κησης, αφενός μεν της άμεσης εκτέλεσης της

απόφασης του ΣτΕ, αφετέρου δε της επιστρο-

φής των παράνομα παρακρατημένων ανα-

δρομικών.

ΚΑΒΑΛΑ ΛΑΡΙΣΑ

ΛΕΣΒΟΣ

ΚΙΛΚΙΣ

Ο Μακεδονικός αγώνας στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη

Συγκέντρωση Αποστράτων Κιλκίς στη ΛΑΦ Κιλκίς

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΒΑΛΙΩΤΗ ΗΡΩΑ,

ΥΠΛΓΟ (ΠΖ) ΚΟΝΣΟΥΛΙΔΗ ΚΡΙΤΩΝΑ

Με εξαιρετική επιτυχία, στη κατάμεστη

αίθουσα της Λέσχης Αξιωματικών Φρουράς

Καβάλας, πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι

της 16ης Οκτωβρίου, η προγραμματισμένη

επίσκεψή του Μέλους του ΔΣ/ΕΑΑΣ Ταξχου

ε.α Δημητρίου Χατσίκα.

Ο προσκεκλημένος ομιλητής ανέπτυξε

τα αντικείμενα: «Στόχοι ΕΑΑΣ2014-2017»

και «Συνταξιοδοτικά θέματα».

Στη συνέχεια, υποβλήθηκαν ερωτήσεις

από τα μέλη του Παρ-ματος για να επι-

λυθούν απορίες και να τυπωθούν απόψεις

για τα τρέχοντα θέματά που αφορούν

όλους τους συναδέλφους

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία

του ο Υπδκτης της ΧΧ/ΤΘΜ  σύσσωμο το

Τ.Σ. του Παρ/τος και πλήθος Μελών του.

Επίσκεψη του Μέλους του Δ.Σ./ Ε.Α.Α.Σ. Ταξ/χου Δ. Χατσίκα
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΒΡΟΥ
Με την υπ’ αριθμό 137/513/71/16 Σεπ. 2011 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Ορε-

στιάδος, ιδρύθηκε ο «Σύνδεσμος Αποστράτων Βορείου Έβρου», με σκοπό την δημιουργία αλλη-

λεγγύης μεταξύ των μελών του και κοινωνική δράση.

Αφού συνήλθαν εν απαρτία, τα εκλεγέντα Μέλη των Οργάνων Διοικήσεως του Συνδέσμου, που

εξελέγησαν με τις αρχαιρεσίες της 6ης Οκτωβρίου 2014 και αφού έλαβαν υπόψη το Καταστατικό

του Συλλόγου, προέβησαν στην κατανομή αξιωμάτων, όπως παρακάτω:

α. Διοικητικό Συμβούλιο

1. Δαλαμαγκίδης Βασίλειος, Υπτγος ε.α., Πρόεδρος

2. Ζαρζούλης Στέφανος, Τχης ε.α., Αντιπρόεδρος

3. Καραγκιοζούδης Χαράλαμπος, Ανχης ε.α., Γεν. Γραμματέας

4. Κουμουσίδης Χαράλαμπος, Τχης ε.α., Ταμίας

5. Γκαϊντατζής Δημήτριος, Ανχης ε.α., Α’ Τακτικό Μέλος

6. Χατζής Βασίλειος, Τχης ε.α., Β’ Τακτικό Μέλος

7. Παναγιώτου Δημήτριος, Ανθστής ε.α., Γ’ Τακτικό Μέλος

β. Ελεγκτική Επιτροπή

1. Πασιάς Νικόλαος, Άνχης ε.α., Πρόεδρος

2. Παπαδάκης Βασίλειος, Τχης ε.α. Γραμματέας

3. Σιβούδης Ευάγγελος, Τχης ε.α., Τακτικό Μέλος

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας

Υπτγος ε.α. Δαλαμαγκίδης Βασίλειος Ανχης ε.α. Καραγκιοζούδης Χαράλαμπος

ΑΞΚΩΝ ΣΜΥ ΤΑΞΕΩΣ 1971
Γνωρίζουμε στους συναδέλφους της τάξεως 1971, ότι την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου

2014, θα πραγματοποιηθεί η συγκέντρωση της σειράς μας (Διοικητικών και Τεχνικών Α’

και Β’ εξαμήνου) στην πόλη της Αθήνας.

Για περισσότερες πληροφορίες στους κ.κ.

Ανχη (ε.α.) (ΤΘ) Κατσάνο Ιωάννη, 6936131133

Τχη (ε.α.) (ΠΖ) Τατσή Δημήτριο, 6977294956

Τχη (ε.α.) (ΠΖ) Σουλουπίδη Γεώργιο, 6977713574

Τχη (ε.α.) (ΤΘ) Παλάζη Γεώργιο, 6938015759

Τχη (ε.α.) (ΠΒ) Ντουμάνη Γεώργιο, 6936905001

Τχη (ε.α.) (ΤΧ) Παναγιωτίδη Ελευθέριο, 6937660315

Δραστηριότητες-Ανακοινώσεις Συνδέσμων,

Ενώσεων κ.α.

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ και υπεύθυνος Αττικής: 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ. 6984419065

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ: 

ΠΑΠΑΓΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΤΗΛ. 6978397793

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΣΑΡΙΖΗΦΝΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΗΛ. 2392028436

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ:

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΗΛ. 6995262626

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ – ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ:

ΚΑΡΑΙΣΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΗΛ.  6937147878

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ -ΔΥΤΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ:

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΤΗΛ. 6947947326

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΗΣΟΥ

ΚΡΗΤΗΣ – ΚΥΠΡΟΥ - ΝΗΣΩΝ:

ΑΝΔΡΕΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΗΛ. 6978116099

Οι ενδιαφερόμενοι Συνάδελφοι, ελπίζω όλοι, να ενημερώσουν τους κατά τόπους υπευθύνους

οι οποίοι με την σειρά τους να ενημερώσουν τον Γενικό συντονιστή για τα περαιτέρω. 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΣΥΜΜΑΘΗΤΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΑΞ/ΚΩΝ

ΠΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΑΝ ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ ΤΟΥ 1972

Αξιότιμοι Συμμαθητές

Πέρασαν ήδη έξι χρόνια από την πρώτη

εκείνη συνάντησή μας στα Τρίκαλα το 2008.

Από τότε άλλαξαν πολλά σε προσωπικό επί-

πεδο του καθενός και γενικά στη χώρα. Τα

οικονομικά όλων (όπως μας τα κατάντησαν)

είναι δύσκολα. Μια πρόταση όμως του φίλου

και συναδέλφου Νίκου Παπαχαρίση, στάθηκε

αφορμή γι αυτήν την επικοινωνία μας. Οι εγ-

καταστάσεις του ΚΑΑΥ Αγίου Ανδρέα διατί-

θενται για ένα σαββατοκύριακο για να πραγ-

ματοποιήσουμε την συγκέντρωση μας. Εξα-

σφαλίζεται έτσι η διανυκτέρευση, (με κόστος

3-4 €), για κάθε οίκημα (διαμονή μέχρι τεσ-

σάρων ατόμων), για όσους συναδέλφους

θα χρειαστούν διανυκτέρευση.

Η λέσχη θα μας εξασφαλίσει το φαγητό,

φθηνά καθαρά και ποιοτικά.

Για να γίνει όμως η συνάντηση εκεί πρέπει

να γνωρίζουμε και να δηλώσουμε τον αριθμό

των συμμετεχόντων.

Ας υπολογίσει ο καθένας μας τις οικονομικές

του δυνατότητες και εφόσον υπάρχει δυνα-

τότητα να ενημερώσει τον συντονιστή, αγα-

πητό φίλο και ακούραστο πάντα συνάδελφο

Παπάγο Παπανικολάου, (Γραμματέα Παραρ-

τήματος Ξάνθης), Τηλ. 6978397793,

2541025425 Τηλ. Και ΦΑΞ Γραφείου από

08:00 έως 11:00 Ω.

Τηλ. Αρχηγού 2110112994, Κιν. 6984419065,

μέχρι 15 Νοε. 2014 για να ζητηθεί η άδεια

και να καθοριστεί η ημερομηνία.

Καλείστε λοιπόν σε νέο προσκλητήριο. Ευ-

χόμαστε η συμμετοχή των συναδέλφων να

είναι καθολική και ή δυνατόν να μην λείπει

κανείς διότι δεν ξέρουμε εάν υπάρξει άλλη. 

Με αγάπη

Αρχηγός Τάξεως 1971

Γεώργιος Παπαδόπουλος

Λοχίας Μαθητής Δευτέρας

Παπάγος Παπανικολάου

Με εξαιρετική επιτυχία, σε κατάμεστη αί-

θουσα της Λέσχης Αξιωματικών Φρουράς

Βεροίας, πραγματοποιήθηκε το απόγευμα

της 14ης Οκτωβρίου, η πρώτη εξαμηνιαία

Συνέλευση των Μελών του Παραρτήματός

Ημαθίας της Ε.Α.Α.Σ.

Οι προσκεκλημένοι ομιλητές Υποστράτηγος

κ. Βασίλειος Ροζής, Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.

της Ε.Α.Α.Σ., ο Συνταγματάρχης κ. Απόστολος

Παπαπαρίσης (μέλος του Παραρτήματος

Λάρισας) και ο πρόσφατα βραβευμένος για

την προσφορά του από το Δήμο Βέροιας

Συνταγματάρχης – Στρατιωτικός Ιατρός κ.

Αντώνιος Λιόλιος (μέλος του Παραρτήματος

Ημαθίας), ανέπτυξαν με σαφήνεια, παρρησία

και μεστότητα τα αντικείμενα: «Στόχοι ΕΑΑΣ

2014-2017», «Συνταξιοδοτικά θέματα» και

«Προληπτική Ιατρική» αντίστοιχα.

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος του Τοπικού

Συμβουλίου του Παραρτήματος Ημαθίας,

αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες του Συμ-

βουλίου και ανέπτυξε τις προτάσεις του,

που εγκρίθηκαν παμψηφεί.

Επόμενη εκδήλωση θα είναι η πραγμα-

τοποίηση ιατρικού ενδιαφέροντος παρου-

σίασης από τον Ειδικό Παθολόγο-Εντατικο-

λόγο Συνταγματάρχη κ. Αντώνιο Λιόλιο, σε

κατάλληλο χώρο, ανοικτή για το κοινό.

Η επόμενη συνέλευση ορίσθηκε περί τα

τέλη Μαρτίου 2015.

Το κοινοποιήσιμο μέρος των παρουσιά-

σεων και φωτορεπορτάζ θα είναι σύντομα

διαθέσιμα  στην ιστοσελίδα του Παραρτή-

ματος: eaasimathias.blogspot.gr

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 13 Οκτω-

βρίου 2014 επίσκεψη του Αντιπροέδρου της

Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρα-

τού, Υποστρατήγου Βασιλείου Ροζή, στην

έδρα του Παραρτήματος Φθιώτιδος. Στην

αρχή επισκέφθηκε τα γραφεία όπου ενημε-

ρώθηκε από τον Πρόεδρο και τα μέλη του

Τοπικού Συμβουλίου, ενώ στη συνέχεια με-

τέβη στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Λα-

μίας όπου μίλησε σε συγκέντρωση των

μελών του Παραρτήματος από Ευρυτανία,

Φθιώτιδα και Φωκίδα. Έγινε ενημέρωση επί

θεμάτων που αφορούν τους αποστράτους,

αντηλλάγησαν απόψεις και η όλη συζήτηση

ήταν ιδιαίτερα εποικοδομητική. Εδόθη ιδιαί-

τερη έμφαση στις επόμενες ενέργειες των

αποστράτων σχετικά με την πρόσφατη

απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας,

ενώ τονίστηκε ότι η Ε.Α.Α.Σ. με κάθε νόμιμο

τρόπο και μέσο θα διασφαλίσει τα συμφέ-

ροντα των αποστράτων στελεχών του

Στρατού Ξηράς και της Ελληνικής Αστυνο-

μίας. 

παραρτήματα ΕΑΑΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Την 19/10/2014 στις εκδηλώσεις της Πε-

ριφέρειας Κ. Μακεδονίας για την ημέρα

Μνήμης του Μακεδονικού Αγώνα με κατά-

θεση στεφάνου στο Ηρώω του Γ’ΣΣ.

Την 26/10/2014 στις εκδηλώσεις της Πε-

ριφέρειας Κ. Μακεδονίας για την εορτή του

πολιούχου Αγίου Δημητρίου όπου παρέστη

το ΤΔΣ και μέλη της ένωσης.

Την 27/10/2014 στην τελετή λήξης της

επετειακής πορείας με την επωνυμία «2ο

τρόπαιο Εθνικής επετείου 28ης Οκτωβρίου

1940».

Την 28/10/2014 στις εκδηλώσεις της Πε-

ριφέρειας Κ. Μακεδονίας (Δοξολογία και

παρέλαση των πολιτικών –στρατιωτικών

τμημάτων) για την επέτειο της 28ης Οκτω-

βρίου 1940.

Την 24/10/2014 η ένωσή μας διοργάνωσε

τον πανηγυρικό εορτασμό του «ΟΧΙ» στο

Πολεμικό Μουσείο Θεσσαλονίκης με ομιλητή

τον Αντγο ε.α. Ζούκα Ιωάννη με θέμα «Το

ΟΧΙ του 1940, απαρχή μιας νέας εποποιίας

με παγκόσμια αναγνώριση της Ελλάδας».  

ΗΜΑΘΙΑ

ΦΘΙΩΤΙΔΑ

Επίσκεψη του Αντιπροέδρου της Ε.Α.Α.Σ. 

Συνέλευση Μελών

Επίσκεψη του Αντιπροέδρου της Ε.Α.Α.Σ. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠ’ΑΡΙΘ.47

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ 
Ανείπωτη θλίψη και βαθειά οδύνη κυρίευσε τις ψυχές όλων μας, η τραγική είδηση του

θανάσιμου τραυματισμού του Επαγγελματία Οπλίτη Λοχία (ΠΖ) Γεωργίου Ορφανίδη, του

Επαγγελματία Οπλίτη Λοχία (ΠΖ) Αναστασίου Μετζάλα και του Δεκανέα (ΠΝ) Φώτη Ανδρι-

κόπουλου, που έχασαν τη ζωή τους στην εκτέλεση του καθήκοντος κατά τη διάρκεια προ-

γραμματισμένων βολών Βαρέων Όπλων Πεζικού, στο πεδίο Γλαφυρών Μαγνησίας, την 7η

Οκτ. 2014.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Στρατιωτικών εκφράζει στις οικογένειες των θανόντων, αλλά

και στους συναδέλφους τους της Μονάδας τους, θερμά και ειλικρινή συλλυπητήρια, πα-

ρακαλώντας τον Ύψιστο να αναπαύει τις ψυχές τους με εκείνων των δικαίων και Αγίων.

Στον Υπολοχαγό (ΠΖ) Κωνσταντίνο Βακάλη, ευχόμαστε γρήγορη ανάρρωση από τον βαρύ

τραυματισμό του.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Νικολόπουλος Βασίλειος Παπαδόπουλος Βασίλειος

Ταξίαρχος  εα Ταξίαρχος  εα
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Δραστηριότητες-Ανακοινώσεις Συνδέσμων, Ενώσεων κ.α.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Δημοσιεύθηκε η υπ’ αριθμ. 3317/2014

απόφαση του ΣτΕ σύμφωνα με την οποία κρί-

θηκαν αντισυνταγματικές οι νομοθετικές δια-

τάξεις δια των οποίων θεσπίζεται «ως προσόν,

για την πρόσβαση στις δημόσιες λειτουργίες

εκτός από την Ελληνική ιθαγένεια και η Ελλη-

νική καταγωγή», με την αιτιολογία ότι  το Ελ-

ληνικό Σύνταγμα στο άρθρο 4 «εγγυάται την

ίση πρόσβαση όλων των Ελλήνων στις δημό-

σιες λειτουργίες»,  και δεν επιτρέπει διάκριση

των Ελλήνων πολιτών ανάλογα με την εθνική

τους καταγωγή.

Συνηγορούμε στο γεγονός ότι πράγματι,

όποιος έχει την Ελληνική ιθαγένεια και δεν

είναι Έλληνας στο γένος μπορεί να ενταχθεί

ακόμη και στο δικαστικό κλάδο, αν και σε

αυτό έχουμε τις ενστάσεις μας, αλλά είναι

απαράδεκτο αν όχι επικίνδυνο να υπηρετεί σε

ανώτερες θέσεις στις Ένοπλες Δυνάμεις και

γι ‘αυτό έχουμε σοβαρές αντιρρήσεις.

Ας μην ξεχνάμε ότι είμαστε «Έθνος ανά-

δελφο», περιβαλλόμενο από εξωτερικούς κιν-

δύνους  και πάνω από τις δικαστικές αποφάσεις,

υπάρχει η εθνική ασφάλεια την οποία αντιμε-

τωπίζουμε επικινδύνως επιπόλαια. Και έχουμε

ευθύνες, επειδή εμείς είμαστε υπαίτιοι για

την αργή και σταθερή αποδυνάμωση του Κρά-

τους μας και σήμερα, μετά  την παραπάνω

απόφαση, και του βασικού πυλώνα του Κρά-

τους, τις Ένοπλες Δυνάμεις οι οποίες «ως εκ

της φύσεώς τους συνάπτονται άμεσα με την

ίδια την κρατική υπόσταση» (Απόφαση ΣτΕ

2192/2014). 

Οι δικαστές αποφάσισαν, αλλά την ευθύνη

των συνεπειών της αποφάσεως τους μετα-

φέρεται στις Ένοπλες Δυνάμεις και εμείς αυτό

το κρίνουμε «ως ρωγμή» στην ομοψυχία αυτού

του βασικού θεσμού που διαφυλάσσει την

εθνική ανεξαρτησία και την εδαφική ακεραι-

ότητα της χώρας.                                                                 

Έχουμε την υποχρέωση να συγχαρούμε

τους μειοψηφήσαντες συμβούλους  που έκρι-

ναν  ότι  «δεν συνάγεται το δικαίωμα όλων

των Ελλήνων πολιτών να γίνονται δεκτοί στις

παραγωγικές Σχολές στελεχών των Ενόπλων

Δυνάμεων» και ιδιαίτερα την επισήμανσή τους

«Γι αυτό είναι απαραίτητο, εν όψει της  γεω-

πολιτικής θέσεως της χώρας όπως προκύπτει

από την νεώτερη ιστορία της και του ευαί-

σθητου χαρακτήρα των Ενόπλων Δυνάμεων,

ιδίως σε περίοδο κρίσεως, αυτές στελεχώ-

νονται μόνο από Έλληνες πολίτες με Ελληνική

καταγωγή». Υπάρχουν ακόμη Τερτσέτηδες!

Για το  Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος                                                 

Ταξχος ε.α.  Ακριώτης  Κωνσταντίνος   

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ

& ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Την Πέμπτη 27 Νοε 2014 και ώρα 12:00 θα πραγματοποιηθεί

Τελετή Εγκαινίων των Γραφείων του ΠΣΑΠ

Κεντρική Πύλη Άλσους Στρατού επί της περιφερειακής οδού

Κανελλοπούλου (Λεωφ. Αλίμου-Κατεχάκη)

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ

Ο  Πρόεδρος                                     Ο Γεν. Γραμματέας

Υπτγος ε.α. Χρήστος Μπολώσης         Ταξχος ε.α. Δημήτριος Χατσίκας 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 

ΑΞΚΩΝ ΠΕΖΙΚΟΥ (ΠΣΑΠ) 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΚΩΝ 

ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΣΕ 1981
Η καθιερωμένη χοροεσπερίδα του ΣΑΑΑΣΣΕ81, θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα Τιμών

της ΛΑΕΔ (Ρηγίλλης 1), την Κυριακή 7 Δεκ. και ώρα 21:00. Οι επιθυμούντες συμμαθητές

παρακαλούνται να δηλώσουν αριθμό ατόμων έως την 1 Δεκ. στο e-mail του Συνδέσμου

(syndesmos.sse81@gmail.com), ή στα e-mails των μελών του ΔΣ.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο  Πρόεδρος                                   Ο  Γενικός Γραμματέας

Δημήτριος Χατσίκας                           Βασίλειος Παπαδόπουλος

Ταξχος ε.α.                                            Ταξχος ε.α. 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑ και Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΤΑΓΩΓΗ  

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ 

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΠΥΡΟΒΟΛΙΚΟΥ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου, στα πλαίσια των εορταστικών εκδηλώσεων για

την Προστάτιδα του Πυροβολικού Αγία Βαρβάρα, διοργανώνει την ετήσια χοροεσπερίδα του

Συνδέσμου, στις 5 Δεκ. 2014, ημέρα Παρασκευή και από ώρα 21.00, στη Λέσχη Αξιωματικών

Ενόπλων Δυνάμεων (πλατεία Ρηγίλλης), στην οποία μπορούν να συμμετάσχουν τα μέλη και

οι φίλοι του Συνδέσμου με τους συγγενείς τους.

Τιμή κατ’ άτομο: 25 ευρώ. Δηλώσεις συμμετοχής μέχρι 15 Νοεμβρίου 2014 (τηλ. 210-

5235408).

Τα δελτία συμμετοχής διατίθενται στο γραφείο του Συνδέσμου (Μαυροκορδάτου 9, 6ος

όροφος).

Λόγω περιορισμένου αριθμού θέσεων, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Παρακαλούμε τα μέλη και τους φίλους του Συνδέσμου, να συμμετάσχουν στην μεγάλη

αυτή ετήσια εκδήλωση του Συνδέσμου μας.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας

Αθανάσιος Νικολοδήμος Νικόλαος Βήτος

Αντιστράτηγος ε.α. Υποστράτηγος ε.α.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εκφραζω τις ευχαριστιες μου προς ολες

και ολους τους συμμαθητας της ταξεως ΣΜΥ

1970, για την ενθερμη παρουσια στην πραγ-

ματοποιηθεισα συγκεντρωση στις 5 Οκτωβριου

2014.

Ο αυθορμητισμος και οι εγκαρδιοι εναγκα-

λισμοι ηταν τα κυρια χαρακτηριστικα μας, αιτια

δε αυτων και η εκ νεου αποφαση μας να συ-

ναντηθουμε και παλι την πρωτη Κυριακη του

μηνος οκτωβριου 2016 στην πολη ΤΡΙΚΑΛΑ,

αισιοδοξοι οπως παντα να εγειρουμαι τις ανα-

μνησεις του παρελθοντος.

Σχης ΕΑ Κυριακιδης Ιωαννης

Η Πανελλήνια Επιτροπή Γονέων και Συγγε-

νών Αδήλωτων Αιχμαλώτων και Αγνοουμένων

Κυπριακής Τραγωδίας, με αφορμή τη συμπλή-

ρωση 40 χρόνων από την αναζήτηση των

Αγνοουμένων Αξιωματικών και Οπλιτών στην

Κύπρο, θα διοργανώσει στις 10 Δεκεμβρίου

2014, στις 07.00 το απόγευμα, ειδική εκδή-

λωση στο Πολεμικό Μουσείο.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί κάτω υπό

την αιγίδα των Υπουργείων Εξωτερικών και

Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας, της Τοπικής Αυ-

τοδιοίκησης αλλά και της Κυπριακής Πρε-

σβείας.

Στόχος μας δεν είναι απλά μια υπενθύμιση

των τραγικών γεγονότων που συνέβησαν στη

Κύπρο κατά την εισβολή του Αττίλα, το καλο-

καίρι του 1974. Επιδίωξη μας είναι να ρίξουμε

φως σε αυτή τη σκοτεινή υπόθεση που παρα-

μένει ανοιχτή εδώ και τέσσερις δεκαετίες, να

κάνουμε γνωστές τις κινήσεις μας, αλλά και

να ανακοινώσουμε τις επόμενες δράσεις μας

για τη διερεύνηση της τύχης και του τελευ-

ταίου αγαπημένου μας προσώπου.

Πολιτικοί, απόστρατοι αξιωματικοί, ακαδη-

μαϊκοί και καλλιτέχνες από την Ελλάδα και την

Κύπρο, που έχουν ασχοληθεί με το θέμα των

αγνοουμένων αναμένεται να δώσουν βρον-

τερό παρόν, ενώ πολλοί θα είναι και οι συγ-

γενείς που θα έρθουν από κάθε γωνιά της

χώρας, για να στείλουν το δικό τους μήνυμα.

Την ίδια μέρα, στην είσοδο του αμφιθεά-

τρου θα οργανωθεί έκθεση φωτογραφίας, με

σπάνιο φωτογραφικό υλικό.

Το μεγάλο ανθρωπιστικό θέμα των Ελλή-

νων αγνοουμένων από το 1974, απαιτεί την

άμεση επίλυση του. Σας καλούμε να δώσουμε

δυναμική παρουσία και να δηλώσουμε πως τα

40 χρόνια υπομονής και επιμονής είναι πολλά

για το αυτονόητο δικαίωμα μας στην αλήθεια,

στην τεκμηριωμένη διακρίβωση της τύχης

ενός εκάστου αγαπημένου μας.

Το Δ.Σ. της Επιτροπής

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΜΥ 1970

Αγαπητοί Συνάδελφοι, φίλες και φίλοι,

Στις 30 Νοεμβρίου 2014, ημέρα Κυριακή και

ώρα 09.00 όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος

διοργανώνει ο Σύνδεσμός μας μνημόσυνη δέ-

ηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών Αξιωματι-

κών και Μονίμων Υπαξιωματικών Στρατού στα

Βίλια Αττικής, στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσε-

ως του Σωτήρος.

Παρακαλούνται οι κ.κ. συνάδελφοι και οι σύ-

ζυγοι των εκλιπόντων, να τιμήσουν με την πα-

ρουσία τους τη δέηση.

Μετά το μνημόσυνο, θα προσφερθεί καφές

και εν συνεχεία γεύμα στο ξενοδοχείο «ΒΕΡΟ-

ΡΙ».

Τα έξοδα του μνημοσύνου επιβαρύνουν το

Σύνδεσμο μας.

Η μετάβαση στα ΒΙΛΙΑ θα γίνει με πούλμαν.

Η μεταφορά με πούλμαν, καφές και γεύμα,

ανέρχεται στο ποσό των 20 ευρώ.

Συνάδελφοι που θα έρθουν με δικό τους με-

ταφορικό μέσο, θα επιβαρυνθούν για τον καφέ

και το γεύμα μόνο 10 ευρώ.

Σας παρακαλώ για την έγκαιρη δήλωση

συμμετοχή σας στα γραφεία του Συνδέσμου

μας, τηλ.: 210 3807327, κινητό 6945 929430.

Το Δ.Σ. του ΣΑΑΥΣ

ΣΥΝΕΣΜΟΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ 

ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΡΑΤΟΥ (ΣΑΑΥΣ)
Ετήσιο Μνημόσυνο Συναδέλφων

Οι συνάδελφοι τιμούνται δεν ξεχνιούνται
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ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Η κατάσταση στην Ήπειρο εμφανίζεται δυσκολότερη

διότι, εκτός των άλλων, υπήρχε και η από θαλάσσης

απειλή, η οποία πιθανώς να ανάγκαζε την VIII Μεραρχία

να αντιμετωπίσει τον εχθρό σε δύο μέτωπα. Στις 9 Αυ-

γούστου 1940, αποστέλλονται στην Μεραρχία οδηγίες,

στις οποίες επαναλαμβάνεται μεν η αποστολή της προ-

ωθημένης άμυνας, αλλά παρέχεται στον Μέραρχο η πρω-

τοβουλία να ελιχθεί επιβραδυντικώς αναλόγως της κατα-

στάσεως.

Το ΓΕΣ, που παρακολουθεί συνεχώς την κατάσταση

στην Αλβανία, εκτιμά – ορθώς – ότι η κυρία προσπάθεια

των Ιταλών θα κατευθυνθεί προς την Ήπειρο και όχι προς

τη Δυτική Μακεδονία και τη Θεσσαλονίκη. Ο

Κατσιμήτρος λοιπόν και οι Ηπειρώτες του θα

δεχθούν το κύριο βάρος της ιταλικής επιθέ-

σεως.

Στις 24 Αυγούστου αποστέλλονται στον Κα-

τσιμήτρο νέες οδηγίες επιχειρήσεων, στο

τέλος των οποίων αναγράφεται:

«Αναγνωρίζεται η δυσχερής θέσις εις την

οποία ευρίσκεται η Μεραρχία. Η Κυβέρνησις

δεν αναμένει βεβαίως παρά της Μεραρχίας

νίκας, δεδομένης της αριθμητικής υπεροχής

του αντιπάλου, αναμένει όμως εκ ταύτης να

σώσει την τιμήν των ελληνικών όπλων. Και

προς τούτο δύναται ο διοικητής της Μεραρχίας

να θέσει τα δυνάμεις αυτής όπως αυτός

νομίζει καλύτερον».

Η διαταγή αυτή πυροδότησε τις μετέπειτα

επικρίσεις για «ηττοπαθή» Ηγεσία, η οποία

ήθελε απλώς να «πέσουν μερικές τουφεκιές

για την τιμή των όπλων». Πρόκειται όμως για

προφανή διαστρέβλωση της πραγματικότητας. Οι επικριτές

της Ηγεσίας αποσιωπούν – προδήλως εσκεμμένως – ότι,

προκειμένου να μην υπάρξουν αμφιβολίες, ο Παπάγος

εξέδωσε στις 16 Σεπτεμβρίου 1940, διαταγή στην οποία,

μεταξύ των άλλων, καθορίζει ότι:

«Η τιμή των ελληνικών όπλων απαιτεί όπως οιονδήποτε

τμήμα σε οιανδήποτε κατάστασιν και αν ευρεθεί, οφείλει

να πολεμήσει μέχρι και του τελευταίου ανδρός και του

τελευταίου φυσιγγίου».

Η φράση ότι δεν αναμένονται από την Μεραρχία νίκες,

σε συνδυασμό με την πρωτοβουλία που εδόθη στον διοι-

κητή της, κάλυπτε πλήρως τον Κατσιμήτρο ό,τι και αν

έκανε. Αφέθηκε λοιπόν στον Μέραρχο η απόφαση, γιατί

κανείς δεν γνώριζε τι γίνεται στον τομέα του καλύτερα

από εκείνον. Ο Αρχιστράτηγος του είχε απόλυτη εμπιστο-

σύνη και αυτό προκύπτει από προσωπική επιστολή με

ημερομηνία 22 Αυγούστου 1940, στην οποία του έγραφε:

«Αγαπητέ Κατσιμήτρο, (…) Επιθυμώ να γνωρίζεις ότι

τόσον η Κυβέρνησις όσον και εγώ σε περιβάλλομεν μετ’

απολύτου εμπιστοσύνης και πλήρους εκτιμήσεως. (…) Σε

ασπάζομαι εγκαρδίως. Αλέξανδρος Παπάγος.»

Ο Κατσιμήτρος δεν ήταν απλώς ένας ικανός ηγήτορας.

Ήταν δεμένος με τη Μεραρχία του αλλά και με τη γη της

Ηπείρου, σαν ένα σώμα. Από το 1938, όταν ανέλαβε τη

διοίκηση της VIII Μεραρχίας είχε αφιερωθεί στο να κατα-

στήσει την Ήπειρο αληθινό προμαχώνα. Αποφασίζει λοιπόν,

να δώσει τη μάχη στο Καλπάκι. Την απόφασή του αυτή

την αναφέρει στο ΓΕΣ, κατά τα προβλεπόμενα, και εγκρί-

νεται.

Τις παραμονές της ιταλικής επιθέσεως τηλεφωνεί στον

αρμόδιο επιτελή του ΓΕΣ, στον οποίο λέγει τα εξής:

«Αναφέρατε παρακαλώ στον κ. Αρχηγόν του ΓΕΣ ότι, η

προσωπική μου γνώμη είναι ότι αύριον την πρωίαν ή κατά

τη διάρκεια της νυκτός 27 προς 28 Οκτωβρίου θα έχωμεν

ιταλικήν επίθεσιν. Η Μεραρχία θα εκτελέσει το καθήκον

της προς την πατρίδα, συμφώνως προς τας διαταγάς και

οδηγίας του Γενικού Επιτελείου. Δύναμαι να βεβαιώσω

υπευθύνως τον κ. Αρχηγόν ΓΕΣ – και τονίζω τούτο ιδιαιτέρως

– ότι δεν θα περάσουν οι Ιταλοί από το Καλπάκι.»

Στο πλαίσιο της λεπτομερούς αμυντικής οργανώσεως,

το Γενικό Επιτελείο εντοπίζει το κενό που υφίστατο στον

ορεινό όγκο της Πίνδου, στα όρια μεταξύ της VIII Μεραρχίας

και των σχηματισμών της Δυτικής Μακεδονίας. Παρακο-

λουθώντας επί ένα και πλέον έτος τις κινήσεις των

ιταλικών μονάδων εντός του αλβανικού εδάφους και συλ-

λέγοντας πληροφορίες, ειδικώς για την Μεραρχία Αλπινιστών

«ΤΖΟΥΛΙΑ», οδηγήθηκε στην απόφαση της συγκροτήσεως

του Αποσπάσματος Πίνδου, αυτού που αργότερα ονομά-

σθηκε «Απόσπασμα Δαβάκη».

Το απόσπασμα αυτό, δυνάμεως 2.500 ανδρών που

είχαν επιστρατευθεί δύο μήνες προ της ενάρξεως των

επιχειρήσεων, ο δε διοικητής του είχε ανακληθεί από την

εφεδρεία τον Αύγουστο του 1940, ανέπτυξε αμυντική

διάταξη, επί της γραμμής Σμόλικας – Σταυρός – Γράμμος,

μήκους 35 και βάθους 10-15 χιλιομέτρων. Αποστολή του

ήταν η άμυνα επί της τοποθεσίας συνόρων, καθώς και ο

σύνδεσμος των δυνάμεων της Ηπείρου και της Δυτ. Μα-

κεδονίας.

Η απόφαση της Πολιτικής Ηγεσίας – Η ημέρα του «ΟΧΙ»

Μιλώντας για την Ηγεσία, οφείλουμε να αναφερθούμε

και στη στάση της ανωτάτης πολιτικής ηγεσίας της χώρας

την κρίσιμη στιγμή της πολιτικής αποφάσεως. Επί τεσσε-

ράμισι χρόνια ο πρωθυπουργός Ιωάννης Μεταξάς, είχε

την ευθύνη του υπουργείου στρατιωτικών. Αποτελεί ίσως

ιστορικό παράδοξο και θα ακουστεί ίσως περίεργο το ότι

ένας από εκείνους που, σε ανύποπτο χρόνο, εκτίμησε ως

επιτυχή την ανάθεση του υπουργείου στρατιωτικών στον

Μεταξά, ήταν ο Ελευθέριος Βενιζέλος.

Πράγματι, στις 9 Μαρτίου 1936, τέσσερις ημέρες μετά

την ανάθεση του υπουργείου στρατιωτικών στον Μεταξά

και εννέα ημέρες προ του θανάτου του, ο Βενιζέλος σε

επιστολή του από το Παρίσι προς τον πρώην υπουργό-

του Λουκά Ρούφο, γράφει μεταξύ άλλων:

«Δεν είναι ανάγκη να σου είπω πόσο ζωηρά είναι η χαρά

μου διότι ο Βασιλεύς απεφάσισε (…) να αναθέσει το

υπουργείον των Στρατιωτικών εις τον Μεταξάν». Καταλήγει

δε με την φράση: «Από μέσα από την καρδιά αναφωνώ:

Ζήτω ο Βασιλεύς.»

Την ημέρα του ΟΧΙ θα αφήσουμε να μας την περιγράψει

με την εξαίρετη πέννα του ο Γεώργιος Βλάχος, εκδότης

και διευθυντής της εφημερίδας «Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ», παλιός

πολέμιος του Ι. Μεταξά, που επανειλημμένως στο παρελθόν

του είχε επιτεθεί σκληρά με την αρθρογραφία του:

«Καὶ ἔφθασε τότε ἡ μεγάλη στιγμή. Εἴκοσι ὀκτὼ Ὀκτωβρίου,
Δευτέρα, τρεῖς τὸ πρωί. Ὁ Μεταξᾶς, μόνος, κοιμᾶται. Τὸ τη-
λέφωνον. Μία ὁμιλία. Ὁ Γκράτσι. Γύρω του δὲν ἔχει κανένα.
Δὲν ἔχει κἂν τὸ γραφεῖον του, δὲν ἔχει ἕνα κλητῆρα. Κανένα.
Ἡ ὑπηρεσία, ὅπως ὅλη ἡ Ἑλλὰς τὴν ὥραν ἐκείνην, κοιμᾶται.
Πρὸς στιγμήν, ἂς κρατήσωμεν τὴν ἀναπνοήν μας, διότι ἐδῶ
πλησιάζομεν τὸν μεγαλύτερον σταθμὸν τῆς Ἑλληνικῆς Ἱστο-
ρίας. Ἡ Ἰταλικὴ Αὐτοκρατορία, μὲ τὰ σαράντα ὀκτώ της ἑκα-
τομμύρια, μὲ τὸν πλοῦτον της, μὲ τοὺς στρατούς της, μὲ τὰ
ἀεροπλάνα της, μὲ τὰ ἅρματά της, ἐξύπνησε αἰφνιδιαστικῶς
ἕνα ἄνθρωπον καὶ τοῦ ἐζήτησε ἐντὸς τριῶν ὡρῶν τὴν
Ἑλλάδα. Καὶ ὁ ἄνθρωπος αὐτὸς εἶπεν: Ὄχι. Ἀμέσως, ἄνευ
συζητήσεως, ἄνευ ἐνδοιασμοῦ. Δὲν εἶπεν «ὄχι» ἁπλῶς.
Ἐντὸς λεπτοῦ, ὅπως ἐξύπνησεν αὐτὸς, ἐντὸς λεπτοῦ ἐξύπνησε
τὴν Ἑλλάδα. Διαταγαί, σχέδια, τηλεφωνήματα, γενικὴ ἐπι-
στράτευσις, κήρυξις Στρατιωτικοῦ Νόμου, ἐπιτάξεις, προ-
κηρύξεις, ἀγγέλματα… ἔγιναν πρὶν ἀνατείλη ὁ ἥλιος καί,
ὅταν ἀνέτειλε, ἤδη ἐμάχετο ἡ Ἑλλάς.»

Η εθνική ενότητα ήταν ένα κύριο στοιχείο εκείνες τις

κρίσιμες στιγμές. Ολόκληρο το έθνος, ανεξαρτήτως ιδεο-

λογίας, έδειξε ξεχωριστή εμπιστοσύνη στη ηγεσία του.

Χαρακτηριστικό είναι το τηλεγράφημα που απέστειλε στις

12 Νοεμβρίου 1940, στην κυβέρνησή του ο Πρέσβης της

Βρετανίας στην Αθήνα Μάικλ Π€λαιρετ:

«Αν στη Βρετανία υφίσταται η εντύπωσις ότι δεν επικρατεί

απόλυτη ενότητα στην Ελλάδα, η εντύπωσις αυτή πρέπει

να διαλυθεί αμέσως. Ολόκληρο το έθνος έχει συνταχθεί

με τον Μεταξά…»

Θα πρέπει, επίσης, να γίνει μια αναφορά στο ζήτημα

που τίθεται σχεδόν κάθε χρόνο τις ημέρες της επετείου,

σχετικά με το ποιος είπε το ΟΧΙ το 1940. Θα παραθέσουμε,

αντί άλλων σχολίων, την άποψη του Παναγιώτη Κανελλό-

πουλου, ενός πολιτικού, αλλά και βαθιά πνευματικού αν-

θρώπου, φυσικά κάθε άλλο παρά υποστηρικτή

του τότε πρωθυπουργού Ι. Μεταξά. Γράφει ο

Κανελλόπουλος στο βιβλίο του «ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ

ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ»:

«Πρέπει να είμεθα χωρίς άλλο ευγνώμονες

εις τον Ιωάννην Μεταξά διότι είπε ολομόναχος

στο σκοτάδι της νυκτός το μέγα ΟΧΙ. Λέγουν

όσοι αντιμετωπίζουν με εμπάθειαν και αυτά

τα ανάγλυφα γεγονότα της Ιστορίας, ότι το

ΟΧΙ δεν το είπεν ο Μεταξάς, ότι το είπεν ο

λαός. Ναι, το είπεν ο λαός, αλλά αφού το

είχεν ειπεί ο Μεταξάς. Ο ατυχής και συμπαθής

Εμμανουέλε Γκράτσι εξύπνησε την 3ην πρωϊνήν

τον Μεταξάν και όχι τον Ελληνικόν λαόν. Εάν

έλεγεν ο Μεταξάς ΝΑΙ, πώς θα έλεγεν ΟΧΙ ο

Ελληνικός λαός, που θα εξυπνούσε αργότερα;

Θα το έλεγε βέβαια μέσα του και θα το εξεδή-

λωνε έμπρακτα, όταν θα οργάνωνε μυστικά

την αντίστασή του. Αλλά το Βορειοηπειρωτικόν

έπος δεν θα εγράφετο ποτέ. Ας είμεθα λοιπόν

τίμιοι απέναντι της Ιστορίας. Το μεγάλο ΟΧΙ είναι πράξις

του Ιωάννου Μεταξά».

Οι πολεμικές επιχειρήσεις

Τα ξημερώματα της 28ης Οκτωβρίου οι δυνάμεις του

στρατηγού Βισκόντι Πράσκα διέβαιναν την ελληνική μεθόριο

με 4 μεραρχίες:

•Ανατολικά η επίλεκτη Μεραρχία Αλπινιστών «ΤΖΟΥΛΙΑ»,

με κατεύθυνση το Μέτσοβο,

•Στο κέντρο η Τεθωρακισμένη Μεραρχία «ΚΕΝΤΑΥΡΩΝ»

και η Μεραρχία Πεζικού «ΦΕΡΡΑΡΑ» με κατεύθυνση τα

Ιωάννινα,

•Δυτικά, επί του παραλιακού άξονα, η Μεραρχία Πεζικού

«ΣΙΕΝΑ», με κατεύθυνση την Πρέβεζα, για την υπερκέραση

των Ιωαννίνων.

Στη Δυτική Μακεδονία οι Ιταλοί τήρησαν αρχικά στάση

αναμονής. Παρέμειναν εγκατεστημένοι αμυντικά με δύο

Μεραρχίες στην περιοχή της Κορυτσάς, περιοριζόμενοι

σε βομβαρδισμό των ελληνικών θέσεων και τοπικές επι-

θέσεις.

Στο αριστερό της ελληνικής αμυντικής διατάξεως, η VIII

Μεραρχία έπειτα από επικό αγώνα που κράτησε μέχρι την

7η Νοεμβρίου, απέκρουσε την ιταλική επίθεση, στον κεν-

τρικό και τον παραλιακό τομέα. Οι ιταλικές μηχανοκίνητες

και τεθωρακισμένες δυνάμεις καθηλώθηκαν χάρη στην

ετοιμότητα των ελληνικών μονάδων αλλά και στην κα-

τάλληλη αμυντική οργάνωση που είχε προηγηθεί. Αυτή,

μεταξύ των άλλων, περιλάμβανε την τοποθέτηση αν-

τιαρματικών κωλυμάτων και την ματαίωση της προγραμ-

ματισμένης αποξήρανσης του έλους, στο οποίο εγκλωβί-

στηκε η Μεραρχία «ΚΕΝΤΑΥΡΩΝ». Ο στρατηγός Κατσιμήτρος

τήρησε την υπόσχεσή του: οι Ιταλοί δεν πέρασαν.

Πρόβλημα σοβαρό, ωστόσο, δημιουργήθηκε στον κεν-

τρικό τομέα του μετώπου, στον ορεινό όγκο της Πίνδου,

όπου η συντριπτική υπεροχή των Ιταλών, εξανάγκασε το

Απόσπασμα Δαβάκησε σύμπτυξη , το οποίο, παρά τον

ηρωικό του αγώνα, υποχώρησε, μέχρι το χωριό Βωβούσα.

Οι Ιταλοί με την επίλεκτη Μεραρχία «ΤΖΟΥΛΙΑ», δυνάμεως

σχεδόν 11.000 ανδρών, προχωρούσαν απειλητικά προς

το Μέτσοβο. Τυχόν κατάληψη της διαβάσεως του Μετσόβου

θα τους έδινε τη δυνατότητα να ελέγξουν την οδό ΙΩΑΝ-

ΝΙΝΩΝ – ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ και να κινηθούν προς την Αθήνα

μέσω της θεσσαλικής πεδιάδας.

Ο ρόλος της ηγεσίας στο έπος του 1940
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